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the instructions for use. DEVor der Benutzung bitte die 
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GC Fuji IX GP GC Fuji IX GP

RÖNTGENSICHTBARER GLAS IONOMER-FÜLLÜNGSZEMENT 
FÜR DEN SEITENZAHNBERICH

Nur von zahnärztlichem Fachpersonal für die genannten 
Anwendungsbereiche zu verwenden.

ANWENDUNGSBEREICHE
1. Restaurationen von Kavitäten der Klasse I und II im Milchgebiss.
2. Langzeitrestaurationen bei nicht kaubelasteten Flächen der 
 Klasse I und II.
3. Semipermanentes Restaurations- und Basismaterial bei 
 kaubelasteten Kavitäten der Klasse I und II in der Sandwich-Technik.
4. Klasse V und Wurzeloberflächen-Restaurationen im 
 Seitenzahnbereich.
5. Stumpfaufbaumaterial. 

GEGENINDIKATIONEN
1. Pulpa-Abdeckung.
2. In seltenen Fällen kann eine Sensibilisierung bei einigen Personen
 auftreten. In einem solchen Fall die Verwendung des Materials
 abbrechen und einen Arzt aufsuchen.

VERARBEITUNGSANLEITUNG

1. PULVER- UND FLÜSSIGKEITSDOSIERUNG
 a) Das Standardverhältnis von Pulver /
  Flüssigkeit beträgt 3,6 g/1,0 g, das
  entspricht 1 Meßlöffel Pulver auf 1 Tropf
  Flüssigkeit.
 b) Zur genauen Dosierung des Pulvers, leicht
  gegen die Flasche tippen. Nicht schütteln
  oder umdrehen.
 c) Die Flasche mit der Flüssigkeit senkrecht
  halten, und sie leicht drücken.
d) Flaschen sofort nach dem Gebrauch schließen.
2. MISCHEN
 Pulver und Flüssigkeit auf dem Mischblock
 austeilen. Mit einem Plastikspatel das Pulver in
 2 gleiche Teile aufteilen. Die erste Portion mit
 der gesamten Flüssigkeit für 10 s mischen.
 Das restliche Pulver hinzufügen und das
 Ganze für weitere 15 s - 20 s mischen. (Fig. 1).
3. FÜLLUNGSTECHNIK
 a) Den Zahn wie üblich präparieren.
  Eine ausführliche mechanische Retention ist
  nicht erforderlich.
  Zur Pulpenüberkappung einen
  Kalziumhydroxid-Zement verwenden.
 b) Mit Hilfe eines Watte-Pellets oder eines
  Schwämmchens GC CAVITY
  CONDITIONER (10 Sekunden) oder
  GC DENTIN CONDITIONER (20 Sekunden)
  auf die präparierte Kavität auftragen.
 c) Gründlich mit Wasser abspülen. Mit einem
  Watte-Pellet trockentupfen oder sanft mit
  einer Luftspritze trockenblasen. NICHT
  VOLLSTÄNDIG TROCKNEN. Die besten
  Ergebnisse werden erzielt, wenn die
  präparierten Flächen noch feucht aussehen
  (glänzen).(Fig. 2).
 d) Die erforderliche Menge GC Fuji IX GP
  Zement anmischen. Die Verarbeitungszeit
  beträgt 2 Minuten bei 23 °C (73.4° F) ab
  Mischbeginn. Höhere Temperaturen
  verkürzen die Verarbeitungszeit.
 e) Den Zement mit Hilfe einer Spritze oder
  eines geeigneten Stopfers in die vorbereitete Kavität applizieren.
  Luftblasen vermeiden.
 f) Die Konturen formen und, falls erforderlich, eine Matrize anlegen
  (Fig. 3).
 g) Nach dem Abbinden sofort GC Fuji VARNISH (trocken blasen)
  oder GC Fuji COAT LC (lichthärten) applizieren. (Fig. 4).
4. FINIEREN
 a) Das Ausarbeiten und Polieren unter Wasserspray kann
  6 min.nach dem Anmischen in gewohnter Weise erfolgen (Fig. 5).
 b) Eine letzte Schicht GC Fuji VARNISH (trocken blasen), GC Fuji
  COAT LC (lichthärten, 10 Sek.) oder G-COAT PLUS (lichthärten,
  20 Sek.) auftragen (Fig. 6).
 c) Den Patienten anweisen, die Füllung 1 Stunde nicht zu belasten.

LAGERUNG
Aufbewahren bei Temperaturen zwischen 4- 25°C (39,2-77,0°F).
(Haltbarkeit : 3 Jahre ab Produktionsdatum).

FARBEN
A2, A3, A3.5, B2, B3, C4 .
Farben nach dem Vita® Farbring
Vita® ist ein eingetragenes Warenzeichen der Vita Zahnfabrik, Bad Säckingen, Deutschland

HANDELSFORMEN
1. 1-1 Packung : 15g Pulver, 8 g (6,4mL) Flüssigkeit,
 Pulverlöffel, Anmischblock, Plastikspatel.
2. Flasche mit 15g Pulver und Löffel.
3. Flasche mit 8 g (6,4mL) Flüssigkeit.

WARNHINWEIS
1. Bei Haut- oder Schleimhautkontakt, sofort mit einem 
 alkoholgetränkten Baumwolltupfer oder Schwamm entfernen und
 mit Wasser abspülen.
2. Bei Augenkontakt, sofort mit Wasser ausspülen und den Arzt
 aufsuchen.
3. Das Pulver oder die Flüssigkeit nicht mit anderen Glas
 Ionomer-Komponenten mischen.

Zuletzt aktualisiert : 06/2008

GC Fuji IX GP

CIMENT VERRE IONOMERE RADIOOPAQUE DE
RESTAURATION POSTERIEURE

Ce produit est réservé à l'Art dentaire selon les recommandations 
d'utilisations.

INDICATIONS
1. Restauration de classe I et II des dents temporaires.
2. Restauration de classe I et II de dents définitives non soumises à
 d'importantes contraintes.
3. Restauration temporaire et matériau de base pour les cavités de
 classe I et II soumises à de fortes contraintes en technique
 sandwich.
4. Restaurations de classe V et caries au collet.
5. Reconstitution de moignon.

CONTRE-INDICATION
1. Coiffage pulpaire.
2. Dans de rares cas ce produit peut entraîner des réactions chez
 certaines personnes. Si tel est le cas, ne plus utiliser ce produit et
 consulter un médecin.

MODE D’EMPLOI

1. DOSAGE DE LA POUDRE ET DU LIQUIDE
 a) Ratio standard est de 3,6/1,0g (1 cuillère de
  poudre arasée et 1 goutte de liquide).
 b) Pour un dosage plus précis tapoter
  doucement le flacon de poudre contre la
  main. Ne pas secouer ou renverser.
 c) Tenir le flacon de liquide verticalement et
  appuyer doucement.
 d) Fermer les flacons aussitôt après leur
  utilisation.
2. MELANGE
 Diviser la poudre en deux parties égales. Avec
 une spatule en plastique, mélanger la première
 moitié de la poudre avec la totalité du liquide
 pendant 10''. Ajouter la seconde partie de la
 poudre et mélanger pendant 15-20'' pour
 obtenir un mélange homogène (Fig. 1).
3. TECHNIQUE DE RESTAURATION
 a) Préparation de la cavité de façon habituelle.
  Une extension pour rétention mécanique
  n'est pas nécessaire. Pour un coiffage
  pulpaire utiliser un ciment hydroxyde de
  calcium.
 b) Appliquer le GC CAVITY CONDITIONER
  (10 secondes) ou GC DENTIN
  CONDITIONER (20 secondes) avec une
  boulette de coton sur les surfaces.
 c) Rincer soigneusement à l'eau. Sécher
  doucement avec une boulette de coton ou
  avec une seringue à air. NE PAS
  DESHYDRATER. Les meilleurs résultats
  sont obtenus lorsque la surface de la
  préparation apparaît humide (brillante)
  (Fig. 2).
 d) Mélanger la quantité requise de GC Fuji IX
  GP. Le temps de travail est de 2 minutes à
  partir du début du mélange (à 23°C) Des
  températures plus élevées raccourciront le
  temps de travail.
 e) Placer le mélange dans la cavité avec une
  seringue ou tout autre instrument adapté.
  Eviter le bulles d'air.
 f) Réaliser un contourage et protéger avec une matrice si
  nécessaire (Fig. 3).
 g) Appliquer immédiatement le GC Fuji VARNISH ou GC Fuji COAT
  LC à la surface du matériau (Fig. 4).
4. FINITION
 a) La finition peut se faire sous spray d'eau, selon lestechniques
  standards, 6 minutes après le début du mélange (Fig. 5).
 b) Appliquer une couche finale de GC Fuji VARNISH (sécher) ou de
  GC Fuji COAT LC (photopolymérisation pendant 10 sec.) ou
  G-COAT PLUS (photopolymérisation pendant 20 sec.) (Fig. 6).
 c) Demander au patient de ne pas appliquer de pression
  pendant 1 heure.

CONSERVATION
Conserver à une température de 4-25°C (39,2-77,0°F).
(Péremption: 3 ans à partir de la date de fabrication).

TEINTES
A2, A3, A3.5, B2, B3, C4 - selon le teintier VITA® 
VITA® est une marque déposée de Vita Zahnfabrik, Bad Säckingen, Allemagne.

CONDITIONNEMENT
1. Set 1-1 : Poudre 15g, Liquide 6,4mL, cuillère doseuse,
 blocs de mélange (n°22), spatule en plastique
2. Recharges : Poudre 15g avec cuillère doseuse Liquide 6,4mL (8g)

AVERTISSEMENTS 
1. En cas de contact avec la muqueuse ou la peau, retirer 
 immédiatement avec une éponge ou un coton imbibé d'alcool.
 Rincer aussitôt avec de l'eau.
2. En cas de contact avec les yeux, rincer immédiatement avec de
 l'eau et consulter un médecin.
3. Ne pas mélanger la poudre et le liquide avec tout autre composant
 CVI.

Dernière mise à jour : 06/2008

GC Fuji IX GP GC Fuji IX GP

VETROIONOMERO RADIO-OPACO PER 
RESTAURI NEI QUADRANTI POSTERIORI

Per uso esclusivamente professionale secondo le indicazioni 
raccomandate.

INDICAZIONI RACCOMANDATE
1. Ricostruzioni di classe I e II in denti decidui.
2. Ricostruzioni di classe I e classe II non sottoposte a carico in denti
 permanenti.
3. Materiale intermedio per ricostruzioni e materiale di base per
 situazioni con sollecitazioni elevate in cavità di classe I e classe II
 con l'uso della tecnica di stratificazione sandwich.
4. Ricostruzioni di classe V e di superfici radicolari.
5. Ricostruzione di monconi.

CONTROINDICAZIONI
1. Incapsulamento della polpa.
2. In rari casi il prodotto può provocare sensibilizzazione in alcuni
 pazienti. Se si verificano simili reazioni, interrompere l'uso del
 prodotto e consultare un medico.

ISTRUZIONI PER L'USO

1. DISTRIBUZIONE DI POLVERE E LIQUIDO
 a) Il rapporto standard tra polvere e liquido è
  3,6g/1,0g. (1 misurino raso di polvere per
  una goccia di liquido).
 b) Per distribuire accuratamente la polvere,
  dare dei leggeri colpi con la mano sul
  flacone. Non agitare o capovolgere.
 c) Tenere il flacone del liquido in posizione
  verticale epremere delicatamente.
 d) Chiudere bene i flaconi dopo l'uso.
2. MISCELAZIONE
 Distribuire la polvere e il liquido sulla tavoletta.
 Utilizzando la spatola di plastica, dividere la
 polvere in due parti uguali. Miscelare la prima
 porzione con tutto il liquido per 10 secondi.
 Unire la porzione rimanente e miscelare
 accuratamente per 15-20 secondi (Fig. 1).
3. TECNICA DI RICOSTRUZIONE
 a) Preparare il dente con le tecniche standard.
  Non è necessaria una ritenzione meccanica
  estesa. Per il rivestimento della polpa
  utilizzare un cemento di idrossido di calcio.
 b) Applicare il GC CAVITY CONDITIONER (10
  secondi) o il GC DENTIN CONDITIONER
  (20 secondi) sulle superfici leganti
  utilizzando un batuffolo di cotone o una
  spugna.
 c) Sciacquare abbondantemente con acqua.
  Asciugare con un batuffolo di cotone o con
  un leggero getto d'aria applicato con una
  siringa. EVITARE DI ESSICCARE. Per
  ottenere i risultati migliori le superfici
  preparate devono essere umide (lucide)
  (Fig. 2).
 d) Miscelare la quantità necessaria di GC Fuji
  IX GP. Il tempo di lavorazione è di 2 minuti
  dall'inizio della miscelazione a 23°C
  (73,4°F). A temperature più elevate il tempo
  di lavorazione diminuisce.
 e) Trasferire il cemento sulla preparazione
  utilizzando una siringa o un altro strumento
  adatto. Evitare le bolle d'aria.
 f) Formare il contorno preliminare e coprire con una matrice, se
  necessario (Fig. 3).
 g) A indurimento avvenuto, applicare immediatamente GC Fuji
  VARNISH (asciugare con getto d'aria) o GC Fuji COAT LC
  (fotopolimerizzare) (Fig. 4).
4. FINITURA
 a) La finitura in presenza di spruzzo d'acqua con tecniche standard
  può iniziare circa 6 minuti dopo l'inizio della fase di miscelazione
  (Fig. 5).
 b) Applicare uno strato finale di GC Fuji VARNISH (asciugare con
  getto d’aria) o di GC Fuji COAT LC (foto-polimerizzare per 10
  sec.) o di G-COAT PLUS (foto-polimerizzare per 20 sec.) (Fig. 6).
 c) Chiedere al paziente di non applicare pressione per 1 ora.

CONSERVAZIONE
Conservare alla temperatura di 4-25°C (39,2-77,0°F).
(Data di scadenza : 3 anni dalla data di produzione).

TONALITA'
A2, A3, A3.5, B2, B3, C4
I numeri delle tonalità sono quelli riportati nella guida delle tonalità 
Vita®.
® Vita è un marchio registrato della Vita Zahnfabrik, Bad Säckingen, Germania.

CONFEZIONI
1. Confezione 1-1 : 15g di polvere, 8g (6,4mL) di liquido,
 misurino per la polvere, tavoletta per la miscelazione
 (N° 22), spatola di plastica.
2. Flacone da 15g di polvere con misurino.
3. Flacone da 8g (6,4mL) di liquido.

AVVERTENZE
1. In caso di contatto con il tessuto orale o con la pelle, eliminare
 immediatamente il materiale con una spugna o con cotone idrofilo
 imbevuto di alcool. Sciacquare con acqua.  
2. In caso di contatto con gli occhi, sciacquare immediatamente con
 acqua e consultare un medico.
3. NON miscelare la polvere o il liquido con altri componenti a base di
 ionomero di vetro.

Ultima revisione : 06/2008

CEMENTO DE IONÓMERO DE VIDRIO RADIOPACO PARA 
RESTAURACIONES POSTERIORES.

Sólo para uso de profesionales de la odontología en las indicaciones 
recomendadas.

INDICACIONES RECOMENDADAS
1. Restauraciones de Clase I y II en dientes de leche.
2. Restauraciones de Clase I y Clase II que no soporten cargas en
 piezas dentales definitivas.
3. Restaurador intermedio y material de base para situaciones de
 fuerte stress en cavidades de Clase I y Clase II usando la técnica
 de sándwich.
4. Restauraciones de Clase V y restauraciones de la superficie de la
 raíz.
5. Reconstrucción sobre muñones.

CONTRAINDICACIONES
1. Recubrimiento pulpar.
2. En raros casos el producto puede causar sensibilidad en algunas
 personas, si se experimenta alguna reacción al respecto, suspenda
 el uso del producto y diríjase al médico.

INSTRUCCIONES DE USO

1. DISPENSADO DE POLVO Y LÍQUIDO
 a) La proporción estándar de polvo y líquido es
  de 3,6g/1,0g. (1 cucharilla de polvo por 1 gota
  de líquido).
 b) Para un óptimo dispensado del polvo, golpee
  el bote suavemente contra la mano.
  No agite ni invierta. 
 c) Mantenga el bote de líquido verticalmente y
  apriete con cuidado.
 d) Cierre bien los botes tras el uso. 
2. MEZCLA 
 Dispense el polvo y el líquido en el bloc de
 mezcla. Usando la espátula de plástico, divida el
 polvo en 2 partes iguales. 
 Mezcle la primera porción con todo el líquido
 durante 10 segundos. Incorpore la porción
 restante y mezcle la totalidad minuciosamente
 durante 15-20 segundos(Fig. 1).
3. TÉCNICA DE RESTAURACIÓN
 a) Prepare el diente utilizando las técnicas
  estándar. No es necesaria una retención
  mecánica extensa. 
  Para recubrimiento pulpar, use Hidróxido de
  Calcio.
 b) Aplique GC CAVITY CONDITIONER (10 s.)
  o GC DENTIN CONDITIONER (20 s.) a las
  superficies de unión utilizando una bolita de
  algodón o esponja.
 c) Limpie minuciosamente con agua. Elimine el
  exceso de agua con una bolita de algodón o
  soplando suavemente con una jeringa de aire.
  NO DESEQUE. Se obtienen mejores
  resultados cuando las superficies preparadas
  aparecen húmedas (brillantes) (Fig. 2).
 d) Mezcle la cantidad necesaria de GC Fuji IX
  GP. El tiempo de trabajo es de 2 minutos
  desde el comienzo de la mezcla a 23°C
  (73,4°F). Temperaturas más altas acortarán el
  tiempo de trabajo. 
 e) Coloque el cemento en la preparación
  utilizando una jeringa u otro instrumento
  adecuado. Evite burbujas de aire.
 f) Forme el contorno preliminar y cubra con una
  matriz si es necesario (Fig. 3).
 g) Inmediatamente tras la colocación, aplique GC Fuji VARNISH
  (secar soplando) o GC Fuji COAT LC (fotopolimerizando) (Fig. 4).
4. FINISHING
 a) El acabado final bajo spray de agua utilizando técnicas estándar
  puede alcanzarse 6 minutos después del comienzo de la mezcla
  (Fig. 5).
 b) Aplique una capa final de GC Fuji VARNISH (secar soplando)
  o GC Fuji COAT LC (fotopolimerice durante 10 segundos o
  G-COAT PLUS (fotopolimerice durante 20 segundos) (Fig. 6).
 c) Solicite al paciente que no presione los dientes durante una hora. 

ALMACENADO
Conserve a temperatura de entre 4-25°C (39,2-77,0°F).
(Caducidad: 3 años desde la fecha de fabricación).

COLORES
A2, A3, A3.5, B2, B3, C4
Colores basados en la guía Vita®. 
Vita® es una marca registrada de Vita Zahnfabrik, Bad Säckingen, Alemania.

PRESENTACIÓN
1. Pack 1-1: 15g polvo, 8g (6,4mL) líquido, cucharilla para el polvo, 
 bloc de mezcla (No. 22), espátula de plástico.
2. Bote de 15g de polvo con cucharilla. 
3. Bote de 8g (6,4mL) de líquido.

PRECAUCIONES
1. En caso de contacto con el tejido oral o la piel, elimine
 inmediatamente con una esponja o algodón empapado en alcohol.
 Aclare con agua. 
2. En caso de contacto con los ojos, aclare inmediatamente con agua
 y solicite asistencia médica.
3. NO mezcle el polvo ni el líquido con ningún otro componente de
 ionómero de vidrio.

Última revisión : 06/2008

Testbedingungen: Temperatur (23 +/- 1°C)
 Relative Luftfeuchtigkeit (50 +/- 5%)
ISO 9917-1 : 2003 (E) (Glass polyalkenoate cement)

Conditions de test :  Température  (23 +/-1°C)
   Humidité relative (50 +/-5%)
ISO 9917-1 : 2003 (E) (Glass polyalkenoate cement)

Condizioni di prova: Temperatura (23 +/-1°C)
  Umidità relativa (50 +/-5%)
ISO 9917-1 : 2003 (E) (Cemento di polialchenoato di vetro)

Verhältnis Pulver/Flüssigkeit (g/g) 3,6 / 1,0

Anmischzeit (min., sec.) 25-30"

Arbeitszeit (min., sec.) 2'00"

Netto- Abbindezeit (min., sec.) 2'20"

Ratio Poudre/Liquide (g/g) 3,6 / 1,0

Temps de mélange  (min, sec) 25-30"

Temps de travail (min, sec) 2'00"

Temps de prise (min, sec) 2'20"

Rapporto polvere/liquido (g/g) 3,6 / 1,0

Tempo di miscelazione (sec.) 25-30"

Tempo di lavorazione (min., sec.) 2'00"

Tempo netto di indurimento (min., sec.) 2'20"

Proporción Polvo/Líquido (g/g) 3,6/1,0

Tiempo de mezcla (s.)*  25-30"

Tiempo de trabajo (min., s.) 2'00"

Tiempo neto de colocación (min., s.) 2'20"

0086

MANUFACTURED BY

GC CORPORATION
76-1 Hasunuma-cho, Itabashi-ku, Tokyo 174-8585, Japan

DISTRIBUTED BY

GC CORPORATION
76-1 Hasunuma-cho, Itabashi-ku, Tokyo 174-8585, Japan

　　　 : GC EUROPE N.V.
Research-Park, Interleuvenlaan 13, B-3001 Leuven, Belgium
TEL: +32. 16. 39. 80. 50.

GC AMERICA INC.
3737 West 127th Street, Alsip, IL 60803 U.S.A.
TEL: +1-708-597-0900

GC ASIA DENTAL PTE. LTD.
19 Loyang Way, #06-27 Singapore 508724
TEL: +65 6546 7588

PRINTED IN JAPAN

Condiciones del test: Temperatura (23 +/-1°C), 
Humedad Relativa (50 +/-5%)
*ISO 9917-1 : 2003 (E) (Cemento de vidrio de polialkanoato)

RADIOPAQUE POSTERIOR GLASS IONOMER
RESTORATIVE CEMENT

For use only by a dental professional in the recommended indications.

RECOMMENDED INDICATIONS
1. Class I and II restorations in deciduous teeth.
2. Non-load bearing Class I and Class II restorations in permanent
 teeth.
3. Intermediate restorative and base material for heavy stress situation
 in Class I and Class II cavities using sandwich laminate technique.
4. Class V and root surface restorations.
5. Core build-up.

CONTRAINDICATIONS
1. Pulp capping.
2. In rare cases the product may cause sensitivity in some
 people. If any such reactions are experienced,discontinue the use of
 the product and refer to a physician. 

DIRECTIONS FOR USE

1. POWDER AND LIQUID DISPENSING
 a) The standard powder to liquid ratio is
  3.6g/1.0g. (1 level scoop of powder to
  1 drop of liquid).
 b) For accurate dispensing of powder, lightly
  tap the bottle against the hand. Do not
  shake or invert.
 c) Hold the liquid bottle vertically and squeeze
  gently.
 d) Close bottles tightly immediately after use.
2. MIXING
 Dispense powder and liquid onto the pad.
 Using the plastic spatula, divide the powder
 into 2 equal parts. Mix the first portion with all
 the liquid for 10 seconds. Incorporate the
 remaining portion and mix the whole
 thoroughly for 15-20 seconds (Fig. 1).
3. RESTORATIVE TECHNIQUE
 a) Prepare the tooth using standard
  techniques. Extensive mechanical retention
  is not necessary. For pulp capping, use
  calcium hydroxide.
 b) Apply GC CAVITY CONDITIONER (10
  seconds) or GC DENTIN CONDITIONER
  (20 seconds) to the bonding surfaces using
  a cotton pellet or sponge.
 c) Rinse thoroughly with water. Dry by blotting
  with a cotton pellet or gently blowing with an
  air syringe. DO NOT DESICCATE. Best
  results are obtained when prepared
  surfaces appear moist (glistening) (Fig. 2).
 d) Mix the required amount of GC Fuji IX GP.
  Working time is 2 minutes from the start of
  mixing at 23°C (73.4°F). Higher
  temperatures will shorten working time.
 e) Transfer cement to the preparation using a
  syringe or other suitable instrument. Avoid
  air bubbles.
 f) Form the preliminary contour and cover with
  a matrix if required (Fig. 3).
 g) When set, immediately apply GC Fuji
  VARNISH (blow dry) or GC Fuji COAT LC
  (light cure) (Fig. 4).
4. FINISHING
 a) Final finishing under water spray using standard techniques can
  begin at 6 minutes after starting the mix (Fig. 5).
 b) Apply a final coat of GC Fuji VARNISH (blow dry) or GC Fuji COAT
  LC (light cure for 10 sec.) or G-COAT PLUS (light cure for 20 sec.)
  (Fig. 6).
 c) Instruct the patient not to apply pressure for 1 hour.

STORAGE
Store at temperature of 4-25°C (39.2-77.0°F).
(Shelf life : 3 years from date of manufacture).

SHADES
A2, A3, A3.5, B2, B3, C4
Shade numbers according to Vita® shade guide.
®Vita is a trademark of Vita Zahnfabrik, Bad Säckingen, Germany.

PACKAGES
1. 1-1 package : 15g powder, 8g (6.4mL) liquid, powder scoop, 
 mixing pad (No. 22), plastic spatula.
2. Bottle of 15g powder with scoop.
3. Bottle of 8g (6.4mL) liquid.

CAUTION
1. In case of contact with oral tissue or skin, remove immediately with a
 sponge or cotton soaked in alcohol. Flush with water.  
2. In case of contact with eyes, flush immediately with water and seek
 medical attention.
3. DO NOT mix powder or liquid with any other glass ionomer
 components.

Last revised : 06/2008

Test conditions : Temperature (23 +/-1°C)
  Relative humidity (50 +/-5%)
ISO 9917-1 : 2003 (E) (Glass polyalkenoate cement)

Powder / Liquid Ratio (g/g) 3.6 / 1.0

Mixing Time (sec.) 25-30"

Working Time (min., sec.) 2'00"

Net Setting Time (min., sec.) 2'20"
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brugsanvisningen inden brug. ELȆȡȚȞΝαπȩΝόȘΝȤȡȒϋȘΝπαȡαțαȜȠȪȝϊΝ

ωȚαȕȐϋόϊΝπȡȠϋϊȤόȚțȐΝόȚȢΝȠωȘȖȓϊȢΝȤȡȒϋȘȢέ
Antes de utilizar, leia cuidadosamente as 
instruções de utilização. PT
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EȚțέΝζ

EȚțέΝη

EȚțέΝθ

GC Fuji IX GP

RADIOPAAK GLASIONOMEERCEMENT VOOR
POSTERRIEURE RESTAURATIES 

Alleen te gebruiken in de vermelde toepassingen door tandheelkundig 
gekwalificeerden.

AANBEVOLEN TOEPASSINGE
ńέΝKХКЬЬОΝI en II caviteiten in melkelementen.
βέΝRОЬtКЮЫКtТОЬΝЯКЧΝKХКЬЬОΝI en II in het blijvend gebit, die niet worden
 belast.
γέΝTТУНОХТУФОΝЫОЬtКЮЫКtТОΝОЧΝШЧНОЫХККРΝЯШШЫΝгаККЫΝЛОХКЬtОΝKХКЬЬОΝI en
 Klasse II caviteiten door toepassing van de sandwich techniek.
ζέΝKХКЬЬОΝV en voor het herstellen van worteloppervlakken.
ηέΝStШЦЩШЩЛШЮаέ

CONTRA-INDICATIES
ńέΝPЮХЩКάШЯОЫФКЩЩТЧРέ
βέΝIЧΝОЧФОХОΝгОХНгКЦОΝРОЯКХХОЧΝФКЧΝСОtΝЩЫШНЮМtΝЛТУΝЛОЩККХНОΝЩОЫЬШЧОЧ
 overgevoeligheid veroorzaken. Indien dergelijke reacties optreden,
 gebruik het product dan niet langer en raadpleeg een arts.

GEBRUIKSAANWIJZING

ńέΝϊЇSERIІύΝPЇEϊERΝEІΝVδЇEISTЇό
 a) De standaard poeder/vloeistof verhouding
Ν Ν ТЬΝγ,θРήń,ίРέΝĚńΝКПРОЬtЫОФОЧΝЩШОНОЫЦККtУО
Ν Ν ОЧΝńΝНЫЮЩЩОХΝЯХШОТЬtШПěέ
 b) Voor het accuraat doseren van het poeder,
  wordt eerst met het flesje zachtjes tegen de
  hand getikt. Schud niet en houd het niet
  ondersteboven.
 c) Houd het vloeistofflesje verticaal en knijp
  zachtjes.
 d) Sluit het flesje direct na gebruik.
βέΝεEІύEІ
 Plaats poeder en vloeistof op het mengblok.
 Met de plastic spatel wordt de poeder in twee
 porties verdeeld. Meng de eerste portie met
Ν КХХОΝЯХШОТЬtШПΝТЧΝńίΝЬОМШЧНОЧέΝVШОРΝНО
 overgebleven portie hieraan toe en meng het
Ν РОСООХΝРЫШЧНТРΝРОНЮЫОЧНОΝńηάβίΝЬОМШЧНОЧ
Ν ĚόТРέńěέ
γέΝRESTχURχTIEΝTEωώІIEK
 a) Prepareer het element volgens de
  gebruikelijke techniek. Het creëren van
  uitgebreide mechanische retentie is niet
  nodig. Gebruik zo nodig calciumhydroxide
  voor pulpaoverkapping.
 b) Appliceer met een wattenbolletje of met een
Ν Ν ЬЩШЧЬУОΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝĚńί
  seconden) of GC DENTIN CONDITIONER
Ν Ν ĚβίΝЬОМШЧНОЧěΝШЩΝНОΝШЩЩОЫЯХКФФОЧ
  waaraan gehecht moet worden.
 c) Spoel grondig met water. Droog door
  deppen met een wattenbolletje of door
  zachtjes blazen met de luchtspuit.
  VOORKOM UITDROGEN. De beste
  resultaten worden verkregen als de
  geprepareerde oppervlakken nog vochtig
Ν Ν ХТУФОЧΝĚРХТЧЬtОЫОЧěΝĚόТРέβěέ
 d) Meng de benodigde hoeveelheid
Ν Ν ύωΝόЮУТΝIБΝύPέΝϊОΝЯОЫаОЫФТЧРЬtТУН
Ν Ν ЛОНЫККРtΝβΝЦТЧЮtОЧΝЯКЧКПΝСОtΝЛОРТЧΝЯКЧ
Ν Ν ЦОЧРОЧΝЛТУΝβγ°ωΝĚιγέζ°όěέΝώШРОЫО
  temperaturen bekorten de verwerkingstijd.
 e) Met een spuit of met een geschikt
  instrument wordt cement op de preparatie aangebracht. Vermijd
  insluiten van lucht.
 f) Vorm de contouren van de restauratie, zo nodig door het plaatsen
Ν Ν ЯКЧΝООЧΝЦКtЫТбΝĚόТРέΝγěέ
Ν РěΝАКЧЧООЫΝСОtΝМОЦОЧtΝТЬΝЮТtРОСКЫН,ΝНТЫОМtΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚНЫШШР
Ν Ν ЛХКгОЧěΝШПΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚδТМСtΝЮТtСКЫНОЧНěΝККЧЛЫОЧРОЧ
Ν Ν ĚόТРέΝζěέ
ζέΝχόАERKEІ
Ν КěΝEЫΝФКЧΝЯШХРОЧЬΝЬtКЧНККЫНΝtОМСЧТОФОЧΝаШЫНОЧΝКПРОаОЫФt,Νθ
Ν Ν ЦТЧЮtОЧΝЧКΝСОtΝЛОРТЧΝЯКЧΝСОtΝЦОЧРОЧΝĚόТРέΝηěέ
Ν ЛěΝψЫОЧРΝКХЬΝХККtЬtОΝООЧΝХККРУОΝККЧΝЯКЧΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚНЫШШР
Ν Ν ЛХКгОЧěΝШПΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝĚńίΝЬОМέΝЛОХТМСtОЧěΝШПΝύάωЇχTΝPδUS
Ν Ν ĚβίΝЬОМέΝЛОХТМСtОЧěΝĚόТРέΝθěέ
 c) Instrueer de patiënt, de vulling gedurende een uur niet te belasten. 

OPSLAG
ψОаККЫΝЛТУΝООЧΝtОЦЩОЫКtЮЮЫΝЯКЧΝζΝtШtΝβη°ωΝĚγλέβΝάΝιιέί°Νόěέ
ĚώШЮНЛККЫСОТНμΝγΝУККЫΝЯКЧКПΝНОΝНКtЮЦΝЯКЧΝПКЛЫТМКРОěέ

KLEUREN
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
De kleuren corresponderen met de Vita® kleurenring.
® Vita is een gedeponeerd handelsmerk van de Vita Zahnfabrik, Bad Säckingen, Duitsland

VERPAKKINGEN
ńέΝńάńΝЯОЫЩКФФТЧРΝμΝńηРΝЩШОНОЫ,ΝκРΝĚθέζЦδěΝЯХШОТЬtШП,
Ν ЩШОНОЫЦККtУО,ΝЦОЧРЛХШФУОΝĚІЫέΝββě,ΝЩХКЬtТМΝЬЩКtОХέ
βέΝόХОЬУОΝЦОtΝńηРΝЩШОНОЫΝОЧΝЩШОНОЫЦККtУОέ
γέΝόХОЬУОΝЦОtΝκРΝĚθέζЦδěΝЯХШОТЬtШПέ

WAARSCHUWING
ńέΝIЧΝРОЯКХΝЯКЧΝМШЧtКМtΝЦОtΝЬХТУЦЯХТОЬΝШПΝСЮТН,ΝЯОЫаТУНОЫΝСОtΝЦКtОЫТККХ
 onmiddellijk met een wattenrol gedoopt in alcohol en spoel na met
 water.
βέΝIЧΝРОЯКХΝЯКЧΝМШЧtКМtΝЦОtΝНОΝШРОЧ,ΝЬЩШОХΝСОtΝШШРΝШЧЦТННОХХТУФΝЦОt
 water en win medisch advies in.
γέΝεОЧРΝЩШОНОЫΝОЧΝЯХШОТЬtШПΝЧТОtΝЦОtΝМШЦЩШЧОЧtОЧΝЯКЧΝОЧТРΝКЧНОЫ
 glasionomeercement.

δККtЬtОΝСОЫгТОЧТЧРΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP

RADIOPAKE POSTERIORT GLASIONOMER
όВδϊІIІύSεχTERIχδE

Kun til anvendelse af tandlæger til de i denne brugsanvisning 
beskrevne indikationer.

INDIKATIONER
ńέΝKХКЬЬОΝI og II fyldninger i mælketænder.
βέΝTТХΝТФФОΝСфЫНtΝЛОХКЬtОНОΝФХКЬЬОΝI og II fyldninger i permanente
 tænder.
γέΝSОЦТάЩОЫЦКЧОЧtОΝПвХНЧТЧРОЫΝШРΝЬКЧНаТМСЦКtОЫТКХОΝtТХΝСфЫНt
 belastede klasse I og II fyldninger.
ζέΝKХКЬЬОΝV fyldninger, rodkaries og cervikale erosioner.
ηέΝЇЩЛвРЧТЧРОЫέ

KONTRAINDIKATIONER
ńέΝPЮХЩКШЯОЫФКЩЧТЧР
βέΝώШЬΝШЯОЫПėХЬШЦЦОΝЩОЫЬШЧОЫΝФКЧΝОЧΝЬОЧЬТЛТХТЬОЫТЧРΝПЫКΝЩЫШНЮФtОt
Ν ТФФОΝЮНОХЮФФОЬέΝSфПЫОЦtΝНОЫΝШЩЬtфЫΝКХХОЫРТЬФОΝЫОКФtТШЧОЫ,ΝЬФКХ
 brugen af produktet indstilles. I tilfælde af allergi henvises patienten
 til læge.

BRUGSANVISNING

ńέΝϊISPEІSERIІύΝχόΝPUδVERΝЇύΝVÆSKE
Ν КěΝStКЧНКЫНПШЫСШХНОtΝОЫΝγ,θΝРΝЩЮХЯОЫΝtТХΝń,ίΝР
Ν Ν ЯĖЬФОΝĚОЧΝЬtЫėРОtΝЦфХОЬФОПЮХНΝЩЮХЯОЫΝШРΝОЧ
Ν Ν НЫфЛОΝЯĖЬФОěέ
Ν ЛěΝόШЫΝКtΝШЩЧфΝОЧΝЧėУКРtТРΝНТЬЩОЧЬОЫТЧРΝЬХфЬ
Ν Ν ЩЮХЯОЫРХКЬЬОtΝХОtΝЦШНΝСфЧНПХКНОЧΝПėЫΝСЯОЫ
Ν Ν ЛЫЮРέΝRвЬtΝТФФОΝШРΝЯОЧНΝТФФОΝРХКЬЬОtΝЩф
  hovedet.
 c) Hold væskeflasken lodret med bunden
Ν Ν ТΝЯОУЫОtΝЮЧНОЫΝНТЬЩОЧЬОЫТЧРОЧΝШРΝЩЫОЬΝХОtΝЩф
  flaskens sider.
Ν НěΝόХКЬФОЫЧОΝХЮФФОtΝШЦСвРРОХТРtΝОПtОЫΝСЯОЫ
  anvendelse.
βέΝUϊRØRIІύ
Ν δĖРΝЩЮХЯОЫΝШРΝЯĖЬФОΝЩфΝЛХШФФОЧ,ΝЯСКέΝОЧ
 plastspatel deles pulveret i to portioner. Bland
Ν ПėЫЬtΝНОЧΝОЧОΝСКХЯНОХΝКПΝЩЮХЯОЫОtΝЦОНΝЯĖЬФОЧ
Ν ТΝńίΝЬОФЮЧНОЫέΝώОЫОПtОЫΝЛХКЧНОЬΝЫОЬtОЧΝКП
Ν ЩЮХЯОЫОtΝТΝЛХКЧНТЧРОЧΝТΝвНОЫХТРОЫОΝńηзβί
Ν ЬОФЮЧНОЫΝĚόТРέńěέ
γέΝόВδϊІIІύ
 a) Præparer tanden vha. standardteknikker.
  Ekstensiv mekanisk retention er ikke
Ν Ν ЧėНЯОЧНТРέΝχЩЩХТМцЫΝОtΝtвЧНtΝХКР
Ν Ν МКХМТЮЦСвНЫШбвНΝЩфΝЩЮХЩКЧĖЫОΝШЦЫфНОЫ
  i kaviteten.
Ν ЛěΝχЩЩХТМцЫΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝĚńί
  sekunder) eller GC DENTIN CONDITIONER
Ν Ν ĚβίΝЬОФЮЧНОЫěΝТΝСОХОΝФКЯТtОtОЧΝЯСКέΝОЧ
  vatpellet eller en minisvamp.
Ν МěΝSФвХΝШЦСвРРОХТРtΝЦОНΝЯКЧНΝШРΝtėЫХĖР
Ν Ν ЦШНОЫКtΝĚОЧΝtėЫХĖРЧТЧРΝЬЯКЫОЧНОΝtТХ
Ν Ν КПtėЫЫТЧРΝЦОНΝОЧΝЯКtЫЮХХОΝОЫΝЩКЬЬОЧНОěέ
Ν Ν TЇTχδΝTėRδĖύІIІύΝεфΝIKKE
Ν Ν όЇRETχύESέΝϊОtΝЛОНЬtОΝЫОЬЮХtКtΝШЩЧфЬ
Ν Ν ЧфЫΝШЯОЫПХКНОЧΝПЫОЦtЫĖНОЫΝХОtΝПЮРtТРΝĚОЫΝХОt
Ν Ν РХТЧЬОЧНОěΝĚόТРέΝβě
Ν НěΝψХКЧНΝНОЧΝЧėНЯОЧНТРОΝЦĖЧРНОΝύωΝόЮУТΝIБ
Ν Ν ύPέΝχЫЛОУНЬtТНОЧΝЯОНΝβγoωΝОЫΝβΝЦТЧЮttОЫ,
Ν Ν ЫОРЧОtΝПЫКΝЬtКЫtΝКПΝЛХКЧНТЧРОЧέΝώėУОЫО
  temperaturer resulterer i kortere arbejdstid.
Ν ОěΝχЩЩХТМцЫΝМОЦОЧtОЧΝТΝФКЯТtОtОЧΝЯСКέΝОЧ
Ν Ν ЬЩЫėУtОΝОХХОЫΝКЧНОtΝЩКЬЬОЧНОΝПвХНЧТЧРЬТЧЬtЫЮЦОЧtέ
Ν Ν UЧНРфΝКtΝНОЫΝТЧФШЫЩШЫОЫОЬΝХЮПtЛХĖЫОЫΝТΝПвХНЧТЧРОЧέ
 f) Modeller fyldningen groft og placer en matrice hvis dette
Ν Ν ЬФėЧЧОЬΝЦЮХТРtΝШРΝПШЫЦфХЬtУОЧХТРtΝĚόТРέΝγěέ
Ν РěΝόвХНЧТЧРОЧΝНĖФФОЬΝЬtЫКФЬΝОПtОЫΝСĖЫНЧТЧРОЧΝЦОНΝОtΝХКР
Ν Ν ύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚЛХĖЬОЬΝtėЫtěΝОХХОЫΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ĚХвЬЩШХвЦОЫТЬОЫОЬěΝĚόТРέΝζěέ
ζέΝόÆRϊIύύØREδSE
 a) Endelig konturering og polering vha. standardteknikker under
Ν Ν ЯКЧНФėХТЧРΝФКЧΝЛОРвЧНОΝМКέΝθΝЦТЧЮttОЫΝОПtОЫΝЮНЫėЫТЧРОЧЬ
Ν Ν ЛОРвЧНОХЬОΝĚόТРέΝηěέ
Ν ЛěΝχЩЩХТМОЫΝtТХΝЬТНЬtΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚtėЫЛХĖЬěΝОХХОЫΝύωΝόЮУТΝωЇχT
Ν Ν δωΝĚХвЬСĖНОЬΝТΝńίΝЬОФέěΝОХХОЫΝύάωЇχTΝPδUSΝĚХвЬСĖЫНОЬΝТΝβί
  sek.)ΝĚόТРέΝθěέ
Ν МěΝIЧЬtЫЮцЫΝЩКtТОЧtОЧΝШЦΝТФФОΝКtΝtвРРОΝНОЧΝПėЫЬtОΝtТЦОέ

OPBEVARING
εКtОЫТКХОtΝШЩЛОЯКЫОЬΝЯОНΝЬtЮОtОЦЩОЫКtЮЫΝĚζΝάΝβη°ωěέ
ĚώШХНЛКЫСОНμΝγΝфЫΝПЫКΝЩЫШНЮФtТШЧЬНКtШěέ

FARVER
χβ,Νχγ,Νχγ,η,Νψβ,Νψγ,Νωζ
όКЫЯОЫЧОΝПėХРОЫΝVITχ® farveskalaen.
® Vita er et registreret varemærke for Vita Zahnfabrik, Bad Säckingen, Tyskland

PAKNINGER
ńέΝńΝάΝńΝЩКФЧТЧРΝμΝńηΝРΝЩЮХЯОЫ,Νθ,ζΝЦδΝЯĖЬФО,ΝЩЮХЯОЫЦфХ,
Ν ЮНЫėЫТЧРЬЛХШФΝΠΝββ,ΝЩХКЬtТФЬЩКtОХ
βέΝńηΝРΝЩЮХЯОЫΝШРΝЦфХОЬФО
γέΝθ,ζΝЦδΝЯĖЬФО

ADVARSLER
ńέΝIΝtТХПĖХНОΝКПΝФШЧtКФtΝЦОНΝЬХТЦСТЧНОΝОХХОЫΝСЮНΝПУОЫЧОЬΝЦКtОЫТКХОt
Ν ШЦРфОЧНОΝЦОНΝОtΝЬtвФФОΝКХФШСШХЯĖНОtΝРКгОΝШРΝЬФвХХОЬ
 omhyggeligt med vand.
βέΝIΝtТХПĖХНОΝКПΝКtΝЦКtОЫТКХОtΝФШЦЦОЫΝТΝėУЧОЧОΝЬФвХХОЬΝШЦСвРРОХТРtΝЦОН
 vand og læge konsulteres.
γέΝψХКЧНΝКХНЫТРΝЩЮХЯОЫΝОХХОЫΝЯĖЬФОΝЦОНΝКЧНЫОΝtвЩОЫήΝПКЛЫТФКtОЫΝКП
 glasionomer.

SТНЬtΝЫОЯТНОЫОtΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP

RÖNTGENKONTRASTERANDE POSTERIORT
ύδχSJЇІЇεERΝόВδδІIІύSεχTERIχδ

EЧЛКЫtΝПöЫΝЛЫЮФΝКЯΝtКЧНЯфЫНЬЩОЫЬШЧКХΝtТХХΝЫОФШЦЦОЧНОЫКНОΝ
indikationer.

REKOMMENDERADE INDIKATIONER
ńέΝKХКЬЬΝI och klass II fyllningar i primära tänder.
βέΝόöЫΝТМФОΝЛОХКЬtКНОΝФХКЬЬΝI och klass II fyllningar i permanenta
 tänder.
γέΝόöЫΝtОЦЩШЫтЫКΝПвХХЧТЧРКЫΝШМСΝЮЧНОЫПвХХЧТЧРКЫΝЬШЦΝЮtЬтttЬΝПöЫΝЬtШЫ
 belastning i klass I och klass IIΝФКЯТtОtОЫ,ΝЬФΝЬКЧНаТМСάtОФЧТФέ
ζέΝKХКЬЬΝV, erosionsskador och rotytekaries.
ηέΝPОХКЫЮЩЩЛвРРЧКНОЫέ

KONTRAINDIKATIONER
ńέΝPЮХЩКΝöЯОЫФКЩЩЧТЧРέ
βέΝIΝЬтХХЬвЧtКΝПКХХΝФКЧΝЩЫШНЮФtОЧΝПЫКЦФКХХКΝКХХОЫРТΝСШЬΝФтЧЬХТРК
Ν ЩОЫЬШЧОЫέΝIПКХХΝЬфНКЧКΝЫОКФtТШЧОЫΝЬФЮХХОΝЮЩЩtЫтНК,ΝКЯЛЫвt
 användningen av produkten och remitera till läkare.

BRUKSANVISNING

ńέΝPUδVERΝЇωώΝVиTSKEΝϊЇSERIІύ
Ν КěΝStКЧНКЫНΝЩЮХЯОЫήЯтtЬФОΝПöЫСфХХКЧНОΝтЫ
Ν Ν γ,θРέήń,ίРέΝĚńΝЦфttЬФШЩКΝЩЮХЯОЫΝtТХХΝńΝНЫШЩЩО
  vätska).
Ν ЛěΝόöЫΝФШЫЫОФtΝНШЬОЫТЧРΝКЯΝЩЮХЯОЫ,ΝФЧКМФКΝХтtt
  flaskan mot handen. Skaka inte eller vänd
  upp och ner.
Ν МěΝώфХХΝЯтtЬФОПХКЬФКЧΝХШНЫтttΝШМСΝtЫвМФΝПöЫЬТФtТРtέ
 d) Stäng flaskan tätt omedelbart efter
  användning.
βέΝTIδδψδχІϊІIІύ
Ν ϊШЬОЫКΝЩЮХЯОЫΝШМСΝЯтtЬФКΝЩф
 blandningsblocket. Använd plastspateln och
Ν НОХКΝЮЩЩΝЩЮХЯЫОtΝТΝβΝХТФКΝНОХКЫέΝψХКЧНКΝНОЧ
Ν ПöЫЬtКΝЩШЫtТШЧОЧΝЦОНΝКХХΝЯтtЬФКΝТΝńίΝЬОФέ
Ν όöЫΝТЧΝЫОЬtОЧΝКЯΝЩШЫtТШЧОЧΝТΝЛХКЧНЧТЧРОЧΝШМС
Ν ЛХКЧНКΝКХХtТСШЩΝТΝвttОЫХТРКЫОΝńηάβίΝЬОФέΝĚόТРέńěέ
γέΝχRψETSύйІύΝVIϊΝRESTχURχTIЇІER
 a) Preparera tanden enligt gängse standard.
  Omfattande mekaniska retentioner är inte
Ν Ν ЧöНЯтЧНТРКέΝόöЫΝЩЮХЩКΝöЯОЫФКЩЩЧТЧРΝЬФКХХ
  ett kalcium hydroxid material användas.
Ν ЛěΝχЩЩХТМОЫКΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝĚńί
Ν Ν ЬОФέěΝОХХОЫΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝĚβί
Ν Ν ЬОФέěΝЩфΝвtКЧΝЬШЦΝЬФКХХΝМОЦОЧtОЫКЬΝЦОНΝОЧ
Ν Ν ЛШЦЮХХЬάЩОХХОtΝОХХОЫΝХТtОЧΝЬЯКЦЩέ
 c) Skölj noggrant med vatten. Torka genom
Ν Ν ЮЩЩЬЮРЧТЧРΝЦОНΝЛШЦЮХХЬάЩОХХОtΝОХХОЫ
Ν Ν ПöЫЬТФtТРΝЛХфЬЧТЧРΝЦОНΝХЮПtЬЩЫЮtКЧέΝTЇRKχ
Ν Ν IІTEΝUTέΝψтЬtКΝЫОЬЮХtКtОtΝОЫСфХХОЬΝЧтЫΝНОЧ
  preparerade ytan ger ett fuktigt
Ν Ν ĚЛХтЧФКЧНОΝТЧtЫвМФěΝĚόТРέβěέ
Ν НěΝψХКЧНКΝНОЧΝЧöНЯтЧНТРКΝЦтЧРНОЧΝύωΝόЮУТΝIБ
Ν Ν ύPέΝχЫЛОtЬtТНОЧΝтЫΝβΝЦТЧέΝПЫфЧΝЛöЫУКЧΝКЯ
Ν Ν tТХХЛХКЧНЧТЧРОЧΝVIϊΝβγ°ωέΝώöРЫО
  temperaturer ger kortare arbetstid.
 e) Applicera cementet med en spruta eller
  annat lämpligt instrument. Undvik
  luftbubblor.
Ν ПěΝ όШЫЦКΝНОЧΝЩЫОХТЦТЧтЫКΝФШЧtЮЫОЧΝШМСΝtтМФ
Ν Ν ЦОНΝОЧΝЦКtЫТЬΝШЦΝЬфΝЛОСöЯЬΝĚόТРέγěέ
Ν РěΝVТНΝЬtОХЧТЧР,ΝКЩЩХТМОЫКΝШЦОНОХЛКЫtΝύωΝόЮУТ
Ν Ν VχRІISώΝĚЛХфЬΝtШЫЫtěΝОХХОЫΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚХУЮЬЩШХвЦОЫТЬОЫКě
Ν Ν ĚόТРέζěέ
ζέΝόIІISώERIІύ
 a) Slutlig finishering under vattenbegjutning enligt normal
Ν Ν ЬtКЧНКЫНΝtОФЧТФΝФКЧΝЩфЛöЫУКЬΝθΝЦТЧέΝОПtОЫΝЬtКЫtΝКЯ
Ν Ν tТХХЛХКЧНЧТЧРΝĚόТРέηěέ
Ν ЛěΝχЩЩХТМОЫКΝОttΝКЯЬХЮtКЧНОΝЬФТФtΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚtШЫЫЛХтЬtЫКЬě
Ν Ν ОХХОЫΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚХУЮЬСтЫНКЬΝЮЧНОЫΝńίΝЬОФέěΝОХХОЫΝύάωЇχT
Ν Ν PδUSΝĚХУЮЬСтЫНКЬΝЮЧНОЫΝβίΝЬОФέěΝĚόТРέΝθěέ
 c) Instruera patienten att inte utsätta fyllningen för belastning den
  närmaste timmen.

FÖRVARING
εКtОЫТКХОtΝЬФКХХΝПöЫЯКЫКЬΝЯТНΝЫЮЦЬtОЦЩОЫКtЮЫΝĚζάβη°ωěέ
ĚδКРЫТЧРЬtТНμΝγΝфЫΝПЫфЧΝtТХХЯОЫФЧТЧРЬНКtЮЦěέ

FÄRGER
χβ,Νχγ,Νχγ,η,Νψβ,Νψγ,Νωζ
όтЫРОЫΝОЧХТРtΝVITχ® skalan
® Vita är ett av Vita Zahnfabrik, Bad Säckingen, Tyskland, registrerat varumärke.

FÖRPACKNINGAR
ńέΝńάńΝόöЫЩКМФЧТЧРКЫΝμΝńηΝРέЩЮХЯОЫ,ΝκРέΝĚθ,ζЦδěΝЯтtЬФК,
Ν ЩЮХЯОЫЦфttέΝЛХКЧНЧТЧРЬЛХШМФΝĚІЫέββě,ΝЩХКЬtЬЩКtОХέ
βέΝόХКЬФКΝЦОНΝńηРέΝЩЮХЯОЫΝЦОНΝЩЮХЯОЫЦфttέ
γέΝόХКЬФКΝЦОНΝκРέĚθ,ζЦδěΝЯтtЬФКέ

VARNING
ńέΝIΝСтЧНОХЬОΝКЯΝФШЧtКФtΝЦОНΝШЫКХΝЯтЯЧКНΝОХХОЫΝСЮН,ΝКЯХтРЬЧК
 omedelbart med bomull indränkt i alkohol Skölj med vatten.
βέΝIΝСтЧНОХЬОΝКЯΝöРШЧФШЧtКФt,ΝЬФöХУΝШЦОНОХЛКЫtΝЦОНΝЯКttОЧΝШМСΝЮЩЩЬöФ
 läkare.
γέΝψδχІϊχΝIІTEΝЩЮХЯОЫΝШМСΝЯтtЬФКΝЦОНΝЧфРЫКΝКЧНЫКΝРХКЬТШЧШЦОЫ
 komponenter.

RОЯТНОЫКНΝЬОЧКЬtΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP GC Fuji IX GP

CIMENTO DE IONÓMERO DE VIDRO RADIOPACO PARA 
RESTAURAÇÃO EM DENTES POSTERIORES

Para utilização exclusiva por um profissional segundo as indicações 
recomendadas.

INDICAÇÕES:
ńέΝRОЬtКЮЫКхõОЬΝНОΝМХКЬЬОΝI e II em dentes decíduos.
βέΝRОЬtКЮЫКхõОЬΝНОΝМХКЬЬОΝI e classe II que não suportem carga em
 dentes permanentes.
γέΝεКtОЫТКХΝНОΝЛКЬОΝОΝЩКЫКΝЫОЬtКЮЫКхуШΝТЧtОЫЦцНТКΝОЦΝЬТtЮКхõОЬΝНО
 esforço em cavidades de classe I e IIΝЮtТХТгКЧНШΝКΝtцМЧТМКΝНО
 sandwich.
ζέΝRОЬtКЮЫКхõОЬΝНОΝМХКЬЬОΝV e de lesões de cárie radiculares.
ηέΝRОМШЧЬtЫЮхуШΝНШΝПКХЬШΝМШtШέ

CONTRA-INDICAÇÕES
ńέΝІОМОЬЬТtКΝНОΝЩЫШtОМхуШΝЩЮХЩКЫέ
βέΝEЦΝМКЬШЬΝЫКЫШЬ,ΝШΝЩЫШНЮtШΝЩШНОΝЩЫШЯШМКЫΝЫОКМхõОЬΝНО
 sensibilidade em algumas pessoas. Caso se observem reacções
Ν НОЬЬОΝРцЧОЫШ,ΝТЧtОЫЫШЦЩКΝШΝЮЬШΝНШΝЩЫШНЮtШΝОΝМШЧЬЮХtОΝЮЦΝЦцНТМШέ

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO

 

ńέΝϊЇSEχεEІTЇΝϊЇΝPŲΝEΝϊЇΝδŪQUIϊЇ
Ν КěΝχΝЩЫШЩШЫхуШΝЩКНЫуШΝНОΝЩяήХъЪЮТНШΝцΝНО
Ν Ν γ,θРήń,ίРέΝĚńΝМШХСОЫΝЫКЬКΝНОΝЩяΝЩКЫКΝńΝРШtК
  de líquido).
 b) Para dosear o pó com precisão, bata
  suavemente com o frasco na mão. Não agite
  nem vire de boca para baixo.
 c) Segure a garrafa de líquido na vertical e
  aperte suavemente.
Ν НěΝόОМСОΝЛОЦΝШЬΝПЫКЬМШЬΝТЦОНТКtКЦОЧtОΝНОЩШТЬ
  de usar.
βέΝεISTURχ
 Dispense o pó e o líquido sobre a placa. Com a
Ν ОЬЩпtЮХКΝНОΝЩХпЬtТМШ,ΝНТЯТНКΝШΝЩяΝОЦΝβΝЩКЫtОЬ
 iguais.
 Misture a primeira porção com todo o líquido
Ν НЮЫКЧtОΝńίΝЬОРЮЧНШЬέΝIЧМШЫЩШЫОΝШΝЩяΝЫОЬtКЧtО
Ν ОΝЦТЬtЮЫОΝtЮНШΝЛОЦΝНЮЫКЧtОΝńηάβίΝЬОРЮЧНШЬ
Ν ĚόТРέΝńěέ
γέΝTлωІIωχΝϊEΝRESTχURχкÃЇ
Ν КěΝPЫОЩКЫОΝШΝНОЧtОΝЮЬКЧНШΝtцМЧТМКЬ
Ν Ν ЩКНЫуШέІуШΝцΝЧОМОЬЬпЫТКΝЫОtОЧхуШΝЦОМсЧТМК
  extensa.
  Para a protecção pulpar, use hidróxido de
  cálcio.
 b) Aplique CONDICIONADOR CAVITÁRIO GC
Ν Ν ĚńίΝЬОРЮЧНШЬěΝШЮΝωЇІϊIωIЇІχϊЇRΝϊχ
Ν Ν ϊEІTIІχΝύωΝĚβίΝЬОРЮЧНШЬěΝЬШЛЫОΝКЬ
  superfícies de adesão com uma bola de
  algodão ou uma esponja.
 c) Lave bem com água. Seque absorvendo
  com uma bola de algodão ou soprando
  suavemente com o ar de uma seringa.
Ν Ν ІÃЇΝSEQUEΝωЇεPδETχεEІTEέΝЇЬ
Ν Ν ЦОХСШЫОЬΝЫОЬЮХtКНШЬΝШЛtшЦάЬОΝЪЮКЧНШΝКЬ
  superfícies preparadas têm uma aparência
Ν Ν СúЦТНКΝĚЛЫТХСКЧtОěΝĚόТРέΝβěέ
Ν НěΝεТЬtЮЫОΝКΝЪЮКЧtТНКНОΝЧОМОЬЬпЫТКΝНОΝύωΝόЮУТ
Ν Ν IБΝύPέΝЇΝtОЦЩШΝНОΝtЫКЛКХСШΝцΝНОΝβΝЦТЧЮtШЬ
Ν Ν НОЬНОΝШΝТЧъМТШΝНКΝЦТЬtЮЫКΝКΝβγ°ωΝĚιγ,ζ°όěέ
  Temperaturas mais altas encurtam o tempo
  de trabalho.
 e) Transfira o cimento para a cavidade preparada usando uma
  seringa ou outro instrumento adequado. Evite a formação de
  bolhas de ar.
Ν ПěΝ όШЫЦОΝШΝМШЧtШЫЧШΝЩЫШЯТЬяЫТШΝОΝМЮЛЫКΝМШЦΝЮЦКΝЦКtЫТгΝЬО
Ν Ν ЧОМОЬЬпЫТШΝĚόТРέΝγěέ
Ν РěΝϊОЩШТЬΝНОΝОЧНЮЫОМТНШ,ΝКЩХТЪЮОΝТЦОНТКtКЦОЧtОΝЯОЫЧТгΝύωΝόЮУТ
Ν Ν VχRІISώΝĚЬОМКЫΝМШЦΝКЫěΝШЮΝЫОЯОЬtТЦОЧtШΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ĚПШtШЩШХТЦОЫТгКЫěĚόТРέΝζěέ
ζέΝχωχψχεEІTЇ
Ν КěΝЇΝКМКЛКЦОЧtШΝПТЧКХΝЮtТХТгКЧНШΝtцМЧТМКЬΝЩКНЫуШΝЬШЛΝЬЩЫКвΝНОΝпРЮК
Ν Ν ЩШНОΝМШЦОхКЫΝθΝЦТЧЮtШЬΝКЩяЬΝШΝТЧъМТШΝНКΝЦТЬtЮЫКΝĚόТРέΝηěέ
Ν ЛěΝχЩХТЪЮОΝЮЦКΝМКЦКНКΝПТЧКХΝНОΝЯОЫЧТгΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚЬОМКЫ
Ν Ν МШЦΝКЫěΝШЮΝЫОЯОЬtТЦОЧtШΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚПШtШЩШХТЦОЫТгКЫ
Ν Ν НЮЫКЧtОΝńίΝЬОРέěΝШЮΝύάωЇχTΝPδUSΝĚПШtШЩШХТЦОЫТгКЫΝНЮЫКЧtО
Ν Ν βίΝЬОРέěΝĚόТРέΝθěέ
Ν МěΝIЧЬtЫЮТЫΝШΝЩКМТОЧtОΝЩКЫКΝЧуШΝКЩХТМКЫΝЩЫОЬЬуШΝНЮЫКЧtОΝńΝСШЫКέ

ARMAZENAMENTO
ωШЧЬОЫЯОΝрΝtОЦЩОЫКtЮЫКΝНОΝζάβη°ωΝĚγλ,βάιι,ί°όěέ
ĚPЫКгШΝНОΝЯКХТНКНОμΝγΝКЧШЬΝКΝЩКЫtТЫΝНКΝНКtКΝНОΝПКЛЫТМШěέ

CORES
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
Os números das tonalidades correspondem ao catálogo de cores 
Vita®.
®ΝVТtКΝцΝЮЦКΝЦКЫМКΝЫОРТЬtКНКΝНКΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝχХОЦКЧСКέ

EMBALAGENS
ńέΝEЦЛКХКРОЦΝńάńμΝńηРΝНОΝЩя,ΝκРΝĚθ,ζЦδěΝНОΝХъЪЮТНШ,ΝМШХСОЫΝЩКЫКΝШΝЩя,
Ν ЩХКМКΝНОΝЦТЬtЮЫКΝĚЧέºΝββě,ΝОЬЩпtЮХКΝНОΝЩХпЬtТМШέ
βέΝόЫКЬМШΝМШЦΝńηРΝНОΝЩяΝОΝМШХСОЫέ
γέΝύКЫЫКПКΝМШЦΝκРΝĚθ,ζЦδěΝНОΝХъЪЮТНШέ

CUIDADO
ńέΝEЦΝМКЬШΝНОΝМШЧtКМtШΝМШЦΝКΝЦЮМШЬКΝШЮΝЩОХО,ΝЫОtТЫОΝТЦОНТКtКЦОЧtО
 com uma esponja ou algodão embebido em álcool. Lave com água.
βέΝEЦΝМКЬШΝНОΝМШЧtКМtШΝМШЦΝШЬΝШХСШЬ,ΝХКЯОΝТЦОНТКtКЦОЧtОΝМШЦΝпРЮК
Ν ОΝМШЧЬЮХtОΝШΝЦцНТМШέ
γέΝІÃЇΝЦТЬtЮЫОΝШΝЩяΝШЮΝШΝХъЪЮТНШΝМШЦΝШЮtЫШЬΝМШЦЩШЧОЧtОЬΝНО
 ionómero de vidro.

ÚХtТЦКΝЫОЯТЬуШΝμΝίθήβίίκ

ΑȀȉҙȃȅȈȀҙҖȇΗΝȊΑȁȅȎȅȃȅȂҖȇΗȈΝȀȅȃҙΑΝΓҙΑΝΑȆȅȀΑȉΑȈȉΑȈҖҙȈΝ
ȅȆҙȈΘҙȍȃΝ

ҕȚαόȓșϊόαȚΝȝȩȞȠΝȖȚαΝȠωȠȞόȚαόȡȚțȒΝȤȡȒϋȘΝțαȚΝȖȚαΝόȚȢΝπȡȠόϊȚȞȩȝϊȞϊȢΝ
ϊȞωϊȓȟϊȚȢέ

ȆȇȅȉǼǿȃȅȂǼȃǼȈΝǼȃǻǼǿȄǼǿȈ
ńέΝȀȠȚȜȩόȘόϊȢΝIȘȢΝțαȚΝIҙȘȢΝȠȝȐωαȢΝϋϊΝȞϊȠȖȚȜȐΝωȩȞόȚαέ
βέΝȀȠȚȜȩόȘόϊȢΝȝϊΝȝȚțȡȒΝϊφαȡȝȠȖȒΝόȐϋϊȦȞΝIȘȢΝțαȚΝҙIȘȢΝȠȝȐωαȢΝϋϊ
Ν ȝȩȞȚȝαΝωȩȞόȚαέ
γέΝҖȞωȚȐȝϊϋϊȢΝαπȠțαόαϋόȐϋϊȚȢΝȒΝυȜȚțȩΝȕȐϋȘȢΝȖȚαΝțȠȚȜȩόȘόϊȢΝπȠυ
Ν ωȑȤȠȞόαȚΝυȥȘȜȑȢΝόȐϋϊȚȢΝȤȡȘϋȚȝȠπȠȚȫȞόαȢΝόȘȞΝόϊȤȞȚțȒ
Ν ωȚαϋόȡȦȝȐόȦϋȘȢΝόȪπȠυΝϋȐȞόȠυȧόȢέ
ζέΝȀȠȚȜȩόȘόϊȢΝȠȝȐωαȢΝVȘȢΝțαȚΝαπȠțαόαϋόȐϋϊȚȢΝȡȓȗαȢέ
ηέΝΑȞαϋυϋόȐϋϊȚȢΝȝȪȜȘȢέ

ΑȃȉǼȃǻǼǿȄǼǿȈ
ńέΝȀȐȜυȥȘΝόȠυΝπȠȜφȠȪέ
βέΝȈϊΝϋπȐȞȚϊȢΝπϊȡȚπόȫϋϊȚȢΝόȠΝπȡȠȧȩȞΝȝπȠȡϊȓΝȞαΝπȡȠțαȜȑϋϊȚ
Ν υπϊȡϊυαȚϋșȘϋȓαΝϋϊΝțȐπȠȚαΝȐόȠȝαέΝαȞΝπαȡαόȘȡȘșȠȪȞΝόȑόȠȚϊȢ
Ν αȞόȚωȡȐϋϊȚȢ,ΝωȚαțȩȥόϊΝόȘΝȤȡȒϋȘΝόȠυΝπȡȠȧȩȞόȠȢΝțαȚΝαȞαȗȘόȒϋόϊ
Ν ȚαόȡȚțȒΝϋυȝȕȠυȜȒέ

ȅǻΗΓǿǼȈΝΧȇΗȈΗȈ
                                         

 
ńέΝҕȅȈȅȂҖȉȇΗȈΗΝȈȀȅȃΗȈΝȀΑҙΝȊΓȇȅȊ
Ν αěΝΗΝϋόαșϊȡȒΝαȞαȜȠȖȓαΝϋțȩȞȘȢΝțαȚΝυȖȡȠȪΝϊȓȞαȚ
Ν Ν γ,θРήń,ίРέΝĚńΝωȠϋȠȝϊόȡȚțȩΝțȠυόαȜȐțȚΝϋțȩȞȘȢ
Ν Ν țαȚΝńΝϋόαȖȩȞαΝυȖȡȠȪěέ
Ν ȕěΝΓȚαΝόȘȞΝαțȡȚȕȒΝωȠϋȠȝȑόȡȘϋȘΝόȘȢΝϋțȩȞȘȢ,
Ν Ν ȤόυπȒϋόϊΝϊȜαφȡȐΝόȠΝȝπȠυțαȜȐțȚΝϋόȘȞ
Ν Ν παȜȐȝȘΝϋαȢέΝȂȘȞΝόȠΝαȞαțȚȞȒϋϊόϊΝȒΝόȠ
Ν Ν αȞαπȠωȠȖυȡȓϋϊόϊέ
Ν ȖěΝKȡαόȒϋόϊΝόȠΝȝπȠυțαȜȐțȚΝȝϊΝόȠΝυȖȡȩΝțȐșϊόα
Ν Ν țαȚΝπȚȑϋόϊΝϊȜαφȡȐέ
Ν ωěΝȀȜϊȓϋόϊΝțαȜȐΝόαΝȝπȠυțαȜȐțȚαΝαȝȑϋȦȢΝȝϊόȐΝόȘ
Ν Ν ȤȡȒϋȘέ
βέΝΑȃΑȂҖҙȄΗ
Ν ȉȠπȠșϊόȒϋόϊΝόȘΝϋțȩȞȘΝțαȚΝόȠΝυȖȡȩΝπȐȞȦΝϋόȠ
Ν ȝπȜȠțΝαȞȐȝϊȚȟȘȢέΝΧȡȘϋȚȝȠπȠȚȫȞόαȢΝόȘȞ
Ν πȜαϋόȚțȒΝϋπȐόȠυȜαΝȤȦȡȓϋόϊΝόȘΝϋțȩȞȘΝϋϊΝβΝȓϋα
Ν ȝȑȡȘέ
Ν ΑȞαȝϊȓȟόϊΝόȘȞΝπȡȫόȘΝπȠϋȩόȘόαΝȝϊΝȩȜȠΝόȠυΝυȖȡȩ
Ν ȖȚαΝńίΝωϊυόϊȡȩȜϊπόαέΝҖȞϋȦȝαόȫϋόϊΝόȘȞ
Ν ϊȞαπȠȝȑȞȠυϋαΝπȠϋȩόȘόαΝțαȚΝαȞαȝȓȟόϊΝόȘȞ
Ν ȚțαȞȠπȠȚȘόȚțȐΝȖȚαΝńηάβίΝωϊυόϊȡȩȜϊπόαΝĚҖȚțέΝńěέ
γέΝȉҖΧȃҙȀΗΝΑȆȅȀΑȉΑȈȉΑȈΗȈ
Ν αěΝȆȡȠϊόȠȚȝȐϋόϊΝόȠΝωȩȞόȚΝȝϊΝȕȐϋȘΝόȚȢ
Ν Ν ϋυȞȘșȚϋȝȑȞϊȢΝόϊȤȞȚțȑȢέΝҕϊȞΝαπαȚόϊȓόαȚ
Ν Ν υπϊȡȕȠȜȚțȒΝȝȘȤαȞȚțȒΝϋυȖțȡȐόȘϋȘέΝΓȚαΝόȘȞ
Ν Ν țȐȜυȥȘΝόȠυΝπȠȜφȠȪΝȤȡȘϋȚȝȠπȠȚȒϋόϊ
Ν Ν υωȡȠȟϊȓωȚȠΝόȠυΝαϋȕϊϋόȓȠυέ
Ν ȕěΝȉȠπȠșϊόȒϋόϊΝόȠȞΝπαȡȐȖȠȞόαΝύωΝωχVITВ
Ν Ν ωЇІϊITIЇІERΝĚńίΝωϊυόϊȡȩȜϊπόαěΝȒΝόȠȞ
Ν Ν παȡȐȖȠȞόαΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝĚβί
Ν Ν ωϊυόϊȡȩȜϊπόαěΝϋόȚȢΝϊπȚφȐȞϊȚϊȢΝπȡȠȢ
Ν Ν ϋυȖțȩȜȜȘϋȘΝȤȡȘϋȚȝȠπȠȚȫȞόαȢΝȕȪϋȝα
Ν Ν ȕȐȝȕαțȠȢΝȒΝϊȚωȚțȩΝϋπȩȖȖȠέ
Ν ȖěΝȄϊπȜȪȞϊόϊΝȚțαȞȠπȠȚȘόȚțȐΝȝϊΝȞϊȡȩέ
Ν Ν ΑπȠȝαțȡȪȞϊόϊΝόȘȞΝπϊȡȓϋϋϊȚαΝόȠυΝȞϊȡȠȪΝȝϊ
Ν Ν ȕȪϋȝαΝȕȐȝȕαțȠȢΝȒΝφυϋȫȞόαȢΝϊȜαφȡȐΝȝϊΝόȘȞ
Ν Ν αϊȡȠϋȪȡȚȖȖαέΝȂΗȃΝΑΦȊҕΑȉȍȃҖȉҖΝόȠΝωȩȞόȚέ
Ν Ν ȅȚΝπȡȠϊόȠȚȝαϋȝȑȞϊȢΝϊπȚφȐȞϊȚϊȢΝπȡȑπϊȚΝȞα
Ν Ν φαȓȞȠȞόαȚΝϊφυȖȡȑȢΝĚȞαΝȖυαȜȓȗȠυȞěĚEȚțέΝβěέ
Ν ωěΝΑȞαȝϊȓȟόϊΝόȘȞΝαπαȚόȠȪȝϊȞȘΝπȠϋȩόȘόαΝόȠυ
Ν Ν υȜȚțȠȪΝύωΝόЮУТΝIБΝύPέΝȅΝΧȡȩȞȠȢΝϊȡȖαϋȓαȢ
Ν Ν ϊȓȞαȚΝβΝȜϊπόȐΝαπȩΝόȘȞΝȑȞαȡȟȘΝόȘȢΝαȞȐȝϊȚȟȘȢ
Ν Ν ϋόȠυȢΝβγ°ωΝĚιγ,ζ°όěέΝȊȥȘȜȩόϊȡϊȢΝșϊȡȝȠțȡαϋȓϊȢΝșαΝȝϊȚȫϋȠυȞΝόȠ
Ν Ν ȤȡȩȞȠΝϊȡȖαϋȓαȢέ
Ν ϊěΝȂϊόαφȑȡϊόϊΝόȘȞΝțȠȞȓαΝϋόȘȞΝțȠȚȜȩόȘόαΝȝϊΝȤȡȒϋȘΝϋȪȡȚȖȖαȢΝȒΝȐȜȜȠυ
Ν Ν țαόȐȜȜȘȜȠυΝϊȡȖαȜϊȓȠυέΝΑπȠφȪȖϊόϊΝόȘΝωȘȝȚȠυȡȖȓαΝφυϋαȜȓωȦȞέ
Ν ϋόěΝҕȚαȝȠȡφȫϋόϊΝόȠΝαȡȤȚțȩΝπϊȡȓȖȡαȝȝαΝțαȚΝțαȜȪȥόϊΝόȘȞ
Ν Ν απȠțαόȐϋόαϋȘΝȝϊΝόαȚȞȓαΝαȞΝαπαȚόϊȓόαȚΝĚҖȚțέΝγěέ
Ν ȗěΝΌόαȞΝπȠȜυȝϊȡȚϋόϊȓ,ΝόȠπȠșϊόȒϋόϊΝαȝȑϋȦȢΝόȠȞΝπαȡȐȖȠȞόαΝύωΝόЮУТ
Ν Ν VχRІISώΝĚφυϋȒȟόϊΝȞαΝϋόϊȖȞȫϋϊȚěΝȒΝόȠȞΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ĚφȦόȠπȠȜυȝϊȡȓϋόϊěΝĚҖȚțέΝζěέ
ζέΝȁҖҙΑȃȈΗ
Ν αěΝΗΝόϊȜȚțȒΝȜϊȓαȞϋȘΝțȐόȦΝαπȩΝțαόαȚȠȞȚϋȝȩΝȞϊȡȠȪΝȝϊΝόȚȢΝϋυȞȘșȚϋȝȑȞϊȢ
Ν Ν όϊȤȞȚțȑȢΝȝπȠȡϊȓΝȞαΝαȡȤȓϋϊȚΝπϊȡȓπȠυΝθΝȜϊπόȐΝȝϊόȐΝόȘȞΝȑȞαȡȟȘΝόȘȢ
Ν Ν αȞȐȝϊȚȟȘȢΝĚҖȚțέΝηěέ
Ν ȕěΝȉȠπȠșϊόȒϋόϊΝȑȞαΝόϊȜȚțȩΝϋόȡȫȝαΝόȠυΝπαȡȐȖȠȞόαΝΝύωΝόЮУТ
Ν Ν VχRІISώΝĚφυϋȒȟόϊΝȞαΝϋόϊȖȞȫϋϊȚěΝȒΝόȠυΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ĚφȦόȠπȠȜυȝϊȡȓϋόϊΝȖȚαΝńίΝωϊυόϊȡȩȜϊπόαěΝȒΝόȠυΝύάωЇχTΝPδUS
Ν Ν ĚφȦόȠπȠȜυȝϊȡȓϋόϊΝΝȖȚαΝβίΝωϊυόϊȡȩȜϊπόαěΝĚҖȚțέΝθěέ
Ν ȖěΝҖȞȘȝϊȡȫϋόϊΝόȠȞΝαϋșϊȞȒΝȞαΝȝȘȞΝαϋțȒϋϊȚΝπȓϊϋȘΝȖȚαΝńΝȫȡαέ

ΦȊȁΑȄΗ
ΦυȜȐȟόϊΝόȠΝυȜȚțȩΝϋϊΝωȡȠϋϊȡȩΝțαȚΝϋțȠόϊȚȞȩΝȝȑȡȠȢΝĚζάβη°ωěΝ
Ěγλ,βάιι,ί°όěέ
ĚҕȚȐȡțϊȚαΝȗȦȒȢΝμΝγΝȤȡȩȞȚαΝαπȩΝόȘȞΝȘȝϊȡȠȝȘȞȓαΝπαȡαȖȦȖȒȢěέ

ΑȆȅΧȇΩȈǼǿȈ
χń,Νχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ȅȚΝțȦωȚțȠȓΝόȦȞΝαπȠȤȡȫϋϊȦȞΝαțȠȜȠυșȠȪȞΝόȠȞΝȤȡȦȝαόȚțȩΝȠωȘȖȩΝVТtК®.
Vita®ΝμΝϋȒȝαΝțαόαόϊșȑȞΝόȘȢΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝύОЫЦКЧвέ

ȈȊȈȀǼȊΑȈǿǼȈ
ńέΝȈυϋțϊυαϋȓαΝńάńΝμΝńηРΝϋțȩȞȘȢ,ΝκРΝĚθ,ζЦδěΝυȖȡȠȪ,ΝωȠϋȠȝϊόȡȚțȩ
Ν țȠυόαȜȐțȚ,ΝȝπȜȠțΝαȞȐȝϊȚȟȘȢΝĚȃȠΝββě,ΝπȜαϋόȚțȒΝϋπȐόȠυȜαέ
βέΝȂπȠυțαȜȐțȚΝȝϊΝńηРΝϋțȩȞȘȢΝȝϊΝωȠϋȠȝϊόȡȚțȩΝțȠυόαȜȐțȚέ
γέΝȂπȠυțαȜȐțȚΝȝϊΝκРΝĚθ,ζЦδěΝυȖȡȠȪέ

ȆȇȅȈȅΧΗ
ńέΝȈϊΝπϊȡȓπόȦϋȘΝϊπαφȒȢΝόȠυΝυȜȚțȠȪΝȝϊΝόȠΝωȑȡȝαΝȒΝόȠυȢΝȝαȜșαțȠȪȢ
Ν ȚϋόȠȪȢ,ΝαφαȚȡȑϋόϊΝόȠΝαȝȑϋȦȢΝȝϊΝȖȐȗαΝȒΝȕαȝȕȐțȚΝϊȝπȠόȚϋȝȑȞȠΝϋόȠ
Ν ȠȚȞȩπȞϊυȝαέΝȄϊπȜȪȞϊόϊΝȝϊΝȞϊȡȩέ
βέΝȈϊΝπϊȡȓπόȦϋȘΝϊπαφȒȢΝȝϊΝόȠυȢΝȠφșαȜȝȠȪȢ,ΝȟϊπȜȪȞϊόϊΝȝϊΝȞϊȡȩΝțαȚ
Ν αȞαȗȘόϊȓϋόϊΝȚαόȡȚțȒΝϋυȝȕȠυȜȒέ

ȉϊȜϊυόαȓαΝαȞαșϊȫȡȘϋȘΝțϊȚȝȑȞȠυΝμΝίθήβίίκ

PШОНОЫήЯХШОТЬtШПΝЯОЫСШЮНТЧРΝĚРήРěΝ γ,θΝήΝń,ί
εОЧРtТУНΝĚЬОМέěΝ βηάγίΟ
VОЫаОЫФТЧРЬtТУНΝĚЦТЧέ,ΝЬОМέěΝ βΥίίΟ
ІОttШΝЮТtСКЫНТЧРЬtТУНΝĚЦТЧέ,ΝЬОМέěΝ βΥβίΟ

PЮХЯОЫΝήΝЯĖЬФОΝПШЫСШХНΝĚРΝήΝРěΝΝ γ,θΝήΝń,ί
UНЫėЫТЧРЬtТНΝĚЬОФέěΝΝ βηάγίΟ
χЫЛОУНЬtТНΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝΝ βΥίίΟ
ІОttШΝКПЛТЧНТЧРЬtТНΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝΝ βΥβίΟ

PЮХЯОЫήЯтtЬФКΝЩЫШЩШЫtТШЧОЫΝĚРήРě γ,θΝήΝń,ί
ψХКЧНЧТЧРЬtТНΝĚЬОФέěΝ βηάγίΟ
χЫЛОtЬtТНΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέě βΥίίΟ
ІОttШΝЬtОХЧТЧРЬtТНΝΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βΥβίΟ

PЫШЩШЫхуШΝPяΝήΝδъЪЮТНШΝĚРήРěΝ γ,θήń,ί
TОЦЩШΝНОΝЦТЬtЮЫКΝĚЬОРέěΝΝ βηάγίΟ
TОЦЩШΝНОΝtЫКЛКХСШΝĚЦТЧέ,ΝЬОРέěΝΝ βΥίίΟ
TОЦЩШΝХъЪЮТНШΝНОΝОЧНЮЫОМТЦОЧtШΝĚЦТЧέ,ΝЬОРέěΝ βΥβίΟ

ΑȞαȜȠȖȓαΝȈțȩȞȘȢΝήΝȊȖȡȠȪΝĚРήРěΝ γ,θΝήΝń,ί
ΧȡȩȞȠȢΝαȞȐȝϊȚȟȘȢΝĚЬОМέěΩΝ βηάγί”
ΧȡȩȞȠȢΝϊȡȖαϋȓαȢΝĚЦТЧέ,ΝЬОМέěΩΝ βĶίί”
ȀαșαȡȩȢΝȤȡȩȞȠȢΝπȠȜυȝϊȡȚϋȝȠȪΝĚЦТЧέ,ΝЬОМέěΩΝ βĶβί”

TОЬtΝМШЧНТtТОЬμΝtОЦЩОЫКtЮЮЫΝĚβγΝΪήάń°ωě
Ν Ν RОХКtТОЯОΝЯШМСtТРСОТНΝĚηίΝΪήάηΣě
ΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚύХКЬЬΝЩШХвКХФОЧШКtОΝМОЦОЧtě

TОЬtПöЫСфХХКЧНОЧμΝTОЦЩОЫКtЮЫΝĚβγΪήάńºě
Ν Ν RОХКtТЯΝХЮПtПЮФtТРСОtΝĚηίΪήάηΣě
ΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚύХКЬΝЩШХвКХФОЧШКtΝМОЦОЧtě

ωШЧНТхõОЬΝНОΝtОЬtОμΝTОЦЩОЫКtЮЫКΝĚβγΝΪήάń°ωě,Ν
Ν Ν Ν ώЮЦТНКНОΝЫОХКtТЯКΝĚηίΝΪήάηΣě
ΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚωТЦОЧtШΝНОΝЩШХТКХМОЧШКtШΝНОΝЯТНЫШě

ȈυȞșȒțϊȢΝϊȜȑȖȤȠυΝμΝΘϊȡȝȠțȡαϋȓαΝĚβγΝΪήάń°ωě,Ν
Ν Ν Ν ȈȤϊόȚțȒΝυȖȡαϋȓαΝĚηίΝΪήάηΣě
ΩΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚȆȠȜυțαȡȕȠȟυȜȚțȑȢΝțȠȞȓϊȢě

TОЬtЛОtТЧРОХЬОЫμΝβγ±ń°ωΝШРΝЫОХέΝ
Ν Ν ПЮРtТРСОНΝηί±ηΣ
ΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚύХКЬΝЩШХвКХФОЧШКtΝМОЦОЧtě

ńίίικńSK
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ENPЫТШЫΝtШΝЮЬО,ΝМКЫОПЮХХвΝЫОКНΝ
tСОΝТЧЬtЫЮМtТШЧЬΝПШЫΝЮЬОέ

ɉɪɟɞɢΝɭɩɨɬɪɟɛɚ,ΝɜɧɢɦɚɬɟɥɧɨΝ
ɩɪɨɱɟɬɟɬɟΝɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢɬɟΝɡɚΝɭɩɨɬɪɟɛɚέ BG PζОНΝЩШЮžТtъЦΝЬТΝЩОčХТЯΦΝЩζОčtΦtОΝЧпЯШНΝ

ФΝЩШЮžТtъέ CS PЫТУОΝЮЩШЫКЛОΝЩКžХУТЯШΝЩЫШčТtКtТΝЮЩЮtОΝгКΝ
ЮЩШЫКЛЮέ HR HUώКЬгЧпХКtΝОХőttΝКгΝútЦЮtКtяtΝ

ШХЯКЬЬКΝОХΝПТРвОХЦОЬОЧΞ
ȼɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨΝɩɪɨɱɢɬɚɣɬɟΝɢɧɫɬɪɭɤɰɢɸΝ
ɩɟɪɟɞΝɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟɦέ RUPLPЫгОНΝЮżвМТОЦΝЩЫгОМгвtКУΝЮаКżЧТОΝ

ТЧЬtЫЮФМУΤΝЬtШЬШаКЧТКέ ROūЧКТЧtОΝНОΝЮtТХТгКЫО,ΝМТtТκТΝМЮΝКtОЧκТОΝ
ТЧЬtЫЮМκТЮЧТХОΝНОΝПШХШЬТЫОέ

0086

PRIІTEϊΝIІΝJχPχІ

εχІUόχωTUREϊΝψВ
ύωΝωЇRPЇRχTIЇІ
ιθάńΝώКЬЮЧЮЦКάМСШ,ΝItКЛКЬСТάФЮ,ΝTШФвШΝńιζάκηκη,ΝJКЩКЧ

ϊISTRIψUTEϊΝψВ
ύωΝωЇRPЇRχTIЇІ
ιθάńΝώКЬЮЧЮЦКάМСШ,ΝItКЛКЬСТάФЮ,ΝTШФвШΝńιζάκηκη,ΝJКЩКЧ

　　　ΝμΝύωΝEURЇPEΝІέVέ
RОЬОКЫМСάPКЫФ,ΝIЧtОЫХОЮЯОЧХККЧΝńγ,ΝψάγίίńΝδОЮЯОЧ,ΝψОХРТЮЦ
TEδμΝΪγβέΝńθέΝγλέΝκίέΝηίέ

GC Fuji IX GP

RχϊIЇPχQUEΝPЇSTERIЇRΝύδχSSΝIЇІЇεER
RESTЇRχTIVEΝωEεEІT

όШЫΝЮЬОΝШЧХвΝЛвΝКΝНОЧtКХΝЩЫШПОЬЬТШЧКХΝТЧΝtСОΝЫОМШЦЦОЧНОНΝТЧНТМКtТШЧЬέ

RECOMMENDED INDICATIONS
ńέΝωХКЬЬΝIΝКЧНΝIIΝЫОЬtШЫКtТШЧЬΝТЧΝНОМТНЮШЮЬΝtООtСέ
βέΝІШЧάХШКНΝЛОКЫТЧРΝωХКЬЬΝIΝКЧНΝωХКЬЬΝIIΝЫОЬtШЫКtТШЧЬΝТЧΝЩОЫЦКЧОЧt
Ν tООtСέ
γέΝIЧtОЫЦОНТКtОΝЫОЬtШЫКtТЯОΝКЧНΝЛКЬОΝЦКtОЫТКХΝПШЫΝСОКЯвΝЬtЫОЬЬΝЬТtЮКtТШЧ
Ν ТЧΝωХКЬЬΝIΝКЧНΝωХКЬЬΝIIΝМКЯТtТОЬΝЮЬТЧРΝЬКЧНаТМСΝХКЦТЧКtОΝtОМСЧТЪЮОέ
ζέΝωХКЬЬΝVΝКЧНΝЫШШtΝЬЮЫПКМОΝЫОЬtШЫКtТШЧЬέ
ηέΝωШЫОΝЛЮТХНάЮЩέ

CONTRAINDICATIONS
ńέΝPЮХЩΝМКЩЩТЧРέ
βέΝIЧΝЫКЫОΝМКЬОЬΝtСОΝЩЫШНЮМtΝЦКвΝМКЮЬОΝЬОЧЬТtТЯТtвΝТЧΝЬШЦО
Ν ЩОШЩХОέΝIПΝКЧвΝЬЮМСΝЫОКМtТШЧЬΝКЫОΝОбЩОЫТОЧМОН,НТЬМШЧtТЧЮОΝtСОΝЮЬОΝШП
Ν tСОΝЩЫШНЮМtΝКЧНΝЫОПОЫΝtШΝКΝЩСвЬТМТКЧέΝ

DIRECTIONS FOR USE

ńέΝPЇАϊERΝχІϊΝδIQUIϊΝϊISPEІSIІύ
Ν КěΝTСОΝЬtКЧНКЫНΝЩШаНОЫΝtШΝХТЪЮТНΝЫКtТШΝТЬ
Ν Ν γέθРήńέίРέΝĚńΝХОЯОХΝЬМШШЩΝШПΝЩШаНОЫΝtШ
Ν Ν ńΝНЫШЩΝШПΝХТЪЮТНěέ
Ν ЛěΝόШЫΝКММЮЫКtОΝНТЬЩОЧЬТЧРΝШПΝЩШаНОЫ,ΝХТРСtХв
Ν Ν tКЩΝtСОΝЛШttХОΝКРКТЧЬtΝtСОΝСКЧНέΝϊШΝЧШt
Ν Ν ЬСКФОΝШЫΝТЧЯОЫtέ
Ν МěΝώШХНΝtСОΝХТЪЮТНΝЛШttХОΝЯОЫtТМКХХвΝКЧНΝЬЪЮООгО
Ν Ν РОЧtХвέ
Ν НěΝωХШЬОΝЛШttХОЬΝtТРСtХвΝТЦЦОНТКtОХвΝКПtОЫΝЮЬОέ
βέΝεIБIІύ
Ν ϊТЬЩОЧЬОΝЩШаНОЫΝКЧНΝХТЪЮТНΝШЧtШΝtСОΝЩКНέ
Ν UЬТЧРΝtСОΝЩХКЬtТМΝЬЩКtЮХК,ΝНТЯТНОΝtСОΝЩШаНОЫ
Ν ТЧtШΝβΝОЪЮКХΝЩКЫtЬέΝεТбΝtСОΝПТЫЬtΝЩШЫtТШЧΝаТtСΝКХХ
Ν tСОΝХТЪЮТНΝПШЫΝńίΝЬОМШЧНЬέΝIЧМШЫЩШЫКtОΝtСО
Ν ЫОЦКТЧТЧРΝЩШЫtТШЧΝКЧНΝЦТбΝtСОΝаСШХО
Ν tСШЫШЮРСХвΝПШЫΝńηάβίΝЬОМШЧНЬΝĚόТРέΝńěέ
γέΝRESTЇRχTIVEΝTEωώІIQUE
Ν КěΝPЫОЩКЫОΝtСОΝtШШtСΝЮЬТЧРΝЬtКЧНКЫН
Ν Ν tОМСЧТЪЮОЬέΝEбtОЧЬТЯОΝЦОМСКЧТМКХΝЫОtОЧtТШЧ
Ν Ν ТЬΝЧШtΝЧОМОЬЬКЫвέΝόШЫΝЩЮХЩΝМКЩЩТЧР,ΝЮЬО
Ν Ν МКХМТЮЦΝСвНЫШбТНОέ
Ν ЛěΝχЩЩХвΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝĚńί
Ν Ν ЬОМШЧНЬěΝШЫΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІER
Ν Ν ĚβίΝЬОМШЧНЬěΝtШΝtСОΝЛШЧНТЧРΝЬЮЫПКМОЬΝЮЬТЧР
Ν Ν КΝМШttШЧΝЩОХХОtΝШЫΝЬЩШЧРОέ
Ν МěΝRТЧЬОΝtСШЫШЮРСХвΝаТtСΝаКtОЫέΝϊЫвΝЛвΝЛХШttТЧР
Ν Ν аТtСΝКΝМШttШЧΝЩОХХОtΝШЫΝРОЧtХвΝЛХШаТЧРΝаТtСΝКЧ
Ν Ν КТЫΝЬвЫТЧРОέΝϊЇΝІЇTΝϊESIωωχTEέΝψОЬt
Ν Ν ЫОЬЮХtЬΝКЫОΝШЛtКТЧОНΝаСОЧΝЩЫОЩКЫОН
Ν Ν ЬЮЫПКМОЬΝКЩЩОКЫΝЦШТЬtΝĚРХТЬtОЧТЧРěΝĚόТРέΝβěέ
Ν НěΝεТбΝtСОΝЫОЪЮТЫОНΝКЦШЮЧtΝШПΝύωΝόЮУТΝIXΝύPέ
Ν Ν АШЫФТЧРΝtТЦОΝТЬΝβΝЦТЧЮtОЬΝПЫШЦΝtСОΝЬtКЫtΝШП
Ν Ν ЦТбТЧРΝКtΝβγ°ωΝĚιγέζ°όěέΝώТРСОЫ
Ν Ν tОЦЩОЫКtЮЫОЬΝаТХХΝЬСШЫtОЧΝаШЫФТЧРΝtТЦОέ
Ν ОěΝTЫКЧЬПОЫΝМОЦОЧtΝtШΝtСОΝЩЫОЩКЫКtТШЧΝЮЬТЧРΝК
Ν Ν ЬвЫТЧРОΝШЫΝШtСОЫΝЬЮТtКЛХОΝТЧЬtЫЮЦОЧtέΝχЯШТН
Ν Ν КТЫΝЛЮЛЛХОЬέ
Ν ПěΝ όШЫЦΝtСОΝЩЫОХТЦТЧКЫвΝМШЧtШЮЫΝКЧНΝМШЯОЫΝаТtС
Ν Ν КΝЦКtЫТбΝТПΝЫОЪЮТЫОНΝĚόТРέΝγěέ
Ν РěΝАСОЧΝЬОt,ΝТЦЦОНТКtОХвΝКЩЩХвΝύωΝόЮУТ
Ν Ν VχRІISώΝĚЛХШаΝНЫвěΝШЫΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ĚХТРСtΝМЮЫОěΝĚόТРέΝζěέ
ζέΝόIІISώIІύ
Ν КěΝόТЧКХΝПТЧТЬСТЧРΝЮЧНОЫΝаКtОЫΝЬЩЫКвΝЮЬТЧРΝЬtКЧНКЫНΝtОМСЧТЪЮОЬΝМКЧ
Ν Ν ЛОРТЧΝКtΝθΝЦТЧЮtОЬΝКПtОЫΝЬtКЫtТЧРΝtСОΝЦТбΝĚόТРέΝηěέ
Ν ЛěΝχЩЩХвΝКΝПТЧКХΝМШКtΝШПΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚЛХШаΝНЫвěΝШЫΝύωΝόЮУТΝωЇχT
Ν Ν δωΝĚХТРСtΝМЮЫОΝПШЫΝńίΝЬОМέěΝШЫΝύάωЇχTΝPδUSΝĚХТРСtΝМЮЫОΝПШЫΝβίΝЬОМέě
Ν МěΝIЧЬtЫЮМtΝtСОΝЩКtТОЧtΝЧШtΝtШΝКЩЩХвΝЩЫОЬЬЮЫОΝПШЫΝńΝСШЮЫέ

STORAGE
StШЫОΝКtΝtОЦЩОЫКtЮЫОΝШПΝζάβη°ωΝĚγλέβάιιέί°όěέ
ĚSСОХПΝХТПОΝμΝγΝвОКЫЬΝПЫШЦΝНКtОΝШПΝЦКЧЮПКМtЮЫОěέ

SHADES
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
SСКНОΝЧЮЦЛОЫЬΝКММШЫНТЧРΝtШΝVТtК®ΝЬСКНОΝРЮТНОέ
®VТtКΝТЬΝКΝtЫКНОЦКЫФΝШПΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝύОЫЦКЧвέ

PACKAGES
ńέΝńάńΝЩКМФКРОΝμΝńηРΝЩШаНОЫ,ΝκРΝĚθέζЦδěΝХТЪЮТН,ΝЩШаНОЫΝЬМШШЩ,Ν
Ν ЦТбТЧРΝЩКНΝĚІШέΝββě,ΝЩХКЬtТМΝЬЩКtЮХКέ
βέΝψШttХОΝШПΝńηРΝЩШаНОЫΝаТtСΝЬМШШЩέ
γέΝψШttХОΝШПΝκРΝĚθέζЦδěΝХТЪЮТНέ

CAUTION
ńέΝIЧΝМКЬОΝШПΝМШЧtКМtΝаТtСΝШЫКХΝtТЬЬЮОΝШЫΝЬФТЧ,ΝЫОЦШЯОΝТЦЦОНТКtОХвΝаТtСΝК
Ν ЬЩШЧРОΝШЫΝМШttШЧΝЬШКФОНΝТЧΝКХМШСШХέΝόХЮЬСΝаТtСΝаКtОЫέΝΝ
βέΝIЧΝМКЬОΝШПΝМШЧtКМtΝаТtСΝОвОЬ,ΝПХЮЬСΝТЦЦОНТКtОХвΝаТtСΝаКtОЫΝКЧНΝЬООФ
Ν ЦОНТМКХΝКttОЧtТШЧέ
γέΝϊЇΝІЇTΝЦТбΝЩШаНОЫΝШЫΝХТЪЮТНΝаТtСΝКЧвΝШtСОЫΝРХКЬЬΝТШЧШЦОЫ
Ν МШЦЩШЧОЧtЬέ

δКЬtΝЫОЯТЬОНΝμΝίθήβίίκ

TОЬtΝМШЧНТtТШЧЬΝμΝTОЦЩОЫКtЮЫОΝĚβγΝΪήάń°ωě
Ν Ν RОХКtТЯОΝСЮЦТНТtвΝĚηίΝΪήάηΣě
ISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚύХКЬЬΝЩШХвКХФОЧШКtОΝМОЦОЧtě

PШаНОЫΝήΝδТЪЮТНΝRКtТШΝĚРήРěΝ γέθΝήΝńέί
εТбТЧРΝTТЦОΝĚЬОМέěΝ βηάγίΟ
АШЫФТЧРΝTТЦОΝĚЦТЧέ,ΝЬОМέěΝ βΥίίΟ
ІОtΝSОttТЧРΝTТЦОΝĚЦТЧέ,ΝЬОМέěΝ βΥβίΟ

GC Fuji IX GP

ɊȿɇɌȽȿɇɈɄɈɇɌɊȺɋɌȿɇΝɉɈɋɌȿɊɂɈɊȿɇΝȽɅȺɋάɃɈɇɈɆȿɊȿɇΝ
ȼɔɁɋɌȺɇɈȼɂɌȿɅȿɇΝɐɂɆȿɇɌ

ɁɚΝɭɩɨɬɪɟɛɚΝɫɚɦɨΝɨɬΝɫɬɨɦɚɬɨɥɨɡɢΝɡɚΝɩɪɟɩɨɪɴɱɚɧɢɬɟΝɢɧɞɢɤɚɰɢɢέ

ɉɊȿɉɈɊɔɑɂɌȿɅɇɂΝɂɇȾɂɄȺɐɂɂ
ńέΝȼɴɡɫɬɚɧɨɜɹɜɚɧɢɹΝɤɥɚɫΝIΝɢΝIIΝɧɚΝɜɪɟɦɟɧɧɢΝɡɴɛɢέ
βέΝȼɴɡɫɬɚɧɨɜɹɜɚɧɢɹΝɤɥɚɫΝIΝɢΝII,ΝɛɟɡΝɨɤɥɭɡɚɥɧɨΝɧɚɬɨɜɚɪɜɚɧɟ,Νɩɪɢ
Ν ɩɨɫɬɨɹɧɧɢΝɡɴɛɢέ
γέΝɆɟɠɞɢɧɧɨΝɜɴɡɫɬɚɧɨɜɹɜɚɧɟΝɢΝɨɫɧɨɜɚΝɡɚΝɫɚɧɞɜɢɱΝɬɟɯɧɢɤɚΝɩɪɢΝIΝɢ
Ν IIΝɤɥɚɫΝɤɚɜɢɬɟɬɢ,ΝɩɨɞɥɨɠɟɧɢΝɧɚΝɝɨɥɹɦɨΝɧɚɬɨɜɚɪɜɚɧɟέ
ζέΝȼɴɡɫɬɚɧɨɜɹɜɚɧɢɹΝVΝɤɥɚɫΝɢΝɞɟɮɟɤɬɢΝɩɨΝɤɨɪɟɧɨɜɚɬɚΝɩɨɜɴɪɯɧɨɫɬέ
ηέΝɂɡɝɪɚɠɞɚɧɟΝɧɚΝɩɴɧɱɟɬɚέ

ɄɈɇɌɊȺɂɇȾɂɄȺɐɂɂ
ńέΝɉɭɥɩɧɨΝɩɨɤɪɢɬɢɟέΝ
βέΝȼΝɪɟɞɤɢΝɫɥɭɱɚɢ,ΝɩɪɨɞɭɤɬɴɬΝɦɨɠɟΝɞɚΝɩɪɟɞɢɡɜɢɤɚ
Ν ɫɜɪɴɯɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɧɨɫɬΝɭΝɧɹɤɨɢΝɯɨɪɚέΝɉɪɢΝɬɚɤɢɜɚΝɪɟɚɤɰɢɢ,
Ν ɩɪɟɤɪɚɬɟɬɟΝɭɩɨɬɪɟɛɚɬɚΝɧɚΝɩɪɨɞɭɤɬɚΝɢΝɩɨɬɴɪɫɟɬɟΝɥɟɤɚɪɫɤɚΝɩɨɦɨɳέ

ɇȺɋɈɄɂΝɁȺΝɍɉɈɌɊȿȻȺ

ńέΝɊȺɁɉɊȿȾȿɅȿɇɂȿΝɇȺΝɉɊȺɏήɌȿɑɇɈɋɌ
Ν ɚěΝɋɬɚɧɞɚɪɬɧɨɬɨΝɫɴɨɬɧɨɲɟɧɢɟΝɩɪɚɯήɬɟɱɧɨɫɬ
Ν Ν ɟΝγ,θРήń,ίРΝĚńΝɪɚɜɧɚΝɥɴɠɢɱɤɚΝɩɪɚɯΝɤɴɦ
Ν Ν ńΝɤɚɩɤКΝɬɟɱɧɨɫɬěέ
Ν ɛěΝɁɚΝɩɪɟɰɢɡɧɨɬɨΝɞɨɡɢɪɚɧɟΝɧɚΝɩɪɚɯɚ,Νɥɟɤɨ
Ν Ν ɩɨɱɭɤɚɣɬɟΝɲɢɲɟɧɰɟɬɨΝɜΝɪɴɤɚέΝɇɟΝɝɨ
Ν Ν ɪɚɡɤɥɚɳɚɣɬɟΝɢɥɢΝɨɛɪɴɳɚɣɬɟέ
Ν ɜěΝɈɛɴɪɧɟɬɟΝɛɭɬɢɥɤɚɬɚΝɫΝɬɟɱɧɨɫɬɬɚ
Ν Ν ɜɟɪɬɢɤɚɥɧɨΝɢΝɫɬɢɫɧɟɬɟΝɥɟɤɨέΝ
Ν ɝěΝ ɁɚɬɜɨɪɟɬɟΝɲɢɲɟɧɰɚɬɚΝɡɞɪɚɜɨΝɜɟɞɧɚɝɚ
Ν Ν ɫɥɟɞΝɭɩɨɬɪɟɛɚέ
βέΝɋɆȿɋȼȺɇȿ
Ν ɊɚɡɩɪɟɞɟɥɟɬɟΝɩɪɚɯɚΝɢΝɬɟɱɧɨɫɬɬɚΝɜɴɪɯɭ
Ν ɛɥɨɤɱɟɬɨέΝɂɡɩɨɥɡɜɚɣɤɢΝɩɥɚɫɬɦɚɫɨɜɚɬɚ
Ν ɲɩɚɬɭɥɚ,ΝɪɚɡɞɟɥɟɬɟΝɩɪɚɯɚΝɧɚΝɞɜɟΝɪɚɜɧɢ
Ν ɱɚɫɬɢέΝɋɦɟɫɟɬɟΝɩɴɪɜɚɬɚΝɱɚɫɬΝɨɬΝɩɪɚɯɚΝɫ
Ν ɰɹɥɚɬɚΝɬɟɱɧɨɫɬΝɜΝɩɪɨɞɴɥɠɟɧɢɟΝɧɚΝńίΝɫɟɤɭɧɞɢέ
Ν ȾɨɛɚɜɟɬɟΝɢΝɨɫɬɚɧɚɥɚɬɚΝɱɚɫɬΝɢΝɪɚɡɦɟɫɟɬɟ
Ν ɰɹɥɨɬɨΝɨɳɟΝńηάβίΝɫɟɤɭɧɞɢΝĚɎɢɝέΝńěέ
γέΝɌȿɏɇɂɄȺΝɇȺΝȼɔɁɋɌȺɇɈȼəȼȺɇȿ
Ν ɚěΝɉɪɟɩɚɪɢɪɚɣɬɟΝɡɴɛɚ,Νɢɡɩɨɥɡɜɚɣɤɢ
Ν Ν ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɢΝɬɟɯɧɢɤɢέΝɊɚɡɲɢɪɟɧɚΝɦɟɯɚɧɢɱɧɚ
Ν Ν ɪɟɬɟɧɰɢɹΝɧɟΝɟΝɧɟɨɛɯɨɞɢɦɚέΝ
Ν Ν ɁɚΝɩɨɤɪɢɜɚɧɟΝɧɚΝɩɭɥɩɚɬɚΝɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ
Ν Ν ɤɚɥɰɢɟɜΝɯɢɞɪɨɤɫɢɞέ
Ν ɛěΝɇɚɧɟɫɟɬɟΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝĚńί
Ν Ν ɫɟɤɭɧɞɢěΝɢɥɢΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝĚβί
Ν Ν ɫɟɤɭɧɞɢěΝɜɴɪɯɭΝɩɨɞɥɟɠɚɳɢɬɟΝɧɚΝɫɜɴɪɡɜɚɧɟ
Ν Ν ɩɨɜɴɪɯɧɨɫɬɢ,ΝɢɡɩɨɥɡɜɚɣɤɢΝɩɚɦɭɱɟɧΝɬɭɩɮɟɪ
Ν Ν ɢɥɢΝɝɴɛɢɱɤɚέ
Ν ɜěΝɉɪɨɦɢɣɬɟΝɨɛɢɥɧɨΝɫΝɜɨɞɚέΝɉɨɞɫɭɲɟɬɟ,Νɱɪɟɡ
Ν Ν ɩɨɩɢɜɚɧɟΝɫΝɩɚɦɭɱɟɧΝɬɭɩɮɟɪΝɢɥɢΝɫΝɥɟɤɚ
Ν Ν ɜɴɡɞɭɲɧɚΝɫɬɪɭɹέΝ
Ν Ν ɇȿΝɉɊȿɋɍɒȺȼȺɃɌȿέΝɇɚɣάɞɨɛɪɢΝɪɟɡɭɥɬɚɬɢ
Ν Ν ɫɟΝɩɨɫɬɢɝɚɬ,ΝɤɨɝɚɬɨΝɩɨɞɝɨɬɜɟɧɢɬɟ
Ν Ν ɩɨɜɴɪɯɧɨɫɬɢΝɢɡɝɥɟɠɞɚɬΝɜɥɚɠɧɢΝĚɛɥɟɫɬɹɳɢě
Ν Ν ĚɎɢɝέΝβěέ
Ν ɝěΝ ɋɦɟɫɟɬɟΝɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɬɨΝɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨΝύωΝόЮУТ
Ν Ν IXΝύPέΝȼɪɟɦɟɬɨΝɡɚΝɪɚɛɨɬɚΝɟΝβΝɦɢɧɭɬɢΝɨɬ
Ν Ν ɧɚɱɚɥɨɬɨΝɧɚΝɫɦɟɫɜɚɧɟɬɨΝɩɪɢΝβγ°ωΝĚιγ,ζ°όěέ
Ν Ν ɉɨάɜɢɫɨɤɢΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɢΝɳɟΝɫɤɴɫɹɬΝɜɪɟɦɟɬɨ
Ν Ν ɡɚΝɪɚɛɨɬɚέ
Ν ɞěΝɉɪɟɧɟɫɟɬɟΝɫɦɟɫɟɧɢɹɬΝɦɚɬɟɪɢɚɥΝɜɴɪɯɭΝɩɪɟɩɚɪɚɰɢɹɬɚ,
Ν Ν ɢɡɩɨɥɡɜɚɣɤɢΝɲɩɪɢɰɚΝɢɥɢΝɞɪɭɝΝɩɨɞɯɨɞɹɳΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέ
Ν Ν ɂɡɛɹɝɜɚɣɬɟΝɜɴɡɞɭɲɧɢΝɦɟɯɭɪɱɟɬɚέ
Ν ɟěΝɈɮɨɪɦɟɬɟΝɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɧɢɹΝɤɨɧɬɭɪΝɢΝɚɤɨΝɟΝɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ
Ν Ν ɩɨɫɬɚɜɟɬɟΝɦɚɬɪɢɰɚΝĚɎɢɝέΝγěέ
Ν ɠěΝɋɥɟɞΝɜɬɜɴɪɞɹɜɚɧɟ,ΝɜɟɞɧɚɝɚΝɧɚɧɟɫɟɬɟΝύωΝόЮУТΝVχRІISώ
Ν Ν ĚɩɪɨɞɭɯɚɣɬɟěΝɢɥɢΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚɮɨɬɨάɩɨɥɢɦɟɪɢɡɢɪɚɣɬɟě
Ν Ν ĚɎɢɝέΝζěέ
ζέΝɎɂɇɂɊȺɇȿ
Ν ɚěΝɈɤɨɧɱɚɬɟɥɧɨɬɨΝɮɢɧɢɪɚɧɟΝɩɨɞΝɜɨɞɟɧΝɲɩɪɟɣ,Νɢɡɩɨɥɡɜɚɣɤɢ
Ν Ν ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɚΝɬɟɯɧɢɤɚ,ΝɦɨɠɟΝɞɚΝɡɚɩɨɱɧɟΝθΝɦɢɧɭɬɢΝɫɥɟɞΝɧɚɱɚɥɨɬɨ
Ν Ν ɧɚΝɫɦɟɫɜɚɧɟɬɨΝĚɎɢɝέΝηěέ
Ν ɛěΝɇɚɧɟɫɟɬɟΝɮɢɧɚɥɟɧΝɫɥɨɣΝɨɬΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚɩɪɨɞɭɯɚɣɬɟěΝɢɥɢ
Ν Ν ύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚɮɨɬɨάɩɨɥɢɦɟɪɢɡɢɪɚɣɬɟΝɡɚΝńίΝɫɟɤέěΝɢɥɢ
Ν Ν ύάωЇχTΝPδUSΝĚɮɨɬɨάɩɨɥɢɦɟɪɢɡɢɪɚɣɬɟΝɡɚΝβίΝɫɟɤέěΝĚɎɢɝέΝθěέ
Ν ɜěΝɂɧɫɬɪɭɤɬɢɪɚɣɬɟΝɩɚɰɢɟɧɬɚ,ΝɞɚΝɧɟΝɩɪɢɥɚɝɚΝɧɚɥɹɝɚɧɟΝɡɚΝńΝɱɚɫέ

ɋɔɏɊȺɇȿɇɂȿ
ɋɴɯɪɚɧɹɜɚɣɬɟΝɩɪɢΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚΝζάβη°ωΝĚγλ,βάιι,ί°όěέ
ĚɋɪɨɤΝɡɚΝɫɴɯɪɚɧɟɧɢɟμΝγΝɝɨɞɢɧɢΝɨɬΝɞɚɬɚɬɚΝɧɚΝɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨěέ

ɐȼȿɌɈȼȿ
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ɐɜɟɬɨɜɟɬɟΝɫɚΝɩɨΝɪɚɡɰɜɟɬɤɚɬɚΝɧɚΝVТtК®.
®ΝVТtКΝОΝɪɟɝɢɫɬɪɢɪɚɧɚΝɬɴɪɝɨɜɫɤɚΝɦɚɪɤɚΝɧɚΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝύОЫЦКЧвέ

ɈɉȺɄɈȼɄɂ
ńέΝńάńΝɨɩɚɤɨɜɤɚμΝńηРΝɩɪɚɯ,ΝκРΝĚθ,ζЦδěΝɬɟɱɧɨɫɬ,ΝɦɟɪɢɬɟɥɧɚΝɥɴɠɢɱɤɚ,
Ν ɫɦɟɫɢɬɟɥɧɨΝɛɥɨɤɱɟΝĚІШέΝββě,ΝɩɥɚɫɬɦɚɫɨɜɚΝɲɩɚɬɭɥɚέΝ
βέΝȻɭɪɤɚɧɱɟΝɫΝńηРΝɩɪɚɯΝɫΝɦɟɪɢɬɟɥɧɚΝɥɴɠɢɱɤɚέ
γέΝȻɭɬɢɥɤɚΝɫΝκРΝĚθ,ζЦδěΝɬɟɱɧɨɫɬέ

ȼɇɂɆȺɇɂȿ
ńέΝȼΝɫɥɭɱɚɣΝɧɚΝɤɨɧɬɚɤɬΝɫΝɨɪɚɥɧɢɬɟΝɬɴɤɚɧɢΝɢɥɢΝɤɨɠɚɬɚ,Νɩɪɟɦɚɯɧɟɬɟ
Ν ɜɟɞɧɚɝɚΝɫΝɩɚɦɭɱɟɧΝɬɭɩɮɟɪΝɧɚɩɨɟɧΝɜΝɚɥɤɨɯɨɥέΝɉɪɨɦɢɣɬɟΝɫΝɜɨɞɚέΝ
βέΝȼΝɫɥɭɱɚɣΝɧɚΝɤɨɧɬɚɤɬΝɫΝɨɱɢɬɟ,ΝɩɪɨɦɢɣɬɟΝɜɟɞɧɚɝɚΝɫΝɜɨɞɚΝɢ
Ν ɩɨɬɴɪɫɟɬɟΝɥɟɤɚɪɫɤɚΝɩɨɦɨɳέ
γέΝɇȿΝɫɦɟɫɜɚɣɬɟΝɩɪɚɯɚΝɢɥɢΝɬɟɱɧɨɫɬɬɚΝɫΝɞɪɭɝɢΝɝɥɚɫάɣɨɧɨɦɟɪɧɢ
Ν ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɢέ

ɉɨɫɥɟɞɧɚΝɪɟɞɚɤɰɢɹΝμΝίθήβίίκ

ɋɴɨɬɧɨɲɟɧɢɟΝɩɪɚɯΝήΝɬɟɱɧɨɫɬΝĚРήРěΝ γ,θήń,ί
ȼɪɟɦɟΝɡɚΝɫɦɟɫɜɚɧɟΝĚɫɟɤέěΝ βηάγίΟ
ȼɪɟɦɟΝɡɚΝɪɚɛɨɬɚΝĚɦɢɧέ,ΝɫɟɤέěΝ βΥίίΟ
ɇɟɬɨΝɜɪɟɦɟΝɡɚΝɜɬɜɴɪɞɹɜɚɧɟΝĚɦɢɧέ,ΝɫɟɤέěΝ βΥβίΟ

GC Fuji IX GP

RχϊIЇPÁKІŪΝSKδЇIЇІЇεERІŪΝVÝPδίЇVÝΝεχTERIÁδΝPRЇΝ
VÝPδІΥΝVΝδχTERÁRІŪεΝÚSEKU

KΝЩШЮžТtъΝЩШЮгОΝЯОΝЬtШЦКtШХШРТМФцΝЩЫКбТΝЯΝНШЩШЫЮčОЧýМСΝТЧНТФКМъМСέ

DOPORUČENÉΝINDIKACE
ńέΝVýЩХЧΦΝIέΝКΝIIέΝtζъНвΝЯΝНШčКЬЧцЦΝМСЫЮЩЮέ
βέΝІОЩζъХТšΝгКtъžОЧцΝЯýЩХЧΦΝIέΝКΝIIέΝtζъНвΝЬtпХцСШΝМСЫЮЩЮέ
γέΝϊШčКЬЧцΝЯýЩХЧΦΝКΝЛпгОΝЩЫШΝЬТХЧΦΝгКtъžОЧцΝЯýЩХЧΦΝIέΝКΝIIέΝtζъНвΝгК
Ν ЩШЮžТtъΝЬОЧНЯТčШЯцΝtОМСЧТФвέ
ζέΝVýЩХЧΦΝVέΝtζъНвΝКΝЯýЩХЧΦΝФШζОЧШЯцСШΝЩШЯЫМСЮέ
ηέΝϊШЬtКЯЛвέ

KONTRAINDIKACE
ńέΝPζъЦцΝЩζОФЫвtъΝЩЮХЩвέΝ
βέΝVΝШУОНТЧΦХýМСΝЩζъЩКНОМСΝЦůžОΝЯýЫШЛОФΝгЩůЬШЛТtΝМТtХТЯШЬtΝЮΝЧΦФtОЫýМС
Ν ШЬШЛέΝJОЬtХТžОΝУЬШЮΝгКгЧКЦОЧпЧвΝtКФШЯцΝЫОКФМО,ΝЯýЫШЛОФΝЯъМО
Ν ЧОЩШЮžъЯОУtОΝКΝЯвСХОНОУtОΝХцФКζОέ

NÁVODΝKΝPOUŽITÍ

ńέΝϊÁVKЇVÁІŪΝPRÁŠKUΝχΝTEKUTIІВ
Ν КěΝStКЧНКЫНЧъΝЩШЦΦЫΝЩЫпšФЮΝКΝtОФЮtТЧвΝУОΝγ,θ
Ν Ν Рήń,ίΝРΝĚńΝХžТčФКΝЩЫпšФЮΝЧКΝńΝФКЩФЮΝtОФЮtТЧвěέ
Ν ЛěΝPЫШΝЩζОЬЧцΝШНЦΦζОЧъΝЩЫпšФЮΝХОСМОΝЩЫШФХОЩОУtО
Ν Ν ХКСЯТčФЮΝЩЫШtТΝЫЮМОέΝІОЩЫШtζОЩпЯОУtОΝК
Ν Ν ЧОШЛЫКМОУtОΝУТέ
Ν МěΝδКСЯТčФЮΝЬΝtОФЮtТЧШЮΝНЫžtОΝЯОЫtТФпХЧΦΝКΝХОСМОΝУТ
Ν Ν ЬtТЬФЧΦtОέ
Ν НěΝUгКЯζОtОΝЩОЯЧΦΝХКСЯТčФвΝТСЧОНΝЩШΝЩШЮžТtъέ
βέΝεŪωώÁІŪ
Ν ІКНпЯФЮУtОΝЩЫпšОФΝКΝtОФЮtТЧЮΝЧКΝЩШНХШžФЮέ
Ν UЦΦХШСЦШtЧШЮΝšЩКМСtХъΝЫШгНΦХtОΝЩЫпšОФΝЧКΝНЯΦ
Ν ЬtОУЧцΝčпЬtТέΝεъМСОУtОΝЩЫЯЧъΝЩШЫМТΝЬΝМОХýЦ
Ν ЦЧШžЬtЯъЦΝtОФЮtТЧвΝЩШΝНШЛЮΝńίΝЬОФЮЧНέΝPШtШЦ
Ν ЩζТНОУtОΝгЛýЯКУъМъΝčпЬtΝЩЫпšФЮΝКΝМОХцΝНůФХКНЧΦ
Ν ЦъМСОУtОΝЩШΝНШЛЮΝńηάβίΝЬОФЮЧНΝĚШЛЫέΝńěέ
γέΝTEωώІIKχΝVÝPδІΥ
Ν КěΝPζТЩЫКЯtОΝгЮЛΝгКΝЩШЮžТtъΝЬtКЧНКЫНЧъМСΝtОМСЧТФέ
Ν Ν RШгЬпСХпΝЦОМСКЧТМФпΝЫОtОЧМОΝЧОЧъΝЧЮtЧпέ
Ν Ν PЫШΝЩШФЫвtъΝЩЮХЩвΝЩШЮžТУtОΝСвНЫШбТНΝЯпЩОЧКtýέ
Ν ЛěΝχЩХТФЮУtОΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝĚńί
Ν Ν ЬОФЮЧНěΝЧОЛШΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІER
Ν Ν ĚβίΝЬОФЮЧНěΝЧКΝЬЩШУШЯКМъΝЩХШМСвΝгКΝЩШЮžТtъ
Ν Ν ЛКЯХЧΦЧцСШΝtКЦЩяЧЮΝčТΝСШЮЛТčФвέ
Ν МěΝϊůФХКНЧΦΝШЩХпМСЧΦtОΝЯШНШЮέΝЇНЬtЫКΰtО
Ν Ν ЩζОЛвtОčЧШЮΝЯХСФШЬtΝЯКtШЯýЦΝtКЦЩяЧОЦΝЧОЛШ
Ν Ν УОЦЧΦΝШЬЮštОΝЯгНЮМСОЦέ
Ν Ν ІEPεESUŠUJTEέΝІОУХОЩšъМСΝЯýЬХОНФů
Ν Ν НШЬпСЧОtО,ΝФНвžΝЩζТЩЫКЯОЧýΝЩШЯЫМСΝЯвЩКНп
Ν Ν ЯХСФýΝĚЦКtЧΦΝХОЬФХýěΝĚШЛЫέΝβěέ
Ν НěΝІКЦъМСОУtОΝЩШžКНШЯКЧцΝЦЧШžЬtЯъΝύωΝόЮУТΝIX
Ν Ν ύPέΝPЫКМШЯЧъΝčКЬΝУОΝβΝЦТЧЮtвΝШНΝгКčпtФЮ
Ν Ν ЦъМСпЧъΝЩζТΝβγ°ωΝĚιγ,ζ°όěέΝVвššъΝtОЩХШtК
Ν Ν гФЫКМЮУОΝЩЫКМШЯЧъΝčКЬέ
Ν ОěΝІКЧОЬtОΝЦКtОЫТпХΝНШΝЩζТЩЫКЯОЧцΝФКЯТtвΝгК
Ν Ν ЩШЮžТtъΝЬtζъФКčФвΝЧОЛШΝЯСШНЧцСШΝЧпЬtЫШУОέ
Ν Ν VвСЧΦtОΝЬОΝЩζТЦъЬОЧъΝЯгНЮМСШЯýМСΝЛЮЛХТЧέ
Ν ПěΝ VвtЯКЫЮУtОΝЩζОНЛΦžЧýΝШЛЫвЬΝКΝЩШФЮНΝУО
Ν Ν ЩШtζОЛК,ΝЩШЮžТУtОΝЦКtЫТМТΝĚШЛЫέΝγěέ
Ν РěΝPШΝгtЮСЧЮtъΝТСЧОНΝКЩХТФЮУtОΝύωΝόЮУТΝVχRІISώ
Ν Ν ĚШЬЮštОΝЯгНЮМСОЦěΝЧОЛШΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ĚЩШХвЦОЫЮУtОΝЬЯΦtХОЦěΝĚШЛЫέΝζěέ
ζέΝϊЇKЇІČEІŪ
Ν КěΝГКФШЧčШЯпЧъΝЩζТΝМСХКгОЧъΝЯШНШЮΝгКΝЩШЮžТtъΝЬtКЧНКЫНЧъМСΝtОМСЧТФ
Ν Ν ЦůžОΝЛýtΝгКСпУОЧШΝЩζТЛХТžЧΦΝθΝЦТЧЮtΝШНΝгКčпtФЮΝЦъМСпЧъΝĚШЛЫέΝηěέ
Ν ЛěΝχЩХТФЮУtОΝШМСЫКЧЧýΝХКФΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚШЬЮštОΝЯгНЮМСОЦěΝЧОЛШ
Ν Ν ύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚЩШХвЦОЫЮУtОΝЬЯΦtХОЦΝЩШΝНШЛЮΝńίΝЬОФέěΝЧОЛШ
Ν Ν ύάωЇχTΝPδUSΝĚЩШХвЦОЫЮУtОΝЬЯΦtХОЦΝЩШΝНШЛЮΝβίΝЬОФέěΝĚШЛЫέΝθěέ
Ν МěΝUЩШгШЫЧΦtОΝЩКМТОЧtК,ΝКЛвΝńΝСШНТЧЮΝЧОЯвЯъУОХΝtХКФΝЧКΝШšОtζОЧцΝЦъЬtШέ

SKLADOVÁNÍ
SФХКНЮУtОΝЧКΝМСХКНЧцЦΝКΝtЦКЯцЦΝЦъЬtΦΝĚζάβη°ωěΝĚγλ,βάιι,ί°όěέ
ĚEбЩТЫКМОμΝγΝЫШФвΝШНΝНКtКΝЯýЫШЛвěέ

ODSTÍNВ
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ČъЬХКΝШНЬtъЧůΝНХОΝVТtК®ΝЯгШЫЧъФЮέΝ
VТtК®ΝУОΝЫОРТЬtЫШЯКЧШЮΝШМСЫКЧЧШЮΝгЧпЦФШЮΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝІΦЦОМФШέ

BALENÍ
ńέΝńάńΝЛКХОЧъμΝńηΝРΝЩЫпšОФ,ΝκΝРΝĚθ,ζΝЦδěΝtОФЮtТЧК,ΝХžТčФКΝЧКΝЩЫпšОФ,
Ν ЦъМСКМъΝЩШНХШžФвΝĚІШέΝββě,ΝЮЦΦХШСЦШtЧпΝšЩКМСtХОέ
βέΝδКСЯТčФКΝńηΝРΝЩЫпšФЮΝЬОΝХžТčФШЮέ
γέΝδКСЯТčФКΝκΝРΝĚθ,ζΝЦδěΝtОФЮtТЧвέ

UPOГORNĚNÍ
ńέΝVΝЩζъЩКНΦΝФШЧtКФtЮΝЬΝtФпЧъΝНЮtТЧвΝúЬtЧъΝЧОЛШΝЩШФШžФШЮΝШНЬtЫКΰtО
Ν ШФКЦžТtΦΝМОЦОЧtΝЯКtШЯýЦΝtКЦЩяЧОЦΝЧОЛШΝСШЮЛТčФШЮΝЧКЦШčОЧШЮΝЯ
Ν ХТСЮέΝЇЩХпМСЧΦtОΝЯШНШЮέΝ
βέΝVΝЩζъЩКНΦΝФШЧtКФtЮΝЬΝШčТЦКΝЯвЩХпМСЧΦtОΝШФКЦžТtΦΝЯШНШЮΝКΝЯвСХОНОУtО
Ν ХцФКζЬФШЮΝЩШЦШМέΝ
γέΝІEεŪωώEJTEΝЩЫпšОФΝКЧТΝtОФЮtТЧЮΝЬΝФШЦЩШЧОЧtвΝУТЧýМС
Ν ЬФХШТШЧШЦОЫЧъМСΝМОЦОЧtůέ

PШЬХОНЧΦΝЮЩЫКЯОЧцΝμΝίθήβίίκ

PЫпšОФΝήΝtОФЮtТЧКΝЩШЦΦЫΝĚРήРěΝ γ,θήń,ί
εъМСКМъΝčКЬΝĚЬОФέěΝ βηάγίΟ
PЫКМШЯЧъΝčКЬΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βΥίίΟ
ČТЬtýΝčКЬΝtЮСЧЮtъΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βΥβίΟ

GC Fuji IX GP

RTύΝVIϊδJIVIΝSTχKδEІЇIЇІЇεERІIΝωEεEІTΝГχΝISPUІE

SКЦШΝгКΝЬtЫЮčЧЮΝЬtШЦКtШХШšФЮΝЮЩШЫКЛЮΝЮΝЩЫОЩШЫЮčОЧТЦΝТЧНТФКМТУКЦКέ

PREPORUČENEΝINDIKACIJE
ńέΝIЬЩЮЧТΝФХКЬОΝIΝТΝIIΝЦХТУОčЧТСΝгЮЛТέ
βέΝIЬЩЮЧТΝФХКЬОΝIΝТΝIIΝtЫКУЧТСΝгЮЛТΝФШУТΝЧОΝЧШЬОΝШЩtОЫОΕОЧУОέ
γέΝϊТЫОФtЧТΝЦКtОЫТУКХΝгКΝТЬЩЮЧΝТΝЩШНХШРЮΝгКΝФКЯТtОtОΝФХКЬОΝIΝТΝIIΝЩШН
Ν ЯТЬШФТЦΝШЩtОЫОΕОЧУОЦΝФШНΝЯТšОЬХШУЧОΝЬОЧНЯТčΝtОСЧТФОέ
ζέΝIЬЩЮЧТΝФХКЬОΝVΝТΝЩШЯЫšТЧОΝФШЫТУОЧКέ
ηέΝІКНШРЫКНЧУОέ

KONTRAINDIKACIJE
ńέΝPЫОФЫТЯКЧУОΝЩЮХЩОέ
βέΝUΝЫТУОtФТЦΝЬХЮčКУОЯТЦКΝШЯКУΝЩЫШТгЯШНΝЦШžОΝЮгЫШФШЯКtТΝШЬУОtХУТЯШЬtΝФШН
Ν ЧОФТСΝШЬШЛКέΝUΝЬХЮčКУЮΝtКФЯОΝЫОКФМТУОΝЯКХУКΝЩЫОФТЧЮtТΝЬΝЮЩШЫКЛШЦ
Ν ЩЫШТгЯШНКΝТΝШЛЫКtТtТΝЬОΝХТУОčЧТФЮέ

UPUTE ZA UPORABU

ńέΝϊЇГIRχІJEΝPRχŠKχΝIΝTEKUΔIІE
Ν КěΝStКЧНКЫНЧТΝШЦУОЫΝЩЫКšФКΝТΝtОФЮΕТЧОΝТгЧШЬТ
Ν Ν γ,θΝРΝήΝń,ίΝРέΝńΝЩШЫКЯЧКtКΝžХТМКΝЩЫКšФКΝЧК
Ν Ν ńΝФКЩТΝtОФЮΕТЧОέ
Ν ЛěΝГКΝtШčЧШΝНШгТЫКЧУОΝЩЫКšФКΝЩЫЬtТЦКΝХКРКЧШ
Ν Ν ФЮМЧЮtТΝШΝЛШčТМЮέΝІОΝtЫОЬtТΝТХТΝЩЫОШФЫОtКtТέ
Ν МěΝψШčТМЮΝЬΝtОФЮΕТЧШЦΝНЫžКtТΝШФШЦТtШΝТΝЩШХКФШ
Ν Ν ЬtТЬЧЮtТέΝ
Ν НěΝψШčТМОΝгКtЯШЫТtТΝШНЦКСΝЧКФШЧΝЮЩШЫКЛОέ
βέΝεIJEŠχІJE
Ν ϊШгТЫКtТΝЩЫКšКФΝТΝtОФЮΕТЧЮΝЧКΝЩШНХШРЮΝгК
Ν ЦТУОšКЧУОέΝPШНТУОХТtОΝЩЫКšКФΝЧКΝНЯКΝНТУОХК
Ν ЩЫТХШžОЧШЦΝЩХКЬtТčЧШЦΝХШЩКtТМШЦέΝ
Ν TОФЮΕТЧЮΝЦТУОšКУtОΝЬΝЩЫЯШЦΝЩШХШЯТМШЦΝЩЫКšФКΝńί
Ν ЬОФЮЧНТέΝГКtТЦΝНШНКУtОΝШЬtКtКФΝЩЫКšФКΝТΝЦТУОšКУtО
Ν tОЦОХУТtШΝńηάβίΝЬОФЮЧНТΝĚЬХТФКΝńěέ
γέΝRESTЇRχTIVІχΝTEώІIKχ
Ν КěΝГЮЛΝЩЫОЩКЫТЫКtТΝЧКΝЮШЛТčКУОЧТΝЧКčТЧέΝІТУО
Ν Ν ЩШtЫОЛЧКΝЯОХТФКΝЦОСКЧТčФКΝЫОtОЧМТУКέΝГК
Ν Ν ЩЫОФЫТЯКЧУОΝЩЮХЩОΝФШЫТЬtТtТΝФКХМТУΝСТНЫШФЬТНέ
Ν ЛěΝІКΝЩШЯЫšТЧОΝгКΝЬЩКУКЧУОΝФШЦКНТΕОЦΝЯКtОΝТХТ
Ν Ν ЬЩЮžЯТМШЦΝЧКЧТУОtТΝύωΝωχVITВ
Ν Ν ωЇІϊITIЇІERΝĚńίΝЬОФЮЧНТěΝТХТΝύωΝϊEІTIІ
Ν Ν ωЇІϊITIЇІERΝĚβίΝЬОФЮЧНТěέ
Ν МěΝTОЦОХУТtШΝТЬЩЫКtТΝЯШНШЦέΝЇЬЮšТtТΝФШЦКНТΕОЦ
Ν Ν ЯКtОΝТХТΝХКРКЧТЦΝЩЮСКЧУОЦΝЬtХКčОЧТЦΝгЫКФШЦέ
Ν Ν ІEΝPRESUŠITIέΝІКУЛШХУТΝЫОгЮХtКtТΝЬОΝЩШЬtТžЮ
Ν Ν КФШΝЩЫОЩКЫТЫКЧОΝЩШЯЫšТЧОΝТгРХОНКУЮΝЯХКžЧШ
Ν Ν ĚЬУКУОΝЬОěĚЬХТФКΝβěέ
Ν НěΝГКЦТУОšКtТΝЩШtЫОЛЧЮΝФШХТčТЧЮΝМОЦОЧtК
Ν Ν ύωΝόЮУТΝIXΝύPέΝRКНЧШΝЯЫТУОЦОΝТгЧШЬТΝβΝЦТЧЮtО
Ν Ν ШНΝЩШčОtФКΝЦТУОšКЧУКΝЩЫТΝβγ°ωΝĚιγ,ζ°όěέΝVТšО
Ν Ν tОЦЩОЫКtЮЫОΝЬФЫКΕЮУЮΝЫКНЧШΝЯЫТУОЦОέ
Ν ОěΝŠtЫМКХУФШЦΝТХТΝШНРШЯКЫКУЮΕТЦΝТЧЬtЫЮЦОЧtШЦ
Ν Ν ЩШЬtКЯТtТΝМОЦОЧtΝЧКΝЩЫОЩКЫКМТУЮέΝIгЛУОΕТ
Ν Ν ЦУОСЮЫТΕОΝгЫКФКέ
Ν ПěΝ ЇЛХТФШЯКtТΝТΝЩШЬtКЯТtТΝЩЫШгТЫЧЮΝЦКtЫТМЮΝКФШΝУО
Ν Ν ЩШtЫОЛЧШέ
Ν РěΝІКФШЧΝЬtЯЫНЧУКЯКЧУКΝШНЦКСΝЧКЧТУОtТΝύωΝόЮУТ
Ν Ν VχRІISώΝĚЬЮšТtТΝгЫКФШЦěΝТХТΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ĚЩШХТЦОЫТгТЫКtТΝЬЯТУОtХШЦěΝĚЬХТФКΝζěέ
ζέΝГχVRŠІχΝЇψRχϊχ
Ν КěΝГКЯЫšЧКΝШЛЫКНКΝЬtКЧНКЫНЧТЦΝtОСЧТФКЦКΝЩШНΝЯШНОЧТЦΝЦХКгШЦΝЦШžО
Ν Ν гКЩШčОtТΝШФШΝθΝЦТЧЮtКΝЧКФШЧΝЩШčОtФКΝЦУОšКЧУКΝĚЬХТФКΝηěέ
Ν ЛěΝPШЬtКЯТtТΝгКЯЫšЧТΝЩЫОЦКгΝЬΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚЬЮšТtТΝгЫКФШЦěΝТХТ
Ν Ν ύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚШЬЯУОtХТtТΝńίΝЬОФέěΝТХТΝύάωЇχTΝPδUSΝĚШЬЯУОtХТtТΝβίΝЬОФέě
Ν Ν ĚЬХТФКΝθěέ
Ν МěΝPКМТУОЧtКΝЮЩЮtТtТΝНКΝТЬЩЮЧΝЧОΝШЩtОЫОΕЮУОΝЩЫТtТЬФШЦΝńΝЬКtέ

ČUVANJE
ČЮЯКtТΝЧКΝtОЦЩОЫКtЮЫТΝШНΝζάβη°ωΝĚγλ,βάιι,ί°όěέ
ĚRШФΝЯКХУКЧШЬtТμΝγΝРШНТЧОΝШНΝНКtЮЦКΝЩЫШТгЯШНЧУОě

BOJE
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ψЫШУОЯТΝЛШУКΝЩЫОЦКΝVТtК®ΝЯШНТčЮΝгКΝЛШУОέ
VТtК®ΝУОΝгКštТΕОЧТΝгЧКФΝtЯШЫЧТМОΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝІУОЦКčФКέ

PAKIRANJE
ńέΝńάńΝЩКФТЫКЧУОμΝńηΝРΝЩЫКšФК,ΝκΝРΝĚθέζΝЦδěΝtОФЮΕТЧО,ΝžХТМКΝгКΝЩЫКšКФ,
Ν ЩШНХШРКΝгКΝЦТУОšКЧУОΝĚЛЫέΝββě,ΝЩХКЬtТčЧКΝšЩКtЮХКέ
βέΝψШčТМКΝЬΝńηΝРΝЩЫКšФКΝЬКΝžХТМШЦέ
γέΝψШčТМКΝЬΝκΝРΝĚθέζΝЦδěΝtОФЮΕТЧОέ

UPOГORENJE
ńέΝUΝЬХЮčКУЮΝНШНТЫКΝЬКΝЬХЮгЧТМШЦΝТХТΝФШžШЦ,ΝШНЦКСΝШНЬtЫКЧТtТΝЬЩЮžЯТМШЦ
Ν ТХТΝЯКtШЦΝЧКtШЩХУОЧШЦΝЮΝКХФШСШХέΝIЬЩЫКtТΝЯШНШЦέ
βέΝUΝЬХЮčКУЮΝНШНТЫКΝЬΝШčТЦК,ΝШНЦКСΝТЬЩЫКtТΝЯШНШЦΝТΝЩШtЫКžТtТΝХТУОčЧТФКέ
γέΝІEΝЦТУОšКtТΝЩЫКšКФΝТХТΝtОФЮΕТЧЮΝЬΝНЫЮРТЦΝЬtКФХОЧШТШЧШЦОЫЧТЦ
Ν ФШЦЩШЧОЧtКЦКέ

ГКНЧУОΝТгНКЧУОΝμΝίθήβίίκ

ЇЦУОЫΝЩЫКšКФΝήΝtОФЮΕТЧКΝĚРήРěΝ γ,θήń,ί
VЫТУОЦОΝЦТУОšКЧУКΝĚЬОФέěΝ βηάγίΟ
RКНЧШΝЯЫТУОЦОΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βΥίίΟ
ІОtШΝЯЫТУОЦОΝЬtЯЫНЧУКЯКЧУКΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βΥβίĶĶ

GC Fuji IX GP

RχϊIЇPχKΝоVEύIЇІЇεERΝώEδВREÁδδŪTŲΝωEεEІTΝ
PЇSГTERIЇRΝTERоδETRE

όОХСКЬгЧпХпЬпtΝМЬКФΝЬгКФФцЩгОttΝПШРпЬгКtТΝЬгОЦцХвгОtЧОФΝУКЯКЬШХУЮФΝКΝ
ЦОРКНШttΝПОХСКЬгЧпХпЬТΝtОЫüХОtОЧέ

AJÁNLOTTΝALKALMAГÁSIΝTERÜLET
ńέΝIέΝцЬΝIIέΝШЬгtпХвúΝФКЯТtпЬШФΝСОХвЫОпХХъtпЬКΝtОУПШРКФЧпХ
βέΝIέΝцЬΝIIέΝШЬгtпХвúΝФКЯТtпЬШФΝСОХвЫОпХХъtпЬКΝЦКЫКНяΝПШРКФЧпХ,ΝЧОЦ
Ν tОСОЫЯТЬОХőΝtОЫüХОtОЧ
γέΝIНОТРХОЧОЬΝСОХвЫОпХХъtпЬΝцЬΝКХпЛцХОХцЬΝЧКРвΝЫпРяЧвШЦпЬúΝIέΝцЬΝII.
Ν ШЬгtпХвúΝФКЯТtпЬШФΝОЬОtцЧΝЬгОЧНЯТМЬtОМСЧТФКΝКХФКХЦКгпЬпЯКХ
ζέΝVέΝШЬгtпХвúΝФКЯТtпЬШФΝцЬΝРвöФцЫМКЫТОЬΝСОХвЫОпХХъtпЬК
ηέΝωЬШЧФПОХцЩъtцЬ

ELLENJAVALLATOK
ńέΝPЮХЩКЬКЩФпгпЬέ
βέΝχΝtОЫЦцФΝЫТtФпЧΝцЫгцФОЧвЬцРТΝЫОКФМТяtΝЯпХtСКtΝФТΝОРвОЬΝЬгОЦцХвОФОЧέ
Ν χЦОЧЧвТЛОЧΝСКЬШЧХяtΝtКЩКЬгtКХ,ΝПüРРОЬЬгОΝПОХΝКΝtОЫЦцФΝСКЬгЧпХКtпt,
Ν цЬΝЩпМТОЧЬОΝПШЫНЮХУШЧΝЬгКФШЫЯШЬСШгέ

HASZNÁLATI ÚTMUTATÓ

ńέΝχΝPЇRΝлSΝχΝόЇδВχϊлKΝKIχϊχύЇδÁSχ
Ν КěΝχгΝТЫпЧвКНяΝЩШЫήПШХвКНцФΝКЫпЧвΝγ,θРήń,ίР
Ν Ν ĚńΝФТЬΝКНКРШХяФКЧпХΝЩШЫΝцЬΝńΝМЬОЩЩΝПШХвКНцФ
Ν Ν ФОЯОЫцФОěέ
Ν ЛěΝχΝЩШЫΝЩШЧtШЬΝКНКРШХпЬпtΝОХцЫСОtТ,ΝСКΝКг
Ν Ν üЯОРОtΝСКЬгЧпХКtΝОХőttΝКΝФОгцСОгΝütöРОtТ,
Ν Ν ОггОХΝtöЦöЫъtЯОΝКΝЩШЫtέΝІОΝЫпггКΝПОХΝЯКРв
Ν Ν ФОЯОЫУОΝЦОРΝКΝЩШЫtέ
Ν МěΝTКЫtЬКΝКΝПШХвКНцФΝüЯОРцtΝЯъгЬгТЧtОЬОЧΝцЬ
Ν Ν РвОЧРцЧΝЧвШЦУКΝöЬЬгОέΝ
Ν НěΝχгΝüЯОРОФОtΝСКЬгЧпХКtΝЮtпЧΝКгШЧЧКХΝгпЫУК
Ν Ν ЯТЬЬгКέ
βέΝKEVERлS
Ν χΝЬгüФЬцРОЬΝЦОЧЧвТЬцРűΝЩШЫtΝцЬΝПШХвКНцФШt
Ν ЦцЫУОΝФТΝКΝФОЯОЫőtöЦЛЫОέΝχΝЦűКЧвКРΝЬЩКtЮХК
Ν ЬОРъtЬцРцЯОХΝШЬЬгКΝКΝЩШЫtΝФцtΝОРвОЧХőΝЫцЬгЫОέ
Ν KОЯОЫУОΝöЬЬгОΝКΝЩШЫΝОРвТФΝЫцЬгцtΝКΝtОХУОЬ
Ν ПШХвКНцФЦОЧЧвТЬцРРОХΝńίΝЦпЬШНЩОЫМОЧ
Ν ФОЫОЬгtüХέΝχНУКΝСШггпΝКΝЦКЫКНцФΝЫцЬгtΝТЬΝцЬ
Ν ФОЯОЫУОΝКΝtОХУОЬΝЦОЧЧвТЬцРОtΝТЧtОЧгъЯОЧΝńηάβί
Ν ЦпЬШНЩОЫМОЧΝФОЫОЬгtüХΝĚńέΝпЛЫКěέ
γέΝχΝώEδВREÁδδŪTÁSIΝTEωώІIKχ
Ν КěΝPЫОЩКЫпХУКΝКΝПШРКtΝСКРвШЦпЧвШЬΝЦяНШЧέ
Ν Ν εОМСКЧТФКТΝЫОtОЧМТяΝЧОЦΝЬгüФЬцРОЬέ
Ν Ν PЮХЩКЬКЩФпгпЬСШгΝСКЬгЧпХУШЧ
Ν Ν ФпХМТЮЦάСТНЫШбТНШtέ
Ν ЛěΝKОгОХУОΝКΝПОХЬгъЧtΝύωΝωχVITВ
Ν Ν ωЇІϊITIЇІERάЫОХΝĚńίΝЦЩě,ΝЯКРвΝύωΝϊEІTIІ
Ν Ν ωЇІϊITIЇІERάЫОХΝĚβίΝЦЩěΝОРвΝЯКttКРШЦЛяМ
Ν Ν ЯКРвΝЬгТЯКМЬΝЬОРъtЬцРцЯОХέ
Ν МěΝχХКЩШЬКЧΝöЛХъtЬОΝХОΝЯъггОХ,ΝЦКУНΝОРв
Ν Ν ЯКttКРШЦЛяММКХΝЯКРвΝОЧвСОΝХцРпЫКЦЦКХ
Ν Ν ЬгпЫъtЬКΝХОΝКΝПОХüХОtОtέΝІEΝSГÁRŪTSχ
Ν Ν TEδJESEІΝSГÁRχГRχέΝδОРУШЛЛ,ΝСКΝК
Ν Ν ЩЫОЩКЫпХtΝПОХüХОtΝЧОНЯОЬЧОФΝtűЧТФΝĚМЬТХХШРě
Ν Ν ĚβέΝпЛЫКěέ
Ν НěΝKОЯОЫУОΝöЬЬгОΝКΝЬгüФЬцРОЬΝύωΝόЮУТΝIXΝύP
Ν Ν МОЦОЧtЦОЧЧвТЬцРОtέΝχΝЦЮЧФКТНőΝФОЯОЫцЬ
Ν Ν ФОгНОtцtőХΝЬгпЦъtЯКΝβΝЩОЫМΝβγ°ωάШЬΝĚιγ,ζ°όě
Ν Ν СőЦцЫЬцФХОtΝОЬОtцЧέΝχΝЦКРКЬКЛЛ
Ν Ν СőЦцЫЬцФХОtΝМЬöФФОЧtТΝКΝЦЮЧФКТНőtέ
Ν ОěΝεОРПОХОХőΝЦűЬгОЫЫОХΝЯКРвΝКЩЩХТФпХяМЬőЫЫОХ
Ν Ν СОХвОггОΝКΝЦОРФОЯОЫtΝКЧвКРШtΝКΝФКЯТtпЬЛКέ
Ν Ν оРвОХУОЧΝКΝХцРЛЮЛШЫцФШФЫКέ
Ν ПěΝ όШЫЦпггКΝЦОРΝКгΝКЧвКРШt,ΝСОХвОггОЧΝЫпΝМОХХЮХШТНМЬъФШt,ΝСК
Ν Ν ЬгüФЬцРОЬΝĚγέΝпЛЫКěέ
Ν РěΝχгΝКЧвКРΝЦОРФötцЬОΝЮtпЧΝЯТРвОЧΝПОХΝОРвΝЫцtОРΝύωΝόЮУТΝVχRІISώ
Ν Ν ĚЬгпЫъtЬКΝЦОРěΝЯКРвΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚПцЧвФОгОХУОΝńίΝЦпЬШНЩОЫМТРě
Ν Ν ΝЯцНőХКФФШtΝĚζέΝпЛЫКěέ
ζέΝόIІŪRЇГÁS
Ν КěΝVъгЬЮРпЫΝКХКttΝСКРвШЦпЧвШЬΝЦяНШЧΝПТЧъЫШггКΝКΝtöЦцЬt,ΝЦОХвОtΝК
Ν Ν ФОЯОЫцЬΝФОгНОtцtőХΝЬгпЦъtЯКΝФЛέΝθΝЩОЫММОХΝФОгНСОtΝОХΝĚηέΝпЛЫКěέ
Ν ЛěΝόТЧъЫШгпЬΝЮtпЧΝЯТРвОЧΝПОХΝОРвΝЯцРЬőΝЫцtОРΝύωΝόЮУТΝVχRІISώ
Ν Ν ĚЬгпЫъtЬКΝЦОРě,ΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚПцЧвФОгОХУОΝńίΝЦпЬШНЩОЫМТРě,
Ν Ν ЯКРвΝύάωЇχTΝPδUSΝĚПцЧвФОгОХУОΝβίΝЦпЬШНЩОЫМТРěΝЯцНőХКФФШtΝĚθέΝпЛЫКěέ
Ν МěΝχЦОЧЧвТЛОЧΝХОСОt,ΝКΝtöЦцЬtΝЦцРΝtШЯпЛЛТΝОРвΝяЫпЧΝФОЫОЬгtüХΝЧОΝцЫУО
Ν Ν ЫпРяЧвШЦпЬέ

TÁROLÁS
Sötцt,ΝСűЯöЬΝĚζάβη°ωěΝĚγλ,βάιι,ί°όěΝСОХвОЧΝtпЫШХКЧНяέ
ĚEХtКЫtСКtяЬпРμΝРвпЫtпЬtяХΝЬгпЦъtШttΝγΝцЯě

SГÍNÁRNВALATOK
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,ΝωζΝ
όШРЬгъЧОФΝКΝVТtК®ΝПШРЬгъЧФЮХМЬΝКХКЩУпЧέ
χΝVТtК®ΝКΝVITχΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝύОЫЦКЧвΝЛОУОРвгОttΝЯцНУОРвОέ

KISГERELÉS
ńέΝńάńΝМЬШЦКРμΝńηРΝЩШЫ,ΝκРΝĚθ,ζЦδěΝПШХвКНцФ,ΝКНКРШХяФКЧпХ,ΝФОЯОЫőtöЦЛ
Ν ĚІШέββě,ΝЦűКЧвКРΝЬЩКtЮХК
βέΝńηРΝЩШЫ,ΝКНКРШХяФКЧпХ
γέΝκРΝĚθ,ζЦδěΝПШХвКНцФ

FIGВELMEГTETÉS
ńέΝχЦОЧЧвТЛОЧΝКгΝКЧвКРΝЧвпХФКСпЫtвпЫКΝЯКРвΝЛőЫЫОΝФОЫüХ,ΝКгШЧЧКХ
Ν tпЯШХъtЬКΝОХΝКХФШСШХЛКΝЦпЫtШttΝЬгТЯКМЬάΝЯКРвΝЯКttКНКЫКЛЛКХέΝψőΝЯъггОХ
Ν öЛХъtЬОΝХОέ
βέΝχЦОЧЧвТЛОЧΝКгΝКЧвКРΝЬгОЦЛОΝФОЫüХ,ΝКгШЧЧКХΝöЛХъtЬОΝФТΝцЬΝПШЫНЮХУШЧ
Ν ШЫЯШЬСШгέ
γέΝІEΝФОЯОЫУОΝКΝЩШЫtΝЯКРвΝКΝПШХвКНцФШtΝЬОЦЦТХвОЧΝЦпЬΝüЯОРТШЧШЦОЫ
Ν ФШЦЩШЧОЧЬЬОХέ

UtШХУпЫКΝЦяНШЬъtЯКΝμΝίθήβίίκ

PШЫΝήΝПШХвКНцФΝКЫпЧвΝĚРήРěΝ γ,θήń,ί
KОЯОЫцЬТΝТНőΝĚЦЩěΝ βηάγίΟ
εЮЧФКТНőΝĚЩОЫМ,ΝЦЩěΝ βΥίίΟ
KötцЬТΝТНőΝĚЩОЫМ,ΝЦЩěΝ βΥβίΟ

GC Fuji IX GP

ІIEPRГEPUSГωГχδІВΝϊδχΝPRЇεIEІIΝRTύΝωEεEІTΝ
ύδχSJЇІЇεERЇАВΝϊЇΝАВPEŁІIEέΝАΝГΣψχωώΝψЇωГІВωώΝΝΝ

АвłąМгЧТОΝНШΝЬtШЬШаКЧТКΝЩЫгОгΝХОФКЫгКΝНОЧtвЬtΤΝаОНłЮРΝгКХОМКЧвМСΝ
аЬФКгКήέ

WSKAZANIA
ńέΝАвЩОłЧТОЧТКΝЮЛвtФяаΝФХКЬвΝIΝТΝIIΝаΝгΤЛКМСΝЦХОМгЧвМС
βέΝАвЩОłЧТОЧТКΝЮЛвtФяаΝФХКЬвΝIΝТΝIIΝаΝгΤЛКМСΝЬtКłвМСΝЧТОΝЧКЫКżШЧОΝ
Ν ЧКΝЩЫгОМТążОЧТКΝгРЫвгШаО
γέΝεКtОЫТКłΝНШΝНłЮРШМгКЬШавМСΝавЩОłЧТОήΝТΝЩШНФłКНяаΝtвЩЮΝЛКгК
Ν ЧКЫКżШЧвМСΝЧКΝЩЫгОМТążОЧТКΝгРЫвгШаОΝаΝЮЛвtФКМСΝФХКЬвΝIΝТΝII
Ν авЩОłЧТКЧвМСΝtОМСЧТФąΝФКЧКЩФШаą
ζέΝАвЩОłЧТОЧТКΝЮЛвtФяаΝФХКЬвΝVΝТΝаΝШЛЫΤЛТОΝМОЦОЧtЮΝФШЫгОЧТШаОРШ
ηέΝЇНЛЮНШаКΝгЫΤЛЮΝФШЫШЧв

PRZECIWWSKAZANIA
ńέΝPШФЫвМТОΝШЛЧКżШЧОУΝЦТКгРТέ
βέΝАΝЫгКНФТМСΝЩЫгвЩКНФКМС,ΝЮΝЧТОФtяЫвМСΝШЬяЛΝЩЫШНЮФtΝЦШżОΝаваШłКΕ
Ν КХОЫРТΤέΝJОżОХТΝНШУНгТОΝНШΝtКФТМСΝЫОКФМУТ,ΝЧКХОżвΝЩЫгОЫаКΕΝЬtШЬШаКЧТО
Ν ЩЫШНЮФtЮΝТΝЬФШЧЬЮХtШаКΕΝЬТΤΝгΝХОФКЫгОЦέ

INSTRUKCJAΝSTOSOАANIA

ńέΝϊЇГЇАχІIEΝPRЇSГKUΝIΝPŁВІU
Ν КěΝГЧШЫЦКХТгШаКЧвΝЬtШЬЮЧОФΝЩЫШЬгФЮΝНШΝЩłвЧЮ
Ν Ν авЧШЬТΝγ,θРήń,ίРΝĚńΝЩłКЬФКΝЦТКЫФКΝЩЫШЬгФЮΝЧК
Ν Ν ńΝФЫШЩХΤΝЩłвЧЮěέ
Ν ЛěΝАΝМОХЮΝНШФłКНЧОРШΝШНЦТОЫгОЧТКΝЩЫШЬгФЮ,
Ν Ν ЮНОЫгвΕΝХОФФШΝЛЮtОХФąΝШΝЫΤФΤέΝІТОΝаЬtЫгąЬКΕ,
Ν Ν КЧТΝЧТОΝЩЫгОаЫКМКΕέ
Ν МěΝψЮtОХФΤΝгΝЩłвЧОЦΝtЫгвЦКΕΝЩТШЧШаШΝТΝХОФФШ
Ν Ν ЧКМТЬФКΕέ
Ν НěΝψОгЩШśЫОНЧТШΝЩШΝЮżвМТЮΝЛЮtОХФТΝЬгМгОХЧТО
Ν Ν гКФЫΤМТΕέ
βέΝεIESГχІIE
Ν ЇНЦТОЫгвΕΝЩЫШЬгОФΝТΝЩłвЧΝЧКΝЛХШМгФЮέΝUżваКУąМ
Ν ЩХКЬtТФШаОУΝЬгЩКtЮłФТΝЩШНгТОХТΕΝЩЫШЬгОФΝЧКΝ
Ν βΝЫяаЧОΝМгΤśМТέΝPТОЫаЬгąΝЩШЫМУΤΝгЦТОЬгКΕΝ
Ν гΝМКłвЦΝЩłвЧОЦΝаΝМТąРЮΝńίΝЬОФЮЧНέΝϊШНКΕ
Ν ЩШгШЬtКłąΝМгΤśΕΝЩЫШЬгФЮΝТΝМКłШśΕΝНШФłКНЧТО
Ν ЦТОЬгКΕΝЩЫгОгΝЧКЬtΤЩЧОΝńηάβίΝЬОФЮЧНΝĚЫвМέΝńěέ
γέΝTEωώІIKχΝАВPEŁІIχІIχ
Ν КěΝЇЩЫКМШаКΕΝЮЛвtОФΝЬtШЬЮУąМΝЬtКЧНКЫНШаО
Ν Ν tОМСЧТФТέΝАвФШЧКЧТОΝЫОtОЧМУТΝЦОМСКЧТМгЧОУΝЧТО
Ν Ν УОЬtΝФШЧТОМгЧОέ
Ν Ν ϊШΝЩЫгвФЫвМТКΝЦТКгРТΝгКЬtШЬШаКΕΝЩЫОЩКЫКt
Ν Ν аШНШЫШtХОЧФШаШάаКЩЧТШавέ
Ν ЛěΝІКΝłąМгШЧОΝЩШаТОЫгМСЧТОΝЧКłШżвΕ
Ν Ν ύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝĚńίΝЬОФЮЧНěΝХЮЛ
Ν Ν ύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝĚβίΝЬОФЮЧНě
Ν Ν ЮżваКУąМΝаКМТФКΝХЮЛΝРąЛФТέ
Ν МěΝSЩłЮФКΕΝНШФłКНЧТОΝаШНąέΝЇЬЮЬгвΕΝЮЬЮаКУąМ
Ν Ν ЧКНЦТКЫΝаШНвΝаКМТФТОЦΝХЮЛΝНОХТФКtЧвЦ
Ν Ν ЬtЫЮЦТОЧТОЦΝЩШаТОtЫгКέ
Ν Ν ІIEΝPRГESUSГВΔέΝІКУХОЩЬгвΝЫОгЮХtКtΝЦШżЧК
Ν Ν ЮгвЬФКΕ,ΝРНвΝЩЫгвРШtШаКЧОΝЩШаТОЫгМСЧТОΝЬą
Ν Ν ХОФФШΝаТХРШtЧОΝĚХśЧТąМОěΝĚЫвМέΝβěέΝΝΝΝΝΝΝΝ
Ν НěΝГЦТОЬгКΕΝавЦКРКЧąΝТХШśΕΝύωΝόЮУТΝIXΝύPέ
Ν Ν ωгКЬΝЩЫКМвΝавЧШЬТΝβΝЦТЧЮtвΝШНΝЩШМгątФЮ
Ν Ν ЦТОЬгКЧТКΝЩЫгвΝβγ°ωέΝАвżЬгОΝtОЦЩОЫКtЮЫв
Ν Ν ЬФЫКМКУąΝМгКЬΝЩЫКМвέ
Ν ОěΝεКtОЫТКłΝЩЫгОЧШЬТΕΝНШΝЮЛвtФЮΝгКΝЩШЦШМą
Ν Ν ЬtЫгвФКаФТΝХЮЛΝШНЩШаТОНЧТОРШΝЧКФłКНКМгКέ
Ν Ν UЧТФКΕΝаЩЫШаКНгКЧТКΝЩΤМСОЫгвФяа
Ν Ν ЩШаТОtЫгКέ
Ν ПěΝ ІКНКΕΝавЩОłЧТОЧТЮΝаЬtΤЩЧвΝФЬгtКłtΝТΝаΝЫКгТОΝЩШtЫгОЛвΝгКłШżвΕ
Ν Ν ФЬгtКłtФΤΝĚЫвМέΝγěέΝΝΝΝΝΝΝΝέ
Ν РěΝψОгЩШśЫОНЧТШΝЩШΝЬtаКЫНЧТОЧТЮΝЧКłШżвΕΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚШЬЮЬгвΕ
Ν Ν ЩШаТОtЫгОЦěΝХЮЛΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚЮtаКЫНгТΕΝśаТКtłОЦěΝĚЫвМέΝζěέΝΝΝ
ζέΝЇPRχωЇАχІIE
Ν КěΝЇЬtКtОМгЧОΝШЩЫКМШаКЧТОΝТΝЩШХОЫШаКЧТОΝЬtКЧНКЫНШаąΝtОМСЧТФąΝ
Ν Ν гΝгКЬtШЬШаКЧТОЦΝаШНЧОРШΝЬЩЫКвЮΝЦШżЧКΝЫШгЩШМгąΕΝЩШΝШФШłШΝ
Ν Ν θΝЦТЧЮtКМСΝШНΝЩШМгątФЮΝЦТОЬгКЧТКΝĚЫвМέΝηěέ
Ν ЛěΝІКΝгКФШήМгОЧТОΝЧКłШżвΕΝаКЫЬtаΤΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚШЬЮЬгвΕ
Ν Ν ЩШаТОtЫгОЦěΝХЮЛΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚЮtаКЫНгТΕΝśаТКtłОЦΝńίΝЬОФέě
Ν Ν ХЮЛΝύάωЇχTΝPδUSΝĚЮtаКЫНгТΕΝśаТКtłОЦΝβίΝЬОФέěΝĚЫвМέΝθěέΝ
Ν МěΝPШТЧЬtЫЮШаКΕΝЩКМУОЧtК,ΝКЛвΝЩЫгОгΝРШНгТЧΤΝЧТОΝЧКРЫвгКłέΝΝ

АARUNKIΝPRГECHOАВАANIA
PЫгОМСШаваКΕΝаΝtОЦЩОЫКtЮЫгОΝζάβη°ωέ
ĚЇФЫОЬΝЩЫгвНКtЧШśМТΝНШΝЮżвМТКμΝγΝХКtКΝШНΝНКtвΝЩЫШНЮФМУТě

ODCIENIE
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ІЮЦОЫКМУКΝШНМТОЧТΝаОНłЮРΝФХЮМгКΝФШХШЫяаΝVТtК®.
VТtК®ΝУОЬtΝгКЫОУОЬtЫШаКЧвЦΝгЧКФТОЦΝСКЧНХШавЦΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝІТОЦМвέ

OPAKOWANIA
ńέΝГОЬtКаΝńάńμΝńηРΝЩЫШЬгФЮ,ΝκРΝĚθ,ζЦδěΝЩłвЧЮ,ΝЦТКЫФКΝНШΝЩЫШЬгФЮ,
Ν ЛХШМгОФΝНШΝЦТОЬгКЧТКΝĚІЫΝββě,ΝЩХКЬtТФШаКΝЬгЩКtЮłФК
βέΝψЮtОХФКΝńηРΝЩЫШЬгФЮΝгΝЦТКЫФą
γέΝψЮtОХФКΝκРΝĚθ,ζЦδěΝЩłвЧЮ

ŚRODKIΝOSTROŻNOŚCI
ńέΝАΝЩЫгвЩКНФЮΝФШЧtКФtЮΝгΝЛłШЧąΝśХЮгШаąΝХЮЛΝЬФяЫąΝЦКtОЫТКł
Ν ЧТОгаłШМгЧТОΝЮЬЮЧąΕΝРąЛФąΝХЮЛΝаКМТФТОЦΝЧКЬąМгШЧвЦТΝКХФШСШХОЦέ
Ν SЩłЮФКΕΝаШНąέ
βέΝАΝЩЫгвЩКНФЮΝФШЧtКФtЮΝгΝРКłФąΝШМгЧą,ΝЧКtвМСЦТКЬtΝЬЩłЮФКΕΝаШНą
Ν ТΝЬФШЧЬЮХtШаКΕΝЬТΤΝгΝХОФКЫгОЦΝЬЩОМУКХТЬtąέ
γέΝІIEΝЦТОЬгКΕΝЩЫШЬгФЮΝХЮЛΝЩłвЧЮΝгΝФШЦЩШЧОЧtКЦТΝТЧЧвМС
Ν РХКЬУШЧШЦОЫяаέ

ЇЬtКtЧТКΝКФtЮКХТгКМУКΝμΝίθήβίίκ

StШЬЮЧОФΝЩЫШЬгОФΝήΝЩłвЧΝĚРήРěΝ γ,θήń,ί
ωгКЬΝЦТОЬгКЧТКΝĚЬОФέěΝ βηάγίΟ
ωгКЬΝЩЫКМвΝĚЦТЧ,ΝЬОФέěΝΝΝΝΝΝΝ βΥίίΟ
ωгКЬΝаТąгКЧТКΝЧОttШΝĚЦТЧ,ΝЬОФέěΝΝ βΥβίΟ

GC Fuji IX GP

ωIεEІTΝIЇІЇεERΝϊEΝSTIωδΜΝRχϊIЇЇPχωΝPEІTRUΝ
RESTχURΜRIΝPЇSTERIЇχRE

χΝЬОΝПШХШЬТΝНШКЫΝНОΝМΝtЫОΝЦОНТМТТΝЬtШЦКtШХШРТΝМШЧПШЫЦΝТЧНТМКκТТХШЫΝ
ЫОМШЦКЧНКtОέ

INDICAŢIIΝRECOMANDATE
ńέΝRОЬtКЮЫΝЫТΝКХОΝМКЯТtΝκТХШЫΝНОΝωХКЬКΝIΝşТΝIIΝХКΝНТЧκТТΝНОМТНЮКХТέ
βέΝRОЬtКЮЫΝЫТΝКХОΝМКЯТtΝκТХШЫΝНОΝωХКЬКΝIΝşТΝωХКЬКΝIIΝХКΝНТЧκТТΝЩОЫЦКЧОЧκТέ
γέΝRОЬtКЮЫΝЫТΝТЧtОЫЦОНТКЫОΝşТΝЛКгΝΝьЧΝМКгЮХΝЬТtЮКκТТХШЫΝМКЫОΝТЦЩХТМΝΝЦЮХt
Ν ЬtЫОЬΝХКΝМКЯТtΝκТХОΝНОΝωХКЬКΝIΝşТΝωХКЬКΝIIΝПШХШЬТЧНΝtОСЧТМКΝНОΝЬtЫКtТПТМКЫО
Ν ХКЦТЧКtΝέ
ζέΝRОЬtКЮЫΝЫТΝКХОΝМКЯТtΝκТХШЫΝНОΝωХКЬКΝVΝşТΝКΝМКЫТТХШЫΝЫКНТМЮХКЫОέ
ηέΝRОПКМОЫТΝНОΝЛШЧtЮЫТέ

CONTRAINDICAŢII
ńέΝωШКПКУΝНТЫОМtέ
βέΝūЧΝМКгЮЫТΝЫКЫОΝЩЫШНЮЬЮХΝЩШКtОΝМКЮгКΝЬОЧЬТЛТХТtКtОΝХКΝКЧЮЦТtО
Ν ЩОЫЬШКЧОέΝϊКМΝΝКЩКЫΝКЬtПОХΝНОΝЫОКМκТТ,ΝьЧМОtКκТΝЮtТХТгКЫОКΝЩЫШНЮЬЮХЮТ
Ν şТΝКНЫОЬКκТάЯΝΝЮЧЮТΝЦОНТМέ

INSTRUCŢIUNIΝDEΝFOLOSIRE

Ν
ńέΝϊЇГχREχΝPUϊREIΝŞIΝδIωώIϊUδUI
Ν КěΝRКЩШЫtЮХΝЬtКЧНКЫНΝЩЮНЫΝΝήΝХТМСТНΝОЬtОΝγ,θРΝή
Ν Ν ń,ίРέΝĚńΝЦΝЬЮЫΝΝНОΝЩЮНЫΝΝХКΝńΝЩТМΝtЮЫΝΝНО
Ν Ν ХТМСТНěέ
Ν ЛěΝPОЧtЫЮΝШΝНШгКЫОΝОбКМtΝΝКΝЩЮНЫОТ,ΝХШЯТκТΝЮşШЫ
Ν Ν ЬtТМХКέΝІЮΝШΝКРТtКκТΝşТΝЧЮΝШΝьЧtШКЫМОκТΝТЧЯОЫЬέ
Ν МěΝιТЧОκТΝЬtТМХКΝМЮΝХТМСТНΝьЧΝЩШгТκТОΝЯОЫtТМКХΝΝşТ
Ν Ν ЬtЫсЧРОκТΝЮşШЫέ
Ν НěΝūЧМСТНОκТΝЬtТМХОХОΝТЦОНТКtΝНЮЩΝΝПШХШЬТЫОέ
βέΝχεESTEωχREχ
Ν ϊТЬЩОЧЬКκТΝЩЮНЫКΝşТΝХТМСТНЮХΝЩОΝСсЫtТКΝНО
Ν КЦОЬtОМέΝόШХШЬТЧНΝЬЩКtЮХКΝНОΝЩХКЬtТМ,ΝьЦЩΝЫκТκТ
Ν ЩЮНЫКΝьЧΝβΝЩΝЫκТΝОРКХОέ
Ν χЦОЬtОМКκТΝЩЫТЦКΝЩКЫtОΝМЮΝtШКtΝΝМКЧtТtКtОКΝНО
Ν ХТМСТНΝtТЦЩΝНОΝńίΝЬОМЮЧНОέΝūЧМШЫЩШЫКκТΝМКЧtТtКtОК
Ν ЫΝЦКЬΝΝşТΝКЦОЬtОМКκТΝtШtЮХΝtТЦЩΝНОΝńηάβί
Ν ЬОМЮЧНОΝĚόТРέńěέ
γέΝTEώІIωχΝϊEΝRESTχURχRE
Ν КěΝPЫОРΝtТκТΝНТЧtОХОΝПШХШЬТЧНΝtОСЧТМТХОΝЬtКЧНКЫНέ
Ν Ν RОtОЧκТКΝЦОМКЧТМΝΝОбtОЧЬТЯΝΝЧЮΝОЬtО
Ν Ν ЧОМОЬКЫΝέΝPОЧtЫЮΝМШКПКУЮХΝНТЫОМt,ΝПШХШЬТκТ
Ν Ν СТНЫШбТНΝНОΝМКХМТЮέ
Ν ЛěΝχЩХТМКκТΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝĚńί
Ν Ν ЬОМЮЧНОěΝЬКЮΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІER
Ν Ν ĚβίΝЬОМЮЧНОěΝЩОΝЬЮЩЫКПКκКΝНОΝКНОгТЮЧО
Ν Ν ПШХШЬТЧНΝШΝЛЮХОtΝΝЬКЮΝЮЧΝЛЮЫОtОέ
Ν МěΝωХΝtТκТΝЛТЧОΝМЮΝКЩΝέΝUЬМКκТΝЩЫТЧΝtКЦЩШЧКЫОΝМЮ
Ν Ν ШΝЛЮХОtΝΝЬКЮΝЮЬМсЧНΝЮşШЫΝМЮΝШΝЬОЫТЧРΝΝМЮΝКОЫέ
Ν Ν ІUΝϊESIωχιIέΝωОХОΝЦКТΝЛЮЧОΝЫОгЮХtКtОΝЬО
Ν Ν ШЛκТЧΝКtЮЧМТΝМсЧНΝЬЮЩЫКПКκКΝЩЫОРΝtТtΝΝКЫОΝЮЧ
Ν Ν КЬЩОМtΝЮЦОНΝĚЬtЫΝХЮМТtШЫěΝĚόТРέβěέ
Ν НěΝχЦОЬtОМКκТΝМКЧtТtКtОКΝЧОМОЬКЫΝΝНОΝύωΝόЮУТΝIX
Ν Ν ύPέΝTТЦЩЮХΝНОΝХЮМЫЮΝОЬtОΝНОΝβΝЦТЧЮtОΝНОΝХК
Ν Ν ьЧМОЩОЫОКΝКЦОЬtОМΝЫТТΝХКΝβγ°ωΝĚιγ,ζ°όěέ
Ν Ν TОЦЩОЫКtЮЫТΝЦКТΝЫТНТМКtОΝЯШЫΝЬМЮЫtКΝtТЦЩЮХΝНО
Ν Ν ХЮМЫЮέ
Ν ОěΝTЫКЧЬПОЫКκТΝМТЦОЧtЮХΝьЧΝМКЯТtКtОКΝЩЫОРΝtТtΝ
Ν Ν ПШХШЬТЧНΝШΝЬОЫТЧРΝΝЬКЮΝЮЧΝКХtΝТЧЬtЫЮЦОЧt
Ν Ν КНОМЯКtέΝEЯТtКκТΝЛЮХОХОΝНОΝКОЫέ
Ν ПěΝ όШЫЦКκТΝМШЧtЮЫЮХΝşТΝЩХКЬКκТΝШΝЦКtЫТМО
Ν Ν tЫКЧЬЩКЫОЧtΝΝНКМΝΝОЬtОΝЧОМОЬКЫΝĚόТРέγěέ
Ν РěΝϊЮЩΝΝМОΝКΝПΝМЮtΝЩЫТгΝ,ΝКЩХТМКκТΝТЦОНТКtΝύωΝόЮУТ
Ν Ν VχRІISώΝĚЮЬМКκТΝМЮΝКОЫěΝЬКЮΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚПШtШάЩШХТЦОЫТгКκТě
Ν Ν ĚόТРέΝζěέ
ζέΝόIІISχREχ
Ν КěΝόТЧТЬКЫОКΝПТЧКХΝΝМЮΝКУЮtШЫЮХΝЮЧЮТΝУОtΝМЮΝКЩΝΝПШХШЬТЧНΝtОСЧТМТХОΝЬtКЧНКЫН
Ν Ν ЩШКtОΝьЧМОЩОΝНЮЩΝΝθΝЦТЧЮtОΝНОΝХКΝьЧМОЩОЫОКΝКЦОЬtОМΝЫТТΝĚόТРέηěέ
Ν ЛěΝχЩХТМКκТΝЮЧΝЬtЫКtΝПТЧКХΝНОΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚЮЬМКκТΝМЮΝКОЫěΝЬКЮ
Ν Ν ύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚПШtШάЩШХТЦОЫТгКκТΝńίΝЬОМέěΝЬКЮΝύάωЇχTΝPδUS
Ν Ν ĚПШtШάЩШХТЦОЫТгКκТΝβίΝЬОМέěΝĚόТРέΝθěέ
Ν МěΝIЧЬtЫЮκТΝЩКМТОЧtЮХΝЬΝΝЧЮΝКЩХТМОΝЩЫОЬТЮЧОΝtТЦЩΝНОΝńΝШЫΝέ

DEPOZITARE
ϊОЩШгТtКκТΝΝХКΝtОЦЩОЫКtЮЫКΝНОΝζάβη°ωΝĚγλ,βάιι,ί°όěέΝ
ĚVКХКЛТХТtКtОΝЩОΝЫКПtμΝγΝКЧТΝНОΝХКΝНКtКΝПКЛЫТМΝЫТТěέ

NUANŢE
Νχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ,Ν
ІЮЦОЫШtКЫОКΝЧЮКЧκОХШЫΝМШЧПШЫЦΝРСТНЮХЮТΝНОΝМЮХШЫТΝVТtК®έΝ
VТtК®ΝОЬtОΝЦКЫМΝΝьЧЫОРТЬtЫКtΝΝКΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝύОЫЦКЧвέ

AMBALARE
ńέΝPКМСОtΝńάńμΝńηРΝЩЮНЫΝ,ΝκРΝĚθ,ζЦδěΝХТМСТН,ΝЦΝЬЮЫΝΝЩОЧtЫЮΝЩЮНЫΝ,Ν
Ν СсЫtТОΝНОΝКЦОЬtОМΝĚІЫέββě,ΝЬЩКtЮХΝΝНОΝЩХКЬtТМέ
βέΝStТМХΝΝНОΝńηРΝЩЮНЫΝΝМЮΝЦΝЬЮЫΝέ
γέΝStТМХΝΝНОΝκРΝĚθ,ζЦδěΝХТМСТНέ

ATENŢIE
ńέΝūЧΝМКгЮХΝМШЧtКМtЮХЮТΝМЮΝЦЮМШКЬКΝЬКЮΝЩТОХОК,ΝьЧНОЩΝЫtКκТΝТЦОНТКtΝМЮΝЮЧ
Ν ЛЮЫОtОΝЬКЮΝМЮΝШΝЛЮХОtΝΝьЦЛТЛКtОΝьЧΝКХМШШХέΝωХΝtТκТΝОЧОЫРТМΝМЮΝКЩΝέΝ
βέΝūЧΝМКгЮХΝМШЧtКМtЮХЮТΝМЮΝШМСТТ,ΝМХΝtТκТΝТЦОНТКtΝМЮΝЦЮХtΝΝКЩΝΝşТΝМШЧЬЮХtКκТ
Ν ЦОНТМЮХΝШПtКХЦШХШРέ
γέΝІUΝКЦОЬtОМКκТΝЩЮНЫКΝЬКЮΝХТМСТНЮХΝМЮΝМШЦЩШЧОЧtОΝКХОΝКХtШЫΝМТЦОЧtЮЫТ
Ν ТШЧШЦОЫΝНОΝЬtТМХΝέ

RОЯТгЮТtΝЮХtТЦКΝНКtΝΝμΝίθήβίίκ

RКЩШЫtЮХΝЩЮНЫΝΝήΝХТМСТНΝĚРήРěΝ γ,θήń,ί
TТЦЩΝНОΝКЦОЬtОМКЫОΝĚЬОМέěΝ βηάγίΟ
TТЦЩΝНОΝХЮМЫЮΝĚЦТЧέ,ΝЬОМέěΝΝ βΥίίΟ
TТЦЩΝНОΝЩЫТгΝΝЧОtΝĚЦТЧέ,ΝЬОМέěΝ βΥβίΟ

GC Fuji IX GP

ɊȿɇɌȽȿɇɈɄɈɇɌɊȺɋɌɇɕɃΝɋɌȿɄɅɈɂɈɇɈɆȿɊɇɕɃΝ
ɊȿɋɌȺȼɊȺɐɂɈɇɇɕɃΝɐȿɆȿɇɌΝȾɅəΝɀȿȼȺɌȿɅɖɇɈɃΝȽɊɍɉɉɕΝ
ɁɍȻɈȼ

ɆɚɬɟɪɢɚɥΝɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧΝɬɨɥɶɤɨΝɞɥɹΝɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨΝ
ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹΝɜΝɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢΝМΝɩɨɤɚɡɚɧɢɹɦɢ,ΝɨɩɢɫɚɧɧɵɦɢΝɜΝ
ɧɚɫɬɨɹɳɟɣΝɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢέ

ɉɈɄȺɁȺɇɂəΝɄΝɉɊɂɆȿɇȿɇɂɘ
ńέΝɊɟɫɬɚɜɪɚɰɢɢΝɦɨɥɨɱɧɵɯΝɡɭɛɨɜΝɩɨΝɤɥɚɫɫɭΝIΝɢΝIIΝɤɥɚɫɫɭέ
βέΝɇɟΝɧɟɫɭɳɢɟΝɧɚɝɪɭɡɤɢΝɪɟɫɬɚɜɪɚɰɢɢΝɩɨɫɬɨɹɧɧɵɯΝɡɭɛɨɜΝɩɨΝIΝɢΝII
Ν ɤɥɚɫɫɭέ
γέΝɆɚɬɟɪɢɚɥΝɞɥɹΝɛɚɡɵΝɢΝɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɵɯΝɫɥɨɟɜΝɩɪɢΝɪɚɛɨɬɟΝɩɨ
Ν ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢΝɥɚɦɢɧɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨΝɫɷɧɞɜɢɱɚΝɩɪɢΝɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɢ
Ν ɪɟɫɬɚɜɪɚɰɢɣΝɜΝɨɛɥɚɫɬɹɯΝɛɨɥɶɲɨɣΝɧɚɝɪɭɡɤɢΝɩɨΝIΝɢΝIIΝɤɥɚɫɫɭέ
ζέΝɊɟɫɬɚɜɪɚɰɢɢΝɩɨΝVΝɤɥɚɫɫɭΝɢΝɩɥɨɦɛɢɪɨɜɚɧɢɟΝɩɨɥɨɫɬɟɣΝɜ
Ν ɩɪɢɤɨɪɧɟɜɨɣΝɨɛɥɚɫɬɢέ
ηέΝȼɨɫɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟΝɤɭɥɶɬɢΝɡɭɛɚέ

ɉɊɈɌɂȼɈɉɈɄȺɁȺɇɂə
ńέΝɉɪɹɦɨɟΝɩɟɪɟɤɪɵɬɢɟΝɩɭɥɶɩɵέ
βέΝȼΝɪɟɞɤɢɯΝɫɥɭɱɚɹɯΝɭΝɧɟɤɨɬɨɪɵɯΝɩɚɰɢɟɧɬɨɜΝɧɚɛɥɸɞɚɥɚɫɶ
Ν ɩɨɜɵɲɟɧɧɚɹΝɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶΝɤΝɦɚɬɟɪɢɚɥɭέΝȼΝɫɥɭɱɚɟ
Ν ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹΝɚɥɥɟɪɝɢɱɟɫɤɢɯΝɪɟɚɤɰɢɣΝɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨΝɩɪɟɤɪɚɬɢɬɶ
Ν ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟΝɦɚɬɟɪɢɚɥɚΝɢΝɨɛɪɚɬɢɬɶɫɹΝɤΝɜɪɚɱɭ
Ν ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɣΝɫɩɟɰɢɚɥɢɡɚɰɢɢέ

ɂɇɋɌɊɍɄɐɂəΝɉɈΝɗɄɋɉɅɍȺɌȺɐɂɂ

ńέΝɉɈȾȽɈɌɈȼɄȺΝɄΝɁȺɆȿɒɂȼȺɇɂɘ
Ν КěΝɋɬɚɧɞɚɪɬɧɨɟΝɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɟΝɩɨɪɨɲɨɤΝή
Ν Ν ɠɢɞɤɨɫɬɶΝɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬΝγ,θΝɝήń,ίΝɝΝĚńΝɩɨɥɧɚɹ
Ν Ν ɥɨɠɟɱɤɚΝɩɨɪɨɲɤɚΝɧɚΝńΝɤɚɩɥɸΝɠɢɞɤɨɫɬɢěέ
Ν ЛěΝȾɥɹΝɛɨɥɟɟΝɬɨɱɧɨɣΝɞɨɡɢɪɨɜɤɢΝɩɟɪɟɞ
Ν Ν ɤɚɠɞɵɦΝɜɡɹɬɢɟɦΝɩɨɪɨɲɤɚΝɜɫɬɪɹɯɢɜɚɣɬɟ
Ν Ν ɛɭɬɵɥɨɱɤɭ,ΝɫɥɟɝɤɚΝɩɨɫɬɭɤɢɜɚɹΝɟɸΝɨ
Ν Ν ɥɚɞɨɧɶέΝɇɟΝɬɪɹɫɢɬɟΝɢΝɧɟ
Ν Ν ɩɟɪɟɜɨɪɚɱɢɜɚɣɬɟέ
Ν МěΝȻɭɬɵɥɨɱɤɭΝɫΝɠɢɞɤɨɫɬɶɸΝɞɟɪɠɢɬɟ
Ν Ν ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨΝɢΝɜɵɞɚɜɥɢɜɚɣɬɟΝɠɢɞɤɨɫɬɶ
Ν Ν ɨɫɬɨɪɨɠɧɨέ
Ν НěΝȻɭɬɵɥɨɱɤɢΝɩɥɨɬɧɨΝɡɚɤɪɵɜɚɣɬɟΝɫɪɚɡɭΝɠɟ
Ν Ν ɩɨɫɥɟΝɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹέ
βέΝɁȺɆȿɒɂȼȺɇɂȿ
Ν ɉɨɦɟɫɬɢɬɟΝɨɞɧɭΝɥɨɠɤɭΝɩɨɪɨɲɤɚΝɢΝɨɞɧɭ
Ν ɤɚɩɥɸΝɠɢɞɤɨɫɬɢΝɧɚΝɛɭɦɚɝɭΝɞɥɹ
Ν ɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɹέΝɋΝɩɨɦɨɳɶɸΝɩɥɚɫɬɢɤɨɜɨɝɨ
Ν ɲɩɚɬɟɥɹΝɪɚɡɞɟɥɢɬɟΝɩɨɪɨɲɨɤΝɧɚΝɞɜɟ
Ν ɪɚɜɧɵɟΝɱɚɫɬɢέ
Ν ȾɨɛɚɜɶɬɟΝɩɨɥɨɜɢɧɭΝɩɨɪɨɲɤɚΝɜΝɠɢɞɤɨɫɬɶΝɢ
Ν ɡɚɦɟɲɚɣɬɟΝɜΝɬɟɱɟɧɢɟΝńίΝɫɟɤɭɧɞέΝɁɚɬɟɦ
Ν ɞɨɛɚɜɶɬɟΝɜΝɩɨɥɭɱɟɧɧɭɸΝɫɦɟɫɶΝɨɫɬɚɜɲɢɣɫɹ
Ν ɩɨɪɨɲɨɤΝɢΝɬɳɚɬɟɥɶɧɨΝɡɚɦɟɲɚɣɬɟΝɜ
Ν ɬɟɱɟɧɢɟΝńηάβίΝɫɟɤɭɧɞΝĚɪɢɫέΝńěέ
γέΝɌȿɏɇɂɄȺΝɊȿɋɌȺȼɊȺɐɂɂ
Ν ɚěΝɈɬɩɪɟɩɚɪɢɪɭɣɬɟΝɡɭɛ,Νɩɪɢɦɟɧɹɹ
Ν Ν ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɭɸΝɬɟɯɧɢɤɭέΝȼɵɪɚɠɟɧɧɚɹ
Ν Ν ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɚɹΝɪɟɬɟɧɰɢɹΝɧɟΝɬɪɟɛɭɟɬɫɹέ
Ν Ν ȾɥɹΝɩɟɪɟɤɪɵɬɢɹΝɩɭɥɶɩɵΝɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ
Ν Ν ɝɢɞɪɨɨɤɢɫɶΝɤɚɥɶɰɢɹέ
Ν ЛěΝɇɚɧɟɫɢɬɟΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІER
Ν Ν ĚńίΝɫɟɤɭɧɞěΝɢɥɢΝύωΝϊEІTIІ
Ν Ν ωЇІϊITIЇІERΝĚβίΝɫɟɤɭɧɞěΝɧɚ
Ν Ν ɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɟΝɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢΝɫ
Ν Ν ɩɨɦɨɳɶɸΝɜɚɬɧɨɝɨΝɬɚɦɩɨɧɚΝɢɥɢΝɝɭɛɤɢέ
Ν МěΝɌɳɚɬɟɥɶɧɨΝɩɪɨɦɨɣɬɟΝɩɨɥɨɫɬɶΝɜɨɞɨɣέ
Ν Ν ɍɞɚɥɢɬɟΝɢɡɥɢɲɤɢΝɜɨɞɵΝɫΝɩɨɦɨɳɶɸ
Ν Ν ɜɚɬɧɨɝɨΝɬɚɦɩɨɧɚΝɢɥɢΝɩɪɨɫɭɲɢɬɟΝɫɥɚɛɨɣ
Ν Ν ɫɬɪɭɟɣΝɜɨɡɞɭɯɚΝɛɟɡΝɩɪɢɦɟɫɟɣέ
Ν Ν ɇȿΝɉȿɊȿɋɍɒɂȼȺɃɌȿέΝɉɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɟ
Ν Ν ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢΝɞɨɥɠɧɵΝɜɵɝɥɹɞɟɬɶ
Ν Ν ɜɥɚɠɧɵɦɢΝĚɛɥɟɫɬɹɳɢɦɢěΝĚɪɢɫέΝβěέ
Ν НěΝɁɚɦɟɲɚɣɬɟΝɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟΝɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨΝύωΝόЮУТΝIXΝύPέΝɊɚɛɨɱɟɟ
Ν Ν ɜɪɟɦɹΝɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬΝβΝɦɢɧɭɬɵΝɨɬΝɧɚɱɚɥɚΝɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɹΝɩɪɢ
Ν Ν βγ°ωΝĚιγ,ζ°όěέΝɉɨɜɵɲɟɧɢɟΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵΝɫɨɤɪɚɳɚɟɬΝɪɚɛɨɱɟɟ
Ν Ν ɜɪɟɦɹέ
Ν ОěΝȼɧɟɫɢɬɟΝɰɟɦɟɧɬΝɜΝɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɭɸΝɩɨɥɨɫɬɶΝɫΝɩɨɦɨɳɶɸ
Ν Ν ɲɩɪɢɰɚΝɢɥɢΝɞɪɭɝɨɝɨΝɩɨɞɯɨɞɹɳɟɝɨΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέΝɂɡɛɟɝɚɣɬɟ
Ν Ν ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹΝɩɭɡɵɪɶɤɨɜΝɜɨɡɞɭɯɚέ
Ν ПěΝ ɉɪɨɢɡɜɟɞɢɬɟΝɨɤɨɧɬɭɪɢɜɚɧɢɟΝɢΝɧɚɥɨɠɢɬɟΝɦɚɬɪɢɰɭ,ΝɟɫɥɢΝɷɬɨ
Ν Ν ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨΝĚɪɢɫέΝγěέ
Ν РěΝɉɨɫɥɟΝɨɬɜɟɪɠɞɟɧɢɹΝɦɚɬɟɪɢɚɥɚΝɫɪɚɡɭΝɠɟΝɧɚɧɟɫɢɬɟΝɫɥɨɣ
Ν Ν ύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚɜɵɫɭɲɢɬɶΝɫɬɪɭɟɣΝɜɨɡɞɭɯɚěΝɢɥɢΝύωΝόЮУТ
Ν Ν ωЇχTΝδωΝĚɮɨɬɨɩɨɥɢɦɟɪɢɡɨɜɚɬɶěΝĚɪɢɫέΝζěέ
ζέΝɈɄɈɇɑȺɌȿɅɖɇȺəΝɈȻɊȺȻɈɌɄȺ
Ν ɚěΝɈɤɨɧɱɚɬɟɥɶɧɭɸΝɨɛɪɚɛɨɬɤɭΝɪɟɫɬɚɜɪɚɰɢɢΝɫΝɜɨɞɹɧɵɦ
Ν Ν ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɟɦΝɦɨɠɧɨΝɧɚɱɢɧɚɬɶΝɱɟɪɟɡΝθΝɦɢɧɭɬΝɨɬΝɧɚɱɚɥɚ
Ν Ν ɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɹ,ΝɩɨɥɶɡɭɹɫɶΝɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɦɢΝɦɟɬɨɞɚɦɢΝĚɪɢɫέΝηěέ
Ν ЛěΝɉɨΝɨɤɨɧɱɚɧɢɢΝɧɚɧɟɫɢɬɟΝɡɚɳɢɬɧɵɣΝɫɥɨɣΝύωΝόЮУТΝVχRІISώ
Ν Ν ĚɜɵɫɭɲɢɬɶΝɫɬɪɭɟɣΝɜɨɡɞɭɯɚě,ΝɢɥɢΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ĚɮɨɬɨɩɨɥɢɦɟɪɢɡɨɜɚɬɶΝɜΝɬɟɱɟɧɢɟΝńίΝɫɟɤɭɧɞě,ΝɢɥɢΝύάωЇχT
Ν Ν PδUSΝĚɮɨɬɨɩɨɥɢɦɟɪɢɡɨɜɚɬɶΝɜΝɬɟɱɟɧɢɟΝβίΝɫɟɤɭɧɞěΝĚɪɢɫέΝθěέ
Ν ɫěΝɊɟɤɨɦɟɧɞɭɣɬɟΝɩɚɰɢɟɧɬɭΝɢɡɛɟɝɚɬɶΝɞɚɜɥɟɧɢɹΝɧɚΝɪɟɫɬɚɜɪɚɰɢɸΝɜ
Ν Ν ɬɟɱɟɧɢɟΝńΝɱɚɫɚέ

ɏɊȺɇȿɇɂȿ
ɏɪɚɧɢɬɶΝɩɪɢΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟΝζάβη°ωΝĚγλ,βάιι,ί°όěέ
ĚɋɪɨɤΝɝɨɞɧɨɫɬɢμΝγΝɝɨɞɚΝɨɬΝɭɤɚɡɚɧɧɨɣΝɞɚɬɵΝɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚěέ

ɈɌɌȿɇɄɂ
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζέ
ɈɬɬɟɧɤɢΝɨɫɧɨɜɚɧɵΝɧɚΝɲɤɚɥɟΝɨɬɬɟɧɤɨɜΝVТtК®έΝ
VТtК®ΝɹɜɥɹɟɬɫɹΝɡɚɪɟɝɢɫɬɪɢɪɨɜɚɧɧɨɣΝɬɨɪɝɨɜɨɣΝɦɚɪɤɨɣΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝύОЫЦКЧв

ɍɉȺɄɈȼɄȺ
ńέΝɍɩɚɤɨɜɤɚΝɬɢɩɚΝńάńμΝńηΝɝΝɩɨɪɨɲɤɚ,ΝκΝɝΝĚθ,ζΝɦɥěΝɠɢɞɤɨɫɬɢ,Νɥɨɠɟɱɤɚ
Ν ɞɥɹΝɩɨɪɨɲɤɚ,ΝɛɥɨɤΝɞɥɹΝɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɹΝĚ№Νββě,Νɩɥɚɫɬɢɤɨɜɵɣ
Ν ɲɩɚɬɟɥɶέ
βέΝȻɭɬɵɥɨɱɤɚΝńηΝɝΝɩɨɪɨɲɤɚΝɫΝɥɨɠɟɱɤɨɣέ
γέΝȻɭɬɵɥɨɱɤɚΝκΝɝΝĚθ,ζΝɦɥěΝɠɢɞɤɨɫɬɢέ

ɆȿɊɕΝɉɊȿȾɈɋɌɈɊɈɀɇɈɋɌɂ
ńέΝɉɪɢΝɩɨɩɚɞɚɧɢɢΝɦɚɬɟɪɢɚɥɚΝɧɚΝɫɥɢɡɢɫɬɵɟΝɩɨɥɨɫɬɢΝɪɬɚΝɢɥɢΝɧɚ
Ν ɤɨɠɭΝɧɟɦɟɞɥɟɧɧɨΝɭɞɚɥɢɬɟΝɦɚɬɟɪɢɚɥΝɝɭɛɤɨɣΝɢɥɢΝɜɚɬɧɵɦ
Ν ɬɚɦɩɨɧɨɦ,ΝɫɦɨɱɟɧɧɵɦΝɜΝɫɩɢɪɬɟ,ΝɚΝɡɚɬɟɦΝɩɪɨɦɨɣɬɟΝɜɨɞɨɣέ
βέΝɉɪɢΝɩɨɩɚɞɚɧɢɢΝɜΝɝɥɚɡɚΝɧɟɦɟɞɥɟɧɧɨΝɩɪɨɦɨɣɬɟΝɛɨɥɶɲɢɦ
Ν ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦΝɜɨɞɵΝɢΝɨɛɪɚɬɢɬɟɫɶΝɤΝɜɪɚɱɭάɨɮɬɚɥɶɦɨɥɨɝɭέ
γέΝɇȿΝɋɆȿɒɂȼȺɃɌȿΝɩɨɪɨɲɨɤΝɢɥɢΝɠɢɞɤɨɫɬɶΝɫΝɤɨɦɩɨɧɟɧɬɚɦɢ
Ν ɞɪɭɝɢɯΝɫɬɟɤɥɨɢɨɧɨɦɟɪɧɵɯΝɰɟɦɟɧɬɨɜέ

ɉɨɫɥɟɞɧɹɹΝɪɟɞɚɤɰɢɹΝμΝίθήβίίκ

ɋɨɨɬɧɨɲɟɧɢɟΝɩɨɪɨɲɨɤήɠɢɞɤɨɫɬɶΝĚɝήɝěΝ γ,θήń,ί
ȼɪɟɦɹΝɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɹΝĚɫɟɤěΝ βηάγίΟ
ɊɚɛɨɱɟɟΝɜɪɟɦɹΝĚɦɢɧ,ΝɫɟɤěΝ βΥίίΟ
ɈɛɳɟɟΝɜɪɟɦɹΝɨɬɜɟɪɠɞɟɧɢɹΝĚɦɢɧ,ΝɫɟɤěΝ βΥβίΟ

ɌɟɫɬɨɜɢΝɭɫɥɨɜɢɹμΝɌɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚΝĚβγΝΪήάń°ωě,Ν
Ν Ν Ν Ν ɈɬɧɨɫɢɬɟɥɧɚΝɜɥɚɠɧɨɫɬΝĚηίΝΪήάηΣě
ISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚɋɬɴɤɥɟɧɨΝɩɨɥɢɚɥɤɟɧɨɚɬɟɧΝɰɢɦɟɧɬě

TОЬtШЯКМъΝЩШНЦъЧФвμΝTОЩХШtКΝĚβγΪΝήΝάΝń°ωě
Ν Ν Ν Ν RОХКtТЯЧъΝЯХСФШЬtΝĚηίΪΝήΝάηΣě
ΩISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚЬФХШЩШХвКХФОЧШпtШЯýΝМОЦОЧtě

UЯУОtТΝtОЬtТЫКЧУКμΝtОЦЩОЫКtЮЫКΝĚβγΪήάΝń°ωě
Ν Ν Ν Ν RОХКtТЯЧКΝЯХКžЧШЬtΝĚηίΪήάηΣě
ΩISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚЬtКФХОЧШΝЩШХТКХФОЧШКХЧТΝМОЦОЧtТěΝ

KъЬцЫХОtТΝФöЫЧвОгОtμΝώőЦцЫЬцФХОtμΝβγ°ωΝ±Νń°ω
Ν Ν Ν Ν RОХКtъЯΝЩпЫКtКЫtКХШЦμΝηίΝ±ΝηΝΣ
ISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚоЯОРΝЩШХТКХФОЧШпtΝМОЦОЧtОФě

АКЫЮЧФТΝtОЬtЮμΝTОЦЩОЫКtЮЫКΝĚβγ°ΝΪήάΝń°ωěΝΝ
Ν Ν Ν Ν АгРХΤНЧКΝаТХРШtЧШśΕΝЩШаТОtЫгКΝĚηίΝΪήάΝηΣě
ISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚМОЦОЧtΝЬгФłШЩШХТКХФОЧШавě

ωШЧНТκТТХОΝtОЬtΝЫТТμΝTОЦЩОЫКtЮЫКΝĚβγΝΪήάń°ωě
Ν Ν Ν Ν UЦТНТtКtОΝЫОХКtТЯΝΝĚηίΝΪήάηΣě
ISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚωТЦОЧtЮЫТΝТШЧШЦОЫΝНОΝЬtТМХΝΝЩШХТКХФТЧКtОě

ȾɀɂΝɋɂΝɎуджиΝIXΝȾжиΝɉи

ɍɫɥɨɜɢɹΝɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹμΝɌɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚΝĚβγΝΪήάń°ɋě,Ν
Ν Ν Ν Ν ɈɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɚɹΝɜɥɚɠɧɨɫɬɶΝĚηίΪήάηΣěέ
ISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚɋɬɟɤɥɨΝɩɨɥɢɚɥɤɟɧɨɚɬɧɵɣΝɰɟɦɟɧɬě
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SKPЫОНΝЩШЮžТtъЦΝЬТΝНôФХКНЧОΝ
ЩЫОčъtКУtОΝЧпЯШНΝЧКΝЩШЮžТtТОέ SL SR ɉɟɪɟɞΝɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹɦΝɭɜɚɠɧɨΝɩɪɨɱɢɬɚɣɬɟΝ

ɿɧɫɬɪɭɤɰɿɸΝɡΝɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹέ UKPЫОНΝЮЩШЫКЛШΝЩЫОЯТНЧШΝЩЫОЛОЫТtОΝ
ЧКЯШНТХКΝгКΝЮЩШЫКЛШέ PЫОΝЮЩШtЫОЛОΝЩКžХУТЯШΝЩЫШčТtКtТΝЮЩЮtЬtЯШέ TRKЮХХКЧıЦНКЧΝöЧМОΝ,ΝtКХТЦКtХКЫıΝΝ

НТФФКtХТМОΝШФЮвЮЧЮгέ
PТЫЦЬΝХТОtШšКЧКЬΝЫѦЩщРТΝТгХКЬТОtΝХТОtШšКЧКЬΝ
ТЧЬtЫЮФМТУЮέ LV PЫТОšΝЩЫКНлНКЦТΝЧКЮНШtТΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝ

КtТНžТКТΝЩОЫЬФКТtвФТtОΝТЧЬtЫЮФМТУКЬέ LT ETEЧЧОΝtШШtОΝФКЬЮtКЦТЬtΝХЮРОНКΝСШШХТФКХtΝ
ФКЬЮtКЦТЬУЮСОЧНТtέ

100781SK

GC Fuji IX GP

RχϊIЇЇPÁKІВΝSKδЇIЇІЇεERІÝΝVÝPδίЇVÝΝεχTERIÁδΝPREΝ
VÝPLNE V LATERÁRNOM ÚSEKU

ІКΝЩШЮžТtТОΝХОЧΝЯΝЬtШЦКtШХШРТМФОУΝЩЫКбТ,ΝЯΝШНЩШЫúčКЧýМСΝТЧНТФпМТКМСέ

DOPORUČENÉΝINDIKÁCIE
ńέΝVýЩХЧОΝI. a IIέΝtЫТОНвΝЯΝНШčКЬЧШЦΝМСЫЮЩОέ
βέΝІТОΝЩЫъХТšΝгКťКžОЧцΝЯýЩХЧОΝI. a IIέΝtЫТОНвΝЬtпХОСШΝМСЫЮЩЮέ
γέΝϊШčКЬЧцΝЯýЩХЧОΝКΝЛпгОΝЩЫОΝЬТХЧШΝгКťКžОЧцΝЯýЩХЧОΝI. a IIέΝtЫТОНвΝгК
Ν ЩШЮžТtТКΝЬОЧНЯТčШЯОУΝtОМСЧТФвέ
ζέΝVýЩХЧОΝVέΝtЫТОНвΝКΝЩШЯЫМСЮΝФШЫОΰКέ
ηέΝϊШЬtКЯЛвέ

KONTRAINDIKÁCIE
ńέΝPЫТКЦОΝЩЫОФЫвtТОΝЩЮХЩвέ
βέΝVΝШУОНТЧОХýМСΝЩЫъЩКНШМСΝЦôžОΝЯýЫШЛШФΝЬЩôЬШЛТťΝМТtХТЯШЬťΝЮ
Ν ЧТОФtШЫýМСΝШЬôЛέΝχФΝЬКΝЯвЬФвtЧОΝtКФпtШΝЫОКФМТК,ΝЩЫОЫЮštОΝЩШЮžъЯКЧТО
Ν ЯýЫШЛФЮΝКΝЯвСľКНКУtОΝХОФпЫКέ

NÁVODΝNAΝPOUŽITIE

1. DÁVKOVANIE PRÁŠKU A KVAPALINY 
Ν КěΝŠtКЧНКЫНЧýΝЩШЦОЫΝЩЫпšФЮΝКΝtОФЮtТЧвΝУО
Ν Ν γ,θРήń,ίРΝĚńΝгКЫШЯЧКЧпΝХвžТčФКΝЩЫпšФЮΝЧКΝń
Ν Ν ФЯКЩФЮΝtОФЮtТЧвěέ
Ν ЛěΝPЫОΝЩЫОЬЧцΝЧКНпЯФШЯКЧТОΝЩЫпšФЮΝгľКСФК
Ν Ν ЩШФХШЩtОΝЩЫЬtШЦΝЧКΝПľКštТčФЮέΝόľКštТčФШЮ
Ν Ν ЧОtЫКЬtОΝКЧТΝУЮΝЧОШЛЫКМКУtОέ
Ν МěΝόľКštТčФЮΝЬΝФЯКЩКХТЧШЮΝНЫžtОΝЯШΝЯОЫtТФпХЧОУ
Ν Ν ЩШХШСОΝКΝУОЦЧОΝЬtХКčtОέ
Ν НěΝόľКštТčФвΝТСЧОďΝЩШΝЩШЮžТtъΝЩОЯЧОΝЮгКtЯШЫtОέ
2. MIEŠANIE
Ν ІКНпЯФЮУtОΝЩЫпšШФΝКΝtОФЮtТЧЮΝЧКΝЩШНХШžФЮέ
Ν PШЦШМШЮΝЩХКЬtШЯОУΝšЩКМСtХОΝЫШгНОľtОΝЩЫпšШФ
Ν ЧКΝНЯОΝЫШЯЧКФцΝčКЬtТέΝPЫЯúΝНпЯФЮΝЦТОšКУtОΝЩШ
Ν НШЛЮΝńίΝЬОФúЧНΝЬШΝЯšОtФШЮΝФЯКЩКХТЧШЮέ
Ν ГКЩЫКМЮУtОΝгЯвšШФΝЩЫпšФЮΝКΝЯšОtФШΝЩШЫТКНЧО
Ν ЦТОšКУtОΝЩШΝНШЛЮΝńηΝ–ΝβίΝЬОФúЧНΝĚШЛЫέΝńěέ
3. TECHNIKA VÝPLNE
Ν КěΝГЮЛΝЩЫОЩКЫЮУtОΝЩШЦШМШЮΝštКЧНКЫНЧýМС
Ν Ν tОМСЧъФέΝІТОΝУОΝЧЮtЧпΝЫШгЬТКСХКΝЦОМСКЧТМФп
Ν Ν ЫОtОЧМТКέΝІКΝЩЫОФЫвtТОΝЩЮХЩвΝЩШЮžТtО
Ν Ν СвНЫШбТНΝЯпЩОЧКtýέ
Ν ЛěΝІКЧОЬtОΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝĚńί
Ν Ν ЬОФúЧНěΝКХОЛШΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІER
Ν Ν ĚβίΝЬОФúЧНěΝЧКΝЯтгЛШЯцΝЩХШМСвΝгКΝЩШЮžТtТК
Ν Ν ЯКtШЯцСШΝtКЦЩяЧКΝКХОЛШΝšЩШЧРТОέ
Ν МěΝϊôФХКНЧОΝШЩХпМСЧТtОΝЯШНШЮέΝPЫОЛвtШФ
Ν Ν ЯХСФШЬtТΝЯвЬЮštОΝЯКtШЯýЦΝtКЦЩяЧШЦΝКХОЛШ
Ν Ν УОЦЧОΝЯвПúФЧТtОΝЯгНЮМСШЦέ
Ν Ν ІEPRESÚŠχJTEέΝІКΝНШЬТКСЧЮtТО
Ν Ν ЧКУХОЩšъМСΝЯýЬХОНФШЯΝЛвΝЩЫОЩКЫШЯКЧцΝЩХШМСв
Ν Ν ЦКХТΝЦКťΝЯХСФýΝЯгСľКНΝĚХОЬФХýěΝĚШЛЫέΝβěέ
Ν НěΝІКЦТОšКУtОΝЩШžКНШЯКЧцΝЦЧШžЬtЯШΝύωΝόЮУТ
  IXΝύPέΝPЫКМШЯЧýΝčКЬΝУОΝβΝЦТЧútвΝШНΝгКčТКtФЮ
Ν Ν ЦТОšКЧТКΝЩЫТΝtОЩХШtОΝβγºωΝĚιγ,ζºόěέ
Ν Ν ГЯýšОЧъЦΝtОЩХШtвΝЬКΝЩЫКМШЯЧýΝčКЬΝЬФЫКМЮУОέ
Ν ОěΝStЫТОФКčФШЮΝКХОЛШΝТЧýЦΝЯСШНЧýЦΝЧпЬtЫШУШЦ
Ν Ν ЧКЧОЬtОΝЦКtОЫТпХΝНШΝЩЫТЩЫКЯОЧОУΝФКЯТtвέ
Ν Ν ГКЛЫпΰtОΝЯвtЯШЫОЧТЮΝЯгНЮМСШЯýМСΝЛЮЛХТЧТОФέ
Ν ПěΝVвtЯКЫЮУtОΝЩЫОНЛОžЧúΝПШЫЦЮΝКΝгКФЫвtОΝУЮ
Ν Ν ЦКtЫТМШЮΝĚШЛЫέΝγěέ
Ν РěΝIСЧОďΝЩШΝгtЮСЧЮtъΝЧКЧОЬtОΝύωΝόЮУТΝVχRІISώ
Ν Ν ĚШЬЮštОΝЩЫúНШЦΝЯгНЮМСЮěΝКХОЛШΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚЯвtЯЫďtО
Ν Ν ЬЯОtХШЦěΝĚШЛЫέΝζěέ
ζέΝKЇІEČІÁΝÚPRχVχ
Ν КěΝKШЧОčЧпΝúЩЫКЯКΝЩШНΝЯШНЧýЦΝЬЩЫОУШЦΝЬΝЩШЦШМШЮΝštКЧНКЫНЧýМС
Ν Ν tОМСЧъФΝЦôžОΝгКčКťΝЩЫТЛХТžЧОΝЩШΝθΝЦТЧútКМСΝШНΝгКčТКtФЮΝЦТОšКЧТК
Ν Ν ĚШЛЫέΝηěέ
Ν ЛěΝІКЧОЬtОΝПТЧпХЧЮΝЯЫЬtЯЮΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚШЬЮštОΝЩЫúНШЦ
Ν Ν ЯгНЮМСЮěΝКХОЛШΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚЯвtЯЫďtОΝЬЯОtХШЦΝЩШΝНШЛЮΝńί
Ν Ν ЬОФέěΝКХОЛШΝύάωЇχTΝPδUSΝĚЯвtЯЫďtОΝЬЯОtХШЦΝЩШΝНШЛЮΝβίΝЬОФέě
Ν Ν ĚШЛЫέΝθěέ
Ν МěΝUЩШгШЫЧТtОΝЩКМТОЧtК,ΝКЛвΝńΝСШНТЧЮΝЧОЯвЯъУКХΝtХКФΝЧКΝШšОtЫОЧцΝЦТОЬtШέ

USKLADNENIE
UХШžtОΝЧКΝМСХКНЧШЦΝКΝtЦКЯШЦΝЦТОЬtОΝĚζάβηºωěΝĚγλ,βάιι,ίºόěέ
ĚTЫЯКЧХТЯШЬťμΝγΝЫШФвΝШНΝНпtЮЦЮΝЯýЫШЛвěέ

ODTIENE
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ČъЬХКΝШНtТОΰШЯΝЩШНľКΝЯгШЫЧъФКΝVТtК®

Vita®ΝУОΝЫОРТЬtЫШЯКЧпΝШЛМСШНЧпΝгЧКčФКΝЬЩШХШčЧШЬtТΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝІОЦОМФШέ

BALENIE
ńέΝψКХОЧТОΝńάńΝμΝńηΝРΝЩЫпšШФΝĚńě,ΝκΝРΝĚθ,ζΝЦδěΝФЯКЩКХТЧКΝĚńě,ΝХвžТčФКΝЧК
Ν ЩЫпšШФ,ΝЦТОšКМТКΝЩШНХШžФКΝĚІШέΝββě,ΝЩХКЬtШЯпΝšЩКМСtľКέ
βέΝόľКštТčФКΝЬΝńηΝРΝЩЫпšФЮΝЬΝХвžТčФШЮέ
γέΝόľКštТčФКΝЬΝκΝРΝĚθ,ζΝЦδěΝФЯКЩКХТЧвέ

UPOГORNENIE
ńέΝχФΝНôУНОΝФЮΝЬtвФЮΝЩЫъЩЫКЯФЮΝЬΝúЬtЧШЮΝНЮtТЧШЮΝКХОЛШΝЬΝЩШФШžФШЮ,
Ν ШФКЦžТtОΝСШΝШНЬtЫпΰtОΝtКЦЩяЧШЦΝКХОЛШΝЯКtШЮΝЧКЯХСčОЧШЮΝХТОСШЦέ
Ν ЇЩХпМСЧТtОΝЯШНШЮέ
βέΝχФΝЛвΝНШšХШΝФЮΝЬtвФЮΝЩЫъЩЫКЯФЮΝЬΝШčКЦТ,ΝШФКЦžТtОΝЯвЩХпМСЧТtОΝЯШНШЮ
Ν КΝЯвСľКНКУtОΝХОФпЫЬФЮΝЩШЦШМέ
γέΝPЫпšШФΝКЧТΝФЯКЩКХТЧЮΝІEεIEŠχJTEΝЬΝФШЦЩШЧОЧtКЦТΝТЧýМС
Ν ЬФХШТШЧШЦцЫЧвМСΝМОЦОЧtШЯέ

ІКЩШЬХОНвΝЮЩЫКЯОЧцΝμΝίθήβίίκ

PЫпšШФΝήΝtОФЮtТЧКΝЩШЦОЫΝĚРήРěΝ γ,θΝήΝń,ί
εТОšКМъΝčКЬΝĚЬОФέěΝ βηάγίΟ
PЫКМШЯЧýΝčКЬΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βΥίίΟ
ČТЬtýΝčКЬΝtЮСЧЮtТКΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βΥβίΟ

GC Fuji IX GP

RχϊIЇЇPχČІIΝPЇSTERIЇRІIΝSTEKδχSTЇΝIЇІЇεERІIΝ
RESTAVRATIVNI CEMENT

UЩШЫКЛКΝЬКЦШΝгКΝЩЫШПОЬТШЧКХЧОΝЧКЦОЧОΝТЧΝгКΝЩЫТЩШЫШčОЧОΝТЧНТФКМТУОέ

PRIPЇRЇČEІEΝIІϊIKχωIJE
ńέΝRОЬtКЯЫКМТУОΝI. in IIέΝЫКгЫОНКΝЩЫТΝЦХОčЧТСΝгШЛОСέ
βέΝRОЬtКЯЫКМТУОΝI. in IIέΝЫКгЫОНКΝЩЫТΝЬtКХЧТСΝгШЛОС,ΝФТΝЧТЬШΝШЛЫОЦОЧУОЧОέ
γέΝVЦОЬЧТΝЫОЬtКЯЫКtТЯЧТΝТЧΝЛКгЧТΝЦКtОЫТКХΝЩЫТΝЫОЬtКЯЫКМТУКСΝI. in II. 
ЫКгЫОНК,ΝФТΝЬШΝЦШčЧШΝШЛЫОЦОЧУОЧОΝФШtΝНОХΝЬОЧНЯТčΝtОСЧТФОέ
ζέΝRОЬtКЯЫКМТУОΝVέΝЫКгЫОНКΝТЧΝЧКΝФШЫОЧТЧЬФТСΝЩШЯЫšТЧКСέ
ηέΝIгРЫКНЧУКΝУОНЫКέ

KONTRAINDIKACIJE
ńέΝГКščТtКΝЩЮХЩОέ
βέΝVΝЫОНФТСΝЩЫТЦОЫТСΝХКСФШΝТгНОХОФΝЩЫТΝЧОФКtОЫТСΝХУЮНОСΝЩШЯгЫШčТ
Ν ЩЫОШЛčЮtХУТЯШЬtέΝVΝtКФОЦΝЩЫТЦОЫЮΝЩЫОФТЧТtОΝгΝЮЩШЫКЛШΝТгНОХФКΝТЧ
Ν ЧКЩШtТtОΝЩКМТОЧtКΝФΝгНЫКЯЧТФЮέ

NAVODILAΝГAΝUPORABO

ńέΝRχГϊEδJEVχІJEΝPRχώUΝIІΝTEKЇČIІE
Ν КěΝStКЧНКЫНЧШΝЫКгЦОЫУОΝЦОНΝЩЫКСШЦΝТЧ
Ν Ν tОФШčТЧШΝУОΝγ,θРήń,ίРΝĚńΝгЫКЯЧКЧКΝХШЩКtФК
Ν Ν ЩЫКСЮΝТЧΝńΝФКЩХУТМКΝtОФШčТЧОěέ
Ν ЛěΝГКΝЩЫКЯТХЧОУšОΝЫКгНОХУОЯКЧУОΝЩЫКСЮΝЧОžЧШ
Ν Ν ЮНКЫТtОΝЬΝЬtОФХОЧТčФШΝШЛΝЫШФШέΝІОΝЬtЫОЬКУtОΝУО
Ν Ν КХТΝШЛЫКčКУtОέ
Ν МěΝStОФХОЧТčФШΝЬΝtОФШčТЧШΝНЫžТtОΝЯОЫtТФКХЧШΝТЧΝУШ
Ν Ν ЧОžЧШΝЬtТЬЧТtОέ
Ν НěΝStОФХОЧТčФТΝЩШΝФШЧčКЧТΝЮЩШЫКЛТΝtКФШУΝгКЩЫТtОέ
2. MEŠANJE
Ν PЫКСΝТЧΝtОФШčТЧШΝЫКгНОХТtОΝЧКΝЦОšКХЧШΝЩШНХШРШέ
Ν SΝЩШЦШčУШΝЩХКЬtТčЧОΝЬЩКtЮХОΝЫКгНОХТtОΝЩЫКСΝЧК
Ν βΝОЧКФКΝНОХКέΝ
Ν ϊШНКУtОΝЩЫЯТΝНОХΝЩЫКСЮΝtОФШčТЧТΝТЧΝЦОšКУtОΝńί
Ν ЬОФЮЧНέΝϊШНКУtОΝšОΝЩЫОШЬtКХТΝЩЫКСΝТЧΝЯЬО
Ν ЬФЮЩКУΝЦШčЧШΝЦОšКУtОΝńηΝ–ΝβίΝЬОФЮЧНέ
Ν ĚSХТФКΝńěέ
3. TEHNIKA RESTAVRIRANJA
Ν КěΝГШЛΝЩЫТЩЫКЯТtОΝЬΝЩШЦШčУШΝШЛТčКУЧТСΝtОСЧТФέ
Ν Ν ЇЛЬОžЧКΝЦОСКЧТčЧКΝЫОtОЧМТУКΝЧТΝЩШtЫОЛЧКέ
Ν Ν ГКΝгКščТtШΝЩЮХЩОΝЮЩШЫКЛТtОΝФКХМТУОЯ
Ν Ν СТНЫШФЬТНέ
Ν ЛěΝІКЧОЬТtОΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝĚńί
Ν Ν ЬОФЮЧНěΝКХТΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІER
Ν Ν ĚβίΝЬОФЮЧНěΝЧКΝЯОгКЯЧОΝЩШЯЫšТЧОΝЬΝЩШЦШčУШ
Ν Ν ЯКtЧОΝФЫШРХТМОΝКХТΝРШЛТМОέ
Ν МěΝεШčЧШΝЬЩОЫТtОΝгΝЯШНШέΝЇЬЮšТtОΝЬΝЩШЦШčУШ
Ν Ν ЯКtЧОΝФЫШРХТМОΝКХТΝЧОžЧШΝЬЩТСКУtОΝгΝгЫКФШЦέ
Ν Ν ІEΝIГSUŠITEέΝRОгЮХtКtТΝЬШΝЧКУЛШХУšТ,ΝčОΝУО
Ν Ν ЩЫТЩЫКЯХУОЧКΝЩШЯЫšТЧКΝЯХКžЧКΝĚЬЯОtХТФКУШčКě
Ν Ν ĚSХТФКΝβěέ
Ν НěΝГЦОšКУtОΝЩШtЫОЛЧШΝФШХТčТЧШΝύωΝόЮУТΝIXΝύPέ
Ν Ν ϊОХШЯЧТΝčКЬΝУОΝβΝЦТЧЮtТΝШНΝгКčОtФКΝЦОšКЧУК
Ν Ν ЩЫТΝβγ°ωΝĚιγ,ζ°όěέΝVТšУОΝtОЦЩОЫКtЮЫО
Ν Ν ЬФЫКУšКУШΝНОХШЯЧТΝčКЬέ
Ν ОěΝωОЦОЧtΝЩЫОЦОЬtТtОΝЯΝЩЫОЩКЫКМТУШΝЬΝЩШЦШčУШ
Ν Ν ЛЫТгРКХФОΝКХТΝгΝНЫЮРТЦΝЩЫТЦОЫЧТЦ
Ν Ν ТЧštЫЮЦОЧtШЦέΝIгШРТЛКУtОΝЬОΝгЫКčЧТЦ
Ν Ν ЦОСЮЫčФШЦέ
Ν ПěΝЇЛХТФЮУtО,ΝЩШΝЩШtЫОЛТΝЮЩШЫКЛТtОΝЦКtЫТМШ
Ν Ν ĚSХТФКΝγěέ
Ν РěΝKШΝЬОΝЬtЫНТΝtКФШУΝЧКЧОЬТtОΝύωΝόЮУТ
Ν Ν VχRІISώΝĚШЬЮšТtОěΝКХТΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚЬЯОtХШЛЧШΝШЛЬОЯКУtОě
Ν Ν ĚSХТФКΝζěέ
ζέΝKЇІČІχΝЇψϊEδχVχ
Ν КěΝSΝФШЧčЧТЦΝШЛНОХШЯКЧУОЦΝЩШНΝЯШНЧТЦΝЬЩЫОУОЦΝТЧΝШЛТčКУЧТЦТ
Ν Ν tОСЧТФКЦТΝХКСФШΝгКčЧОtОΝЩЫТЛХТžЧШΝθΝЦТЧЮtΝЩШΝгКčОtФЮΝЦОšКЧУК
Ν Ν ĚSХТФКΝηěέ
Ν ЛěΝІКЧОЬТtОΝФШЧčЧТΝЬХШУΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚШЬЮšТtОěΝКХТΝύωΝόЮУТΝωЇχT
Ν Ν δωΝĚЬЯОtХШЛЧШΝШЛЬОЯКУtОΝńίΝЬОФЮЧНěΝКХТΝύάωЇχTΝPδUSΝĚЬЯОtХШЛЧШ
Ν Ν ШЛЬОЯКУtОΝβίΝЬОФЮЧНěΝĚSХТФКΝθěέ
Ν МěΝPКМТОЧtΝЧКУΝЧОΝУОΝńΝЮЫШέ

SHRANJEVANJE
SСЫКЧУЮУtОΝЩЫТΝtОЦЩОЫКtЮЫТΝζάβη°ωΝĚγλ,βάιι,ί°όěέΝ
ĚUЩШЫКЛЧШЬtμΝγΝХОtКΝШНΝНКtЮЦКΝТгНОХКЯОέě

BARVE
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ψКЫЯОΝЮЬtЫОгКУШΝVТtК®ΝЛКЫЯЧОЦЮΝФХУЮčЮέ
®VТtКΝΝУОΝtШЯКЫЧТšФТΝгКščТtЧТΝгЧКФΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝІОЦčТУКέ

PAKIRANJE
ńέΝńάńΝЩКФОtμΝńηРΝЩЫКСЮ,ΝκРΝĚθ,ζЦδěΝtОФШčТЧО,ΝХШЩКtФКΝгКΝЩЫКС,ΝЦОšКХЧК
Ν ЩШНХШРКΝĚІШέΝββě,ΝЩХКЬtТčЧКΝЬЩКtЮХКέ
βέΝStОФХОЧТčФКΝЬΝńηРΝЩЫКСЮΝгΝХШЩКtФШέ
γέΝStОФХОЧТčФКΝгΝκРΝĚθ,ζЦδěΝtОФШčТЧОέ

OPOГORILO
ńέΝVΝЩЫТЦОЫЮΝЬtТФКΝЦКtОЫТКХКΝЬΝtФТЯТΝЯΝЮЬtЧТΝЯШtХТЧТΝКХТΝЬΝФШžШ,ΝРКΝtКФШУ
Ν ШНЬtЫКЧТtОΝгΝРШЛШΝКХТΝЯКtШΝЧКЦШčОЧШΝЯΝКХФШСШХέΝSЩОЫТtОΝгΝЯШНШέΝ
βέΝVΝЩЫТЦОЫЮΝЬtТФКΝгΝШčЦТ,ΝtКФШУΝЬЩОЫТtОΝгΝЯШНШΝТЧΝЩШТščТtОΝЩШЦШč
Ν гНЫКЯЧТФКέ
γέΝІEΝЦОšКУtОΝЩЫКСЮΝКХТΝtОФШčТЧОΝЬΝФШЦЩШЧОЧtКЦТΝНЫЮРТСΝЬtОФХКЬtШ
Ν ТШЧШЦОЫШЯέ

ГКНЧУКΝТгНКУКΝμΝίθήβίίκ

RКгЦОЫУОΝЩЫКСΝήΝtОФШčТЧКΝĚРήРěΝΝ γέθήńέί
ČКЬΝЦОšКЧУКΝĚЬОФέěΝΝ βηάγίΟ
ϊОХШЯЧТΝčКЬΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝΝ βΥίίΟ
ІОtШΝčКЬΝЬtЫУОЯКЧУКΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝΝ βΥβίΟ

GC Fuji IX GP

RTύΝVIϊδJIVΝύδχSJЇІЇεERΝωEεEІTΝГχΝISPUІE

SКЦШΝгКΝЬtЫЮčЧЮΝЬtШЦКtШХШšФЮΝЮЩШtЫОЛЮΝЮΝЩЫОЩШЫЮčОЧТЦΝТЧНТФКМТУКЦКέ

PREPORUČENEΝINDIKACIJE
ńέΝIЬЩЮЧТΝФХКЬОΝI i IIΝЦХОčЧТСΝгЮЛКέ
βέΝIЬЩЮЧТΝФХКЬОΝI i IIΝtЫКУЧТСΝгЮЛКΝФШУТΝЧОΝЧШЬОΝШЩtОЫОΕОЧУОέ
γέΝϊТЫОФtЧТΝЦКtОЫТУКХΝгКΝТЬЩЮЧΝТΝЩШНХШРЮΝгКΝФКЯТtОtОΝФХКЬОΝI i IIΝЩШН
Ν ЯТЬШФТЦΝШЩtОЫОΕОЧУОЦΝФШНΝЯТšОЬХШУЧОΝЬОЧНЯТčΝtОСЧТФОέ
ζέΝIЬЩЮЧТΝФХКЬОΝVΝТΝЩШЯЫšТЧОΝФШЫОЧКέ
ηέΝІКНШРЫКНЧУОέ

KONTRAINDIKACIJE
ńέΝPЫОФЫТЯКЧУОΝЩЮХЩОέ
βέΝUΝЫОtФТЦΝЬХЮčКУОЯТЦКΝШЯКУΝЩЫШТгЯШНΝЦШžОΝТгКгЯКtТΝШЬОtХУТЯШЬtΝФШН
Ν ЧОФТСΝШЬШЛКέΝUΝЬХЮčКУЮΝtКФЯОΝЫОКФМТУОΝtЫОЛКΝЩЫОФТЧЮtТΝЬКΝЮЩШtЫОЛШЦ
Ν ЩЫШТгЯШНКΝТΝШЛЫКtТtТΝЬОΝХОФКЫЮέ

UPUTSTVAΝГAΝUPOTREBU

 
ńέΝϊЇГIRχІJEΝPRχώχΝIΝTEČІЇSTI
Ν КěΝStКЧНКЫНЧТΝШНЧШЬΝЩЫКСКΝТΝtОčЧШЬtТΝТгЧШЬТΝγ,θ
Ν Ν Рήń,ίΝРέΝńΝЫКЯЧКΝФКšТФКΝЩЫКСКΝЧКΝńΝФКЩ
Ν Ν tОčЧШЬtТέ
Ν ЛěΝГКΝtКčЧШΝНШгТЫКЧУОΝЩЫКСКΝЩЫЬtТЦКΝХКРКЧШ
Ν Ν ФЮМЧЮtТΝШΝЛШčТМЮέΝІОΝtЫОЬtТΝТХТΝЩЫОШФЫОtКtТέ
Ν МěΝψШčТМЮΝЬКΝtОčЧШšΕЮΝНЫžКtТΝЮЬЩЫКЯЧШΝТΝЩШХКФШ
Ν Ν ЬtТЬЧЮtТέΝ
Ν НěΝψШčТМОΝгКtЯШЫТtТΝШНЦКСΝЩШЬХОΝЮЩШtЫОЛОέ
2. MEŠANJE
Ν ϊШгТЫКtТΝЩЫКСΝТΝtОčЧШЬtΝЧКΝЩШНХШРЮΝгКΝΝЦОšКЧУОέ
Ν PШНОХТtОΝЩЫКСΝЧКΝНЯКΝНОХКΝЩЫТХШžОЧШЦΝЩХКЬtТčЧШЦ
Ν šЩКtЮХШЦέΝ
Ν TОčЧШЬtΝЦОšКУtОΝЬКΝЩЫЯШЦΝЩШХШЯТЧШЦΝЩЫКСКΝńί
Ν ЬОФЮЧНТέΝГКtТЦΝНШНКУtОΝШЬtКtКФΝЩЫКСКΝТΝЦОšКУtО
Ν НШЛЫШΝńηάβίΝЬОФЮЧНТΝĚЬХТФКΝńěέ
3. RESTORATIVNA TEHNIKA
Ν КěΝГЮЛΝЩЫОЩКЫТЫКtТΝЧКΝЮШЛТčКУОЧΝЧКčТЧέΝІТУО
Ν Ν ЩШtЫОЛЧКΝЯОХТФКΝЦОСКЧТčФКΝЫОtОЧМТУКέΝГК
Ν Ν ЩЫОФЫТЯКЧУОΝЩЮХЩОΝФШЫТЬtТtТΝФКХМТУЮЦΝСТНЫШФЬТНέ
Ν ЛěΝІКΝЩШЯЫšТЧОΝгКΝЬЩКУКЧУОΝФШЦКНТΕОЦΝЯКtОΝТХТ
Ν Ν ЬЮЧΙОЫШЦΝЧКЧОtТΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІER
Ν Ν ĚńίΝЬОФЮЧНТěΝТХТΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІER
Ν Ν ĚβίΝЬОФЮЧНТěέ
Ν МěΝϊШЛЫШΝТЬЩЫКtТΝЯШНШЦέΝЇЬЮšТtТΝФШЦКНТΕОЦΝЯКtО
Ν Ν ТХТΝХКРКЧТЦΝЦХКгШЦΝЩЮЬtОЫКέΝІEΝPRESUŠITIέ
Ν Ν ІКУЛШХУТΝЫОгЮХtКtТΝЬОΝЩШЬtТžЮΝКФШΝЩЫОЩКЫТЫКЧО
Ν Ν ЩШЯЫšТЧОΝТгРХОНКУЮΝЯХКžЧШΝĚЬТУКУЮΝЬОěΝĚЬХТФКΝβěέ
Ν НěΝГКЦОšКtТΝЩШtЫОЛЧЮΝФШХТčТЧЮΝМОЦОЧtКΝύωΝόЮУТ
  IXΝύPέΝRКНЧШΝЯЫОЦОΝТгЧШЬТΝβΝЦТЧЮtКΝШН
Ν Ν ЩШčОtФКΝЦОšКЧУКΝЩЫТΝβγ°ωΝĚιγ,ζ°όěέΝVТšО
Ν Ν tОЦЩОЫКtЮЫОΝЬФЫКΕЮУЮΝЫКНЧШΝЯЫОЦОέ
Ν ОěΝЇНРШЯКЫКУЮΕТЦΝТЧЬtЫЮЦОЧtШЦΝЩШЬtКЯТtТΝ
Ν Ν МОЦОЧtΝЧКΝЩЫОЩКЫКМТУЮέΝIгЛОΕТΝЦОСЮЫТΕОΝ
Ν Ν ЯКгНЮСКέ
Ν ПěΝ ЇЛХТФШЯКtТΝТΝЩШЬtКЯТtТΝЩЫШЯТНЧЮΝЦКtЫТМЮΝКФШΝУО
Ν Ν ЩШtЫОЛЧШέ
Ν РěΝІКФШЧΝЬtЯЫНЧУКЯКЧУКΝШНЦКСΝЧКЧОtТΝύωΝόЮУТ
Ν Ν VχRІISώΝĚЬЮšТtТΝЯКгНЮСШЦěΝТХТΝύωΝόЮУТΝωЇχT
Ν Ν δωΝĚЩШХТЦОЫТгШЯКtТΝЬЯОtХШЦěΝĚЬХТФКΝζěέ
ζέΝГχVRŠІχΝЇψRχϊχ
Ν КěΝГКЯЫšЧКΝШЛЫКНКΝЬtКЧНКЫНЧТЦΝtОСЧТФКЦКΝЩШН
Ν Ν ЯШНОЧТЦΝЦХКгШЦΝЦШžОΝгКЩШčОtТΝШФШΝθΝЦТЧЮtКΝЧКФШЧΝЩШčОtФК
Ν Ν ЦОšКЧУКΝĚЬХТФКΝηěέ
Ν ЛěΝPШЬtКЯТtТΝгКЯЫšЧТΝЩЫОЦКгΝЬΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚЬЮšТtТΝЯКгНЮСШЦěΝТХТ
Ν Ν ύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚШЬЯОtХТtТΝńίΝЬОФέěΝТХТΝύάωЇχTΝPδUSΝĚШЬЯОtХТtТΝβί
Ν Ν ЬОФέěΝĚЬХТФКΝθěέ
Ν МěΝPКМТУОЧtКΝЮЩЮtТtТΝНКΝТЬЩЮЧΝЧОΝШЩtОЫОΕЮУОΝЩЫТtТЬФШЦΝńΝЬКtέ

ČUVANJE
ČЮЯКtТΝЧКΝtОЦЩОЫКtЮЫТΝШНΝζάβη°ωΝĚγλ,βάιι,ί°όěέ
ĚRШФΝЮЩШtЫОЛОμΝγΝРШНТЧОΝШНΝНКtЮЦКΝЩЫШТгЯШНЧУОě

BOJE
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ψЫШУОЯТΝЛШУКΝЩЫОЦКΝVТtК®ΝЯШНТčЮΝгКΝЛШУОέ
Vita®ΝУОΝгКštТΕОЧΝгЧКФΝПКЛЫТФОΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝІОЦКčФКέ

PAKOVANJE
ńέΝńάńΝЩКФШЯКЧУОμΝńηΝРΝЩЫКСК,ΝκΝРΝĚθ,ζΝЦδěΝtОčЧШЬtТ,ΝФКšТФКΝгКΝЩЫКС,
Ν ЩШНХШРКΝгКΝЦОšКЧУОΝĚЛЫέΝββě,ΝЩХКЬtТčЧКΝšЩКtЮХКέ
βέΝψШčТМКΝЬΝńηΝРΝЩЫКСКΝЬКΝФКšТФШЦέ
γέΝψШčТМКΝЬΝκΝРΝĚθ,ζΝЦδěΝtОčЧШЬtТέ

UPOГORENJE
ńέΝUΝЬХЮčКУЮΝНШНТЫКΝЬКΝЬХЮгШФШžШЦΝТХТΝФШžШЦ,ΝШНЦКСΝШНЬtЫКЧТtТ
Ν ЬЮЧΙОЫШЦΝТХТΝЯКtШЦΝЧКtШЩХУОЧШЦΝЮΝКХФШСШХέΝIЬЩЫКtТΝЯШНШЦέ
βέΝUΝЬХЮčКУЮΝНШНТЫКΝЬКΝШčТЦК,ΝШНЦКСΝТЬЩЫКtТΝЯШНШЦΝТΝЩШtЫКžТtТΝХОФКЫКέ
γέΝІEΝЦОšКtТΝЩЫКСΝТХТΝtОčЧШЬtΝЬКΝНЫЮРТЦΝРХКЬУШЧШЦОЫΝФШЦЩШЧОЧtКЦКέ

PШЬХОНЧУКΝЫОЯТгТУКΝμΝίθήβίίκ

ЇНЧШЬΝЩЫКСΝήΝtОčЧШЬtΝĚРήРěΝ γ,θήń,ί
VЫОЦОΝЦОšКЧУКΝĚЬОФέěΝ βηάγίΟ
RКНЧШΝЯЫОЦОΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βΥίίΟ
ІОtШΝЯЫОЦОΝЬtЯЫНЧУКЯКЧУКΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βΥβίĶĶ

GC Fuji IX GP

ɊȿɇɌȽȿɇɈɄɈɇɌɊȺɋɌɇɂɃΝɊȿɋɌȺȼɊȺɐȱɃɇɂɃΝ
ɋɄɅɈȱɈɇɈɆȿɊɇɂɃΝΝɐȿɆȿɇɌΝȾɅəΝɀɍȼȺɅɖɇɂɏΝɁɍȻȱȼ

ȾɥɹΝɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹΝɥɢɲɟΝɥɿɤɚɪɹɦɢάɫɬɨɦɚɬɨɥɨɝɚɦɢΝɭΝɜɢɩɚɞɤɚɯ,ΝɳɨΝ
ɨɩɢɫɚɧɿΝɜΝɞɚɧɿɣΝɿɧɫɬɪɭɤɰɿʀέ

ɊȿɄɈɆȿɇȾɈȼȺɇІΝɉɈɄȺɁȺɇɇə
ńέΝɊɟɫɬɚɜɪɚɰɿʀΝɩɨɪɨɠɧɢɧΝIΝɬɚΝIIΝɤɥɚɫɭΝɦɨɥɨɱɧɢɯΝɡɭɛɿɜέ
βέΝɊɟɫɬɚɜɪɚɰɿʀΝɧɟɧɚɜɚɧɬɚɠɟɧɢɯΝɩɨɪɨɠɧɢɧΝIΝɬɚΝIIΝɤɥɚɫɭΝɩɨɫɬɿɣɧɢɯ
Ν ɡɭɛɿɜέ
γέΝɇɚɩɿɜɩɨɫɬɿɣɧɿΝɪɟɫɬɚɜɪɚɰɿʀΝɬɚΝɛɚɡɚΝɞɥɹΝɧɚɜɚɧɬɚɠɟɧɢɯ
Ν ɪɟɫɬɚɜɪɚɰɿɣΝɩɨɪɨɠɧɢɧΝIΝɬɚΝIIΝɤɥɚɫɭΝɩɪɢΝɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿΝɫɟɧɞɜɿɱάΝ
Ν ɬɟɯɧɿɤɢέ
ζέΝɊɟɫɬɚɜɪɚɰɿʀΝɩɨɪɨɠɧɢɧΝVΝɤɥɚɫɭΝɬɚΝɩɨɜɟɪɯɧɿΝɤɨɪɟɧɹέ
ηέΝɉɨɛɭɞɨɜɚΝɤɭɤɫɢέ

ɉɊɈɌɂɉɈɄȺɁȺɇɇə
ńέΝɉɪɹɦɟΝɩɟɪɟɤɪɢɬɬɹΝɩɭɥɶɩɢέ
βέΝȼΝɩɨɨɞɢɧɨɤɢɯΝɜɢɩɚɞɤɚɯΝɦɚɬɟɪɿɚɥΝɦɨɠɟΝɜɢɤɥɢɤɚɬɢΝɱɭɬɥɢɜɿɫɬɶΝɭ
Ν ɞɟɹɤɢɯΝɩɚɰɿєɧɬɿɜέΝɍΝɪɚɡɿΝɜɢɧɢɤɧɟɧɧɹΝΝɬɚɤɢɯΝɪɟɚɤɰɿɣ,Νɩɪɢɩɢɧɿɬɶ
Ν ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹΝɦɚɬɟɪɿɚɥɭΝɬɚΝɡɜɟɪɧɿɬɶɫɹΝɞɨΝɥɿɤɚɪɹΝɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨʀ
Ν ɫɩɟɰɿɚɥɿɡɚɰɿʀέΝ

ȼɄȺɁІȼɄɂΝȾɈΝȼɂɄɈɊɂɋɌȺɇɇə

 

ńέΝȾɈɁɍȼȺɇɇəΝɉɈɊɈɒɄɍΝɌȺΝɊȱȾɂɇɂ
Ν ɚěΝɋɬɚɧɞɚɪɬɧɟΝɫɩɿɜɜɿɞɧɨɲɟɧɧɹΝɩɨɪɨɲɨɤΝή
Ν Ν ɪɿɞɢɧɚΝɫɤɥɚɞɚєΝγ,θΝɝήń,ίΝɝέΝĚɈɞɧɚΝɥɨɠɤɚ
Ν Ν ɩɨɪɨɲɤɭΝɬɚΝɨɞɧɚΝɤɪɚɩɥɹΝɪɿɞɢɧɢěέ
Ν ɛěΝȾɥɹΝɬɨɱɧɿɲɨɝɨΝɞɨɡɭɜɚɧɧɹΝɩɨɪɨɲɤɭΝɡɥɟɝɤɚ
Ν Ν ɩɨɫɬɭɤɚɣɬɟΝɛɨɤɨɜɨɸΝɫɬɿɧɤɨɸΝɩɥɹɲɟɱɤɢΝɨɛ
Ν Ν ɞɨɥɨɧɸέΝɇɟΝɫɬɪɭɲɭɣɬɟΝɬɚΝɧɟΝɩɟɪɟɜɟɪɬɚɣɬɟ
Ν Ν ɩɥɹɲɟɱɤɭέ
Ν ɜěΝɌɪɢɦɚɣɬɟΝɩɥɹɲɟɱɤɭΝɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨΝɬɚ
Ν Ν ɥɟɝɟɧɶɤɨΝɫɬɢɫɤɚɣɬɟέ
Ν ɝěΝ ɓɿɥɶɧɨΝɡɚɤɪɢɜɚɣɬɟΝɩɥɹɲɟɱɤɢΝɨɞɪɚɡɭΝɠ
Ν Ν ɩɿɫɥɹΝɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹέ
βέΝɁȺɆȱɒɍȼȺɇɇə
Ν ɉɨɦɿɫɬɿɬɶΝɧɟɨɛɯɿɞɧɭΝɤɿɥɶɤɿɫɬɶΝɩɨɪɨɲɤɭΝɬɚ
Ν ɪɿɞɢɧɢΝɧɚΝɛɥɨɤΝɞɥɹΝɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹέΝɊɨɡɞɿɥɿɬɶ
Ν ɩɨɪɨɲɨɤΝɧɚΝɞɜɿΝɪɿɜɧɿΝɱɚɫɬɢɧɢΝɡɚΝɞɨɩɨɦɨɝɨɸ
Ν ɩɥɚɫɬɢɤɨɜɨɝɨΝɲɩɚɬɟɥɹέΝ
Ν ɁɚɦɿɲɭɣɬɟΝɩɟɪɲɭΝɩɨɪɰɿɸΝɩɨɪɨɲɤɭΝɡΝɭɫɿєɸ
Ν ɪɿɞɢɧɨɸΝɩɪɨɬɹɝɨɦΝńίΝɫɟɤɭɧɞέΝ
Ν ȾɨɞɚɣɬɟΝɞɪɭɝɭΝɱɚɫɬɢɧɭΝɩɨɪɨɲɤɭΝɬɚΝɡɚɦɿɲɭɣɬɟ
Ν ɳɟΝɩɪɨɬɹɝɨɦΝńηάβίΝɫɟɤɭɧɞέΝĚɊɢɫέńě
γέΝɌȿɏɇȱɄȺΝȼɂɄɈɇȺɇɇəΝɊȿɋɌȺȼɊȺɐȱȲ
Ν ɚěΝȼɿɞɩɪɟɩɚɪɭɣɬɟΝɡɭɛ,Νɡɚɫɬɨɫɨɜɭɸɱɢ
Ν Ν ɬɪɚɞɢɰɿɣɧɭΝɦɟɬɨɞɢɤɭέΝɋɬɜɨɪɟɧɧɹΝɭɦɨɜΝɞɥɹ
Ν Ν ɦɚɤɪɨɦɟɯɚɧɿɱɧɨʀΝɪɟɬɟɧɰɿʀΝɧɟΝєΝɧɟɨɛɯɿɞɧɢɦέ
Ν Ν ȾɥɹΝɩɟɪɟɤɪɢɬɬɹΝɩɭɥɶɩɢΝɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɣɬɟ
Ν Ν ɦɚɬɟɪɿɚɥɢΝɧɚΝɨɫɧɨɜɿΝɝɿɞɪɨɤɫɢɞɭΝɤɚɥɶɰɿɸέ
Ν ɛěΝɇɚɧɟɫɿɬɶΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝĚɧɚΝńί
Ν Ν ɫɟɤɭɧɞě,ΝɚɛɨΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝĚɧɚ
Ν Ν βίΝɫɟɤɭɧɞěΝɧɚΝɩɨɜɟɪɯɧɸΝɩɨɪɨɠɧɢɧɢ,ΝɧɚΝɹɤɭ
Ν Ν ɛɭɞɟΝɧɚɧɨɫɢɬɢɫɶΝɰɟɦɟɧɬ,ΝɡɚΝɞɨɩɨɦɨɝɨɸ
Ν Ν ɜɚɬɧɨʀΝɤɭɥɶɤɢ,ΝɚɛɨΝɚɩɥɿɤɚɬɨɪɚέ
Ν ɜěΝɊɟɬɟɥɶɧɨΝɩɪɨɦɢɣɬɟΝɡɭɛΝɜɨɞɨɸέΝȼɢɞɚɥɿɬɶ
Ν Ν ɧɚɞɥɢɲɤɢΝɜɨɥɨɝɢ,ΝɩɪɨɦɨɤɧɭɜɲɢΝɜɚɬɧɢɦ
Ν Ν ɬɚɦɩɨɧɨɦΝɚɛɨΝɩɪɨɫɭɲɿɬɶΝɩɨɜɿɬɪɹɦΝɛɟɡ
Ν Ν ɞɨɦɿɲɨɤΝɦɚɫɥɚΝɩɿɞΝɧɟɜɟɥɢɤɢɦΝɬɢɫɤɨɦέΝɇȿ
Ν Ν ɉȿɊȿɋɍɒɍɃɌȿέΝɉɨɜɟɪɯɧɹΝɡɭɛɚΝɩɨɜɢɧɧɚ
Ν Ν ɜɢɝɥɹɞɚɬɢΝɜɨɥɨɝɨɸΝĚɛɥɢɳɚɬɢěέΝĚɊɢɫέβě
Ν ɝěΝ ɁɚɦɿɲɚɣɬɟΝɩɨɬɪɿɛɧɭΝɤɿɥɶɤɿɫɬɶΝɰɟɦɟɧɬɭέ
Ν Ν ɊɨɛɨɱɢɣΝɱɚɫΝɫɤɥɚɞɚєΝβΝɯɜɢɥɢɧɢΝɜɿɞΝɩɨɱɚɬɤɭ
Ν Ν ɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹΝĚɩɪɢΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɿΝβγ°ω
Ν Ν Ěιγ,ζ°όěěέΝȻɿɥɶɲΝɜɢɫɨɤɚΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ
Ν Ν ɩɪɢɡɜɟɞɟΝɞɨΝɫɤɨɪɨɱɟɧɧɹΝɪɨɛɨɱɨɝɨΝɱɚɫɭέ
Ν ɞěΝȼɧɟɫɿɬɶΝɰɟɦɟɧɬΝɜΝɩɨɪɨɠɧɢɧɭ,ΝɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɸɱɢΝɫɩɟɰɿɚɥɶɧɭ
Ν Ν ɤɚɧɸɥɸ,ΝɚɛɨΝɡɜɢɱɚɣɧɢɣΝɿɧɫɬɪɭɦɟɧɬΝɞɥɹΝɜɧɟɫɟɧɧɹΝɦɚɬɟɪɿɚɥɭέ
Ν Ν ɍɧɢɤɚɣɬɟΝɩɨɹɜɢΝɩɨɜɿɬɪɹɧɢɯΝɛɭɥɶɛɚɲɨɤέΝ
Ν ɟěΝȼɿɞɤɨɧɬɭɪɭɣɬɟΝɪɟɫɬɚɜɪɚɰɿɸΝɬɚ,ΝɹɤɳɨΝɩɨɬɪɿɛɧɨ,Νɜɫɬɚɧɨɜɿɬɶ
Ν Ν ɦɚɬɪɢɰɸέΝĚɊɢɫέγě
Ν єěΝɄɨɥɢΝɰɟɦɟɧɬΝɡɚɬɜɟɪɞɧɟ,ΝɧɚɧɟɫɿɬɶΝɧɚΝɧɶɨɝɨΝύωΝόЮУТΝVχRІISώ
Ν Ν ĚɩɿɞɫɭɲɭєɬɶɫɹΝɩɨɜɿɬɪɹɦě,ΝɚɛɨΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚɩɨɥɿɦɟɪɢɡɭєɬɶɫɹ
Ν Ν ɫɜɿɬɥɨɦΝńίΝɫɟɤɭɧɞěέΝĚɊɢɫέζě
ζέΝɎȱɇȱɒɇȺΝɈȻɊɈȻɄȺ
Ν ɚěΝɎɿɧɿɲɧɚΝɨɛɪɨɛɤɚΝɡΝɜɨɞɨɸΝɡɚΝɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɸΝɦɟɬɨɞɢɤɨɸΝɦɨɠɟ
Ν Ν ɩɨɱɢɧɚɬɢɫɹΝɩɪɢɛɥɢɡɧɨΝɱɟɪɟɡΝθΝɯɜɢɥɢɧΝɜɿɞΝɩɨɱɚɬɤɭΝɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹέ
Ν Ν ĚɊɢɫέΝηě
Ν ɛěΝȼɤɪɢɣɬɟΝɪɟɫɬɚɜɪɚɰɿɸΝɮɿɧɚɥɶɧɢɦΝɲɚɪɨɦΝύωΝόЮУТΝVχRІISώ
Ν Ν ĚɜɢɫɭɲɭєɬɶɫɹΝɩɨɜɿɬɪɹɦě,ΝɚɛɨΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚɩɨɥɿɦɟɪɢɡɭєɬɶɫɹ
Ν Ν ɫɜɿɬɥɨɦΝńίΝɫɟɤɭɧɞě,ΝɚɛɨΝύάωЇχTΝPδUSΝĚɩɨɥɿɦɟɪɢɡɭєɬɶɫɹΝɫɜɿɬɥɨɦ
Ν Ν βίΝɫɟɤɭɧɞěέΝĚɊɢɫέΝθě
Ν ɜěΝɉɪɨɿɧɫɬɪɭɤɬɭɣɬɟΝɩɚɰɿєɧɬɚΝɭɧɢɤɚɬɢΝɧɚɜɚɧɬɚɠɟɧɶΝɧɚΝɪɟɫɬɚɜɪɚɰɿɸ
Ν Ν ɩɪɨɬɹɝɨɦΝńΝɝɨɞɢɧɢέ

ɁȻȿɊІȽȺɇɇə
ɁɛɟɪɿɝɚɬɢΝɩɪɢΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɿΝĚζάβη°ɋΝήΝγλ,βάιι,ί°όěέ
ĚɌɟɪɦɿɧΝɩɪɢɞɚɬɧɨɫɬɿμΝγΝɪɨɤɢΝɜɿɞΝɞɚɬɢΝɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɚěέ

ɄɈɅІɊ
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ɇɨɦɟɪɢΝɜɿɞɬɿɧɤɿɜΝɭΝɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɫɬɿΝɞɨΝɪɨɡɤɨɥɿɪɤɢΝVТtК®

Vita®ΝΝάΝɰɟΝɡɚɪɟєɫɬɪɨɜɚɧɚΝɬɨɪɝɨɜɚΝɦɚɪɤɚΝɤɨɦɩɚɧɿʀΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝύОЫЦКЧв

ɊɈɁɎȺɋɈȼɄȺ
ńέΝɍɩɚɤɨɜɤɚΝɬɢɩɭΝńάńμΝńηΝɝΝɩɨɪɨɲɤɭ,ΝκΝɝΝĚθ,ζΝɦɥěΝɪɿɞɢɧɢ,ΝɦɿɪɧɚΝɥɨɠɤɚ
Ν ɞɥɹΝɩɨɪɨɲɤɭ,ΝɛɥɨɤΝɞɥɹΝɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹΝĚ№Νββě,ΝɩɥɚɫɬɢɤɨɜɢɣΝɲɩɚɬɟɥɶΝέ
βέΝɉɨɪɨɲɨɤ,ΝɩɥɹɲɤɚΝńηɝΝɡΝɥɨɠɤɨɸέ
γέΝɊɿɞɢɧɚ,ΝɩɥɹɲɤɚΝκΝɝΝĚθ,ζΝɦɥěέ

ɍȼȺȽȺ
ńέΝɍΝɜɢɩɚɞɤɭΝɤɨɧɬɚɤɬɭΝɡΝɬɤɚɧɢɧɚɦɢΝɩɨɪɨɠɧɢɧɢΝɪɨɬɚΝɚɛɨΝɡɿΝɲɤɿɪɨɸ,
Ν ɧɟɝɚɣɧɨΝɜɢɞɚɥɿɬɶΝɦɚɬɟɪɿɚɥΝɬɚɦɩɨɧɨɦΝɚɛɨΝɛɚɜɨɜɧɹɧɨɸΝɫɟɪɜɟɬɤɨɸ,
Ν ɡɦɨɱɟɧɢɦɢΝɭΝɫɩɢɪɬɿέΝɉɪɨɦɢɣɬɟΝɜɨɞɨɸέ
βέΝɉɪɢΝɩɨɬɪɚɩɥɹɧɧɿΝɜΝɨɱɿΝɩɪɨɦɢɣɬɟΝɜɨɞɢΝɬɚΝɡɜɟɪɧɿɬɶɫɹΝɞɨΝɥɿɤɚɪɹέ
γέΝɇȿΝɁɆȱɒɍɃɌȿΝɩɨɪɨɲɨɤΝɚɛɨΝɪɿɞɢɧɭΝɡΝɤɨɦɩɨɧɟɧɬɚɦɢΝɿɧɲɢɯ
Ν ɫɤɥɨɿɨɧɨɦɟɪɧɢɯΝɰɟɦɟɧɬɿɜέ

ɈɫɬɚɧɧɿΝɡɦɿɧɢΝɜɧɟɫɟɧɨΝμΝίθήβίίκ

ɋɩɿɜɜɿɞɧɨɲɟɧɧɹΝɩɨɪɨɲɨɤΝήΝɪɿɞɢɧɚΝĚɝήɝěΝ γ,θήń,ί
ɑɚɫΝɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹΝĚɫɟɤέěΝ Ν βηάγίΟ
ɊɨɛɨɱɢɣΝɱɚɫΝĚɯɜέ,ΝɫɟɤέěΝ Ν βΥίίΟ
ɉɨɜɧɢɣΝɱɚɫΝɬɜɟɪɞɿɧɧɹΝĚɯɜέ,ΝɫɟɤέěΝ βΥβίΟ

GC Fuji IX GP

RχϊВЇPχKΝPЇSTERİЇRΝωχεΝİВЇІЇεERΝRESTЇRχTİόΝSİεχІ

SКНОМОΝϊТşΝСОФТЦХОЫТΝЯОΝНТşΝtОФЧТЬвОЧХОЫТΝtКЫКПıЧНКЧΝΝöЧОЫТХОЧΝ
ОЧНТФКЬвШЧХКЫНКΝФЮХХКЧıХıЫ

TAVSİВEΝEDİLENΝENDİKASВONLAR
ńέΝύОхТМТΝНТşХОЫНОФТΝSıЧıПΝIΝЯОΝSıЧıПΝIIΝЫОЬtШЫКЬвШЧХКЫıЧНКέ
βέΝϊКТЦТΝНТşХОЫНОΝвüФХОЦОΝвКЩıХЦКНığıΝНЮЫЮЦХКЫНКΝSıЧıПΝIΝЯОΝSıЧıПΝII
Ν ЫОЬtШЫКЬвШЧХКЫНКέ
γέΝЇЫtКΝЬОЯТвОΝЫОЬtШЫКЬвШЧХКЫΝЯОΝВüФЬОФΝЬtЫОЬЬΝКХtıЧНКΝΝЬКЧНОЯТх
Ν ХКЦТЧОΝtОФЧТğТΝФЮХХКЧıХКЫКФΝЫОЬtШЫОΝОНТХОЧΝSıЧıПΝIΝЯОΝSıЧıПΝII
Ν ЫОЬtШЫКЬвШЧХКЫНКΝФКТНОΝШХКЫКФέ
ζέΝSıЧıПΝVΝЯОΝФöФΝвüгОвТΝЫОЬtШЫКЬвШЧХКЫıЧНКέ
ηέΝKШЫΝвКЩıЦıЧНКέ

KONTRAENDİKASВONLAR
ńέΝKöФΝВüгОвТΝнЫtüМü
βέΝоЫüЧΝОЧНОЫΝШХКЫКФΝЛКгıΝФТşТХОЫНОΝКХОЫУТФΝЫОКФЬТвШЧΝШХЮştЮЫКЛТХТЫέ
Ν ψЮΝtКЫгΝНЮЫЮЦНКΝШХЮştЮğЮЧНК,ΝΝüЫüЧüЧΝФЮХХКЧıЦıЧıΝНЮЫНЮЫЮЧЮгΝЯО
Ν ЮгЦКЧКΝΝЛКşЯЮЫЮЧЮгέ

KULLANMAΝTALİMATI

ńέΝTЇГΝVEΝδİKİTΝKχRIŞIεI
Ν КěΝStКЧНКЫtΝtШгάХТФТtΝШЫКЧıΝγ,θΝРЫήń,ίΝРЫΝĚńΝöХхОФ
Ν Ν tШгΝЯОΝńΝНКЦХКΝХТФТtΝě
Ν ЛěΝTШгХКЫıЧΝНКğıХЦКЬıЧıΝЬКğХКЦКФΝТхТЧΝşТşОЧТЧ
Ν Ν ФКЩКğıЧКΝОХТЧТгХОΝСКПТПхОΝЯЮЫЮЧЮгέ
Ν Ν кКХФКХКЦКвıЧıгΝЯОвКΝхОЯТЫЦОвТЧТгέ
Ν МěΝδТФТtΝşТşОЬТЧТΝНТФΝШХКЫКФΝtЮtЮЧЮгΝЯОΝСКПТПхО
Ν Ν ЬıФıЧıгέ
Ν НěΝKЮХХКЧНıФtКЧΝЬШЧЫКΝΝКМТХОЧΝşТşОЧТЧΝФКЩКğıЧı
Ν Ν ФКЩКtıЧıгέ
βέΝKχRIŞTIRεχ
Ν TШгЮΝЯОΝХТФТtТΝФКЫıştıЫЦКΝЩОНТТЧΝüгОЫТЧО
Ν ФШвЮЧЮгέPХКЬtТФΝЬЩКtüХΝФЮХХКЧКЫКФΝtШгЮΝТФТΝОşТt
Ν ЩКЫхКвКΝΝКвıЫıЧıгέ
Ν İХФΝЩШЫЬТвШЧЮΝńίΝЬКЧТвОΝtüЦΝХТФТtХОΝΝФКЫıştıЫıЧıгέ
Ν χЫtКΝФКХКЧΝЩШЫЬТвШЧЮΝОФХОвТЧТгΝЯОΝńηάβίΝЬКЧТвО
Ν tüЦüвХОΝФККЫıştıЫıЧıгέΝĚŞОФέńě
γέΝRESTЇRχTİόΝTEKІİK
Ν КěΝStКЧНКЫtΝtОФЧТФХОЫХОΝНТşТΝСКгıЫХКвıЧıгέΝύОЧОХ
Ν Ν ШХКЫКФΝЦОФКЧТФΝЫОtКЧЬТвШЧЮΝвОtОЫХТΝНОğТХНТЫέ
Ν Ν KöФΝВüгОвТΝöЫtüМüΝШХКЫКФΝФКХЬТвЮЦΝСТНЫШФЬТt
Ν Ν ЮвРЮХКвıЧέ
Ν ЛěΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERĶĚΝńίΝЬКЧТвОΝě
Ν Ν ЯОвКΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝĚΝβίΝЬКЧТвОě
Ν Ν ЛКğХКЧtıΝвüгОвТЧОΝЩКЦЮФΝЩОХХОtΝЯОвКΝПıЫхКΝТХО
Ν Ν ЮвРЮХКвıЧıгέ
Ν МěΝSЮΝТХОΝвıФКвıЧıгέPКЦЮФΝЩОХОtΝТХОΝЯОвКΝСКПТП
Ν Ν СКЯКΝТХОΝФЮЫЮtЮЧЮгέкШФΝФЮЫЮtЦКвıЧıгέΝEЧΝТвТ
Ν Ν ЬШЧЮхΝТхТЧΝЛКğХКЧtıΝвüгОвТΝСКПТПΝЧОЦХТΝШХЦКХıНıЫέ
Ν НěΝύОЫОФХТΝЦТФtКЫНКΝЬТЦКЧıΝФКЫıştıЫıЧıгέΝкКХışЦК
Ν Ν ЬüЫОЬТ,ΝФКЫıştıЫЦКвКΝЛКşХКЧıХЦКЬıЧНКЧΝТtТЛКЫОЧ
Ν Ν βНКФТФКНıЫέβγ°ωΝĚιγ,ζ°όěΝϊКСКΝвüФЬОФ
Ν Ν ЬıМКФХıФХКЫНКΝхКХışЦКΝЬüЫОЬТΝКгКХıЫέ
Ν ОěΝPЫОЩКЫОΝОНТХЦТşΝКХКЧКΝЬТЦКЧıΝtЫКЧЬПОЫΝОНОЫФОЧ
Ν Ν şıЫıЧРКΝЯОвКΝЮвРЮЧΝЛТЫΝКХОtΝФЮХХКЧıЧέΝώКЯК
Ν Ν ФКЛКЫМığıΝШХЮşЦКЬıЧКΝОЧРОХΝШХЮЧЮгέ
Ν ПěΝ İХФΝФШЧtЮЫΝşОФТХХОЧНТЫЦОвТΝвКЩıЧıгΝЯОΝРОЫОФХТвЬО
Ν Ν ΝЦКtЫТЬΝвОЫХОştТЫТЧТгέΝĚŞОФέΝγě
Ν РěΝSОЫtХОştТФtОЧΝЬШЧЫКΝСıгХıМКΝύωΝόЮУТΝVχRІISώ
Ν Ν ĚФЮЫЮΝСКЯКěΝЯОвКΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚΝńίΝЬКЧТвО
Ν Ν ışıФΝЩШХТЦОЫТгКЬвШЧЮěΝЮвРЮХКвıЧıгέΝĚΝŞОФέΝζě
ζέΝψİTİRεEΝ
Ν КěΝKКЫıştıЫЦКвКΝЛКşХКНıФtКЧΝвКФХКşıФΝθΝНКФТФК
Ν Ν ЬШЧЫКΝЬЮΝЬЩЫОвТΝКХtıЧНКΝЬtКЧНКЫtΝtОФЧТФХОЫХОΝЛТtТЫОЛТХТЫЬТЧТгέĚŞОФέηě
Ν ЛěΝόТЧКХΝöЫtüМüΝШХКЫКФΝύωΝόЮУТΝVКЫЧТЬСĚФЮЫЮΝСКЯКěЯОвКΝύωΝόЮУТΝωШКt
Ν Ν δωΝĚΝńίΝЬКЧТвОΝışıФΝЩШХТЦОЫТгКЬвШЧЮěЯОвКΝύάωШКtΝPХЮЬΝĚΝβίΝЬКЧТвО
Ν Ν ışıФΝЩШХТЦОЫТгКЬвШЧЮěέΝĚΝŞОФέΝθě
Ν МěΝńΝЬККtΝЛШвЮЧМКΝЛКЬФıΝвКЩЦКЦКЬıΝФШЧЮЬЮЧНКΝСКЬtКвıΝЮвКЫıЧıгέ

SAKLAMA
KЮЫЮΝЯОΝФКЫКЧХıФΝЛТЫΝвОЫНОΝЦЮСКПКгКΝОНТЧТгέΝĚζάβη°ωěΝĚγλ,βάιι,ί°όěέ
ĚRКПΝнЦЫüμΝоЫОtТЦНОЧΝТtТЛКЫОЧΝγΝвıХНıЫέě

RENK
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,ωζΝRОЧФΝЧЮЦКЫКХКЫıΝVТtК®ΝЬСКНОĶОΝΝРöЫОНТЫέ
VТtК®ΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝχХЦКЧвКΝtОЬМТХХТΝЦКЫФКЬıНıЫέ

AMBALAJ
ńέΝńάńΝЩКФОtμΝńηΝРЫΝTШг,ΝκΝРЫĚθ,ζΝЦδěΝХТФТt,ΝtШгΝФКşığı,ΝФКЫıştıЫЦКΝЩОНТ
Ν ĚЧШμββě
βέΝńηΝРЫĶХıФΝtШгΝşТşОЬТΝЯОΝФКşıФ
γέΝκΝРЫĶХıФĚθ,ζΝЦδěΝХТФТtΝşТşОЬТ

UВARI
ńέΝЇЫКХΝНШФЮΝЯОвКΝtОЧΝТХОΝtОЦКЬΝОtЦОЬТΝНЮЫЮЦЮЧНКΝКХФШХОΝОЦНТЫТХЦТş
Ν ЩКЦЮФΝТХОΝСОЦОЧΝЮгКФХКştıЫıЧıгέSЮΝТХОΝвıФКвıЧıгέ
βέΝύöгΝТХОΝtОЦКЬΝОtЦОЬТΝНЮЫЮЦЮЧНК,КМТХОЧΝЬЮΝТХОΝвıФКвıЧıгΝЯОΝЦОНТФКХ
Ν öЧХОЦΝКЫКвıЧıгέ
γέΝTШгКΝЯОвКΝХТФТtОΝНТğОЫΝМКЦТвШЧШЦОЫΝЬТЦКЧХКЫıЧΝФШЦЩШЧОЧtХОЫТЧТ
Ν ФКЫıştıЫЦКвıЧıг

SШЧΝRОЯТгвШЧΝμΝίθήβίίκ

TШгήδТФТtΝЇЫКЧıĚРήРěΝ γ,θήń,ί
KКЫıştıЫЦКΝSüЫОЬТĚЬКЧέěΝ βηάγίΟ
кКХışЦКΝSüЫОЬТĚΝНКФέЬКЧέěΝ βΥίίΟ
ІОtΝΝSОЫtХОşЦОΝSüЫОЬТΝ βΥβίΟ

GC Fuji IX GP

REІTύEІKЇІTRχSTχIІSΝSTIKδχΝJЇІЇεжRχΝωEεEІTSΝSаІUΝ
ГЇψUΝRESTχURаωIJаε

PКЫОНгзtЬΝtТФКТΝгШЛбЫЬtЧТОМщЛКЬΝЬЩОМТбХТЬtКЦΝΝТгЦКЧtШšКЧКТΝ
ЫОФШЦОЧНзtбЬΝТЧНТФбМТУбЬέ

REKOMENDĒTĀSΝINDIKĀCIJAS
1. IΝЮЧΝIIΝФХКЬОЬΝЫОЬtКЮЫбМТУКЬΝЩТОЧКΝгШЛШЬέ
2. IΝЮЧΝIIΝФХКЬОЬΝЬХШНгТΝЧОЧОЬШšбЬΝЫОЬtКЮЫбМТУКЬΝЩКЬtбЯщРКУШЬΝгШЛШЬέ
γέΝPКРКТНЮΝЫОЬtКЮЫбМТУКЬΝЦКtОЫТбХЬΝЮЧΝЛбгОЬΝЦКtОЫТбХЬΝЬОЧНЯТčКΝtОСЧТФб
Ν ЬХШНгТΝЧОЬШšбЬΝIΝЮЧΝIIΝФХКЬОЬΝЫОЬtКЮЫбМТУбЬέ
4. VΝФХКЬОЬΝЮЧΝЬКФņЮΝЯТЫЬЦЮΝЫОЬtКЮЫбМТУКЬέ
ηέΝГШЛКΝЬtЮЦЛЫКΝКtУКЮЧШšКЧКέ

KONTRINDIKĀCIJAS
ńέΝPЮХЩКЬΝЩбЫФХбšКЧКέ
βέΝRОtШЬΝРКНщУЮЦШЬΝЩЫШНЮФtЬΝЯКЫΝТгЬКЮФtΝУЮtщРЮЦЮέΝJКΝТЫΝЧШЯзЫШtКΝšбНК
Ν ЫОКФМТУКΝЩбЫtЫКЮМТОtΝЩЫШНЮФtКΝТгЦКЧtШšКЧЮΝЮЧΝЯзЫЬТОtТОЬΝЩТОΝбЫЬtКέ

LIETOŠANASΝPAMĀCĪBA

ńέΝPUδVERχΝUІΝŠѐIϊRUεχΝSχύχTχVЇŠχІχ
Ν КěΝStКЧНКЫtКΝЩЮХЯОЫКΝЮЧΝšёТНЫЮЦКΝЩЫШЩШЫМТУКΝТЫ
Ν Ν γ,θήń,ίРέΝĚńΝФКЫШtОΝЩЮХЯОЫКΝКЫΝńΝЩТХТОЧЮ
Ν Ν šёТНЫЮЦКěέ
Ν ЛěΝχФЮЫбtКТΝЩЮХЯОЫКΝЩШЫМТУКЬΝЬКРКtКЯШšКЧКТ
Ν Ν ЯТОРХТΝЬКФЫКtТОtΝЩЮНОХТΝЩЫОtΝЩХКЮФЬtЮέΝІОФЫКtТОt
Ν Ν ЩЮНОХТΝЮЧΝЧОКЩРЫТОžТОtΝtШΝШtЫбНТέ
Ν МěΝPЮНОХТΝКЫΝšёТНЫЮЦЮΝtЮЫТОtΝЯОЫtТФбХТΝЮЧΝЯТОРХТ
Ν Ν ЬКЬЩТОžТОtέ
Ν НěΝPЮНОХОЬΝЩзМΝХТОtШšКЧКЬΝЧОФКЯзУШtТОЬΝКТгtКТЬщtέ
βέΝPUδVERχΝUІΝŠѐIϊRUεχΝSχεχISшŠχІχ
Ν UгΝЛХШФЧШtКΝЬКРКtКЯШtΝЩЮХЯОЫТΝЮЧΝšёТНЫЮЦЮέ
Ν SКНКХТОtΝЩЮХЯОЫТΝНТЯбЬΝЯТОЧбНбЬΝНКļбЬέΝńί
Ν ЬОФЮЧžЮΝХКТФбΝТОУКЮФtΝЩТЫЦШΝЩШЫМТУЮΝКЫΝЯТЬЮ
Ν šёТНЫЮЦЮέΝIОЦКТЬщtΝКtХТФЮšШΝЩШЫМТУЮΝЮЧΝЯТЬЮ
Ν ЬКЦКТЬщtΝńηάβίΝЬОФЮЧНзЬΝĚńέКttέěέ
γέΝRESTχURаωIJχSΝTEώІIKχ
Ν КěΝPЫОЩКЫзtΝгШЛЮΝТгЦКЧtШУШtΝЬtКЧНКЫtКΝtОСЧТФКЬέ
Ν Ν ІКЯΝЧОЩТОМТОšКЦЬΝЯОТНШtΝЩХКšЮΝЦОСбЧТЬФШ
Ν Ν ЫОtОЧЬТУЮέΝPЮХЩКЬΝЩбЫФХбšКЧКТΝТгЦКЧtШtΝФКХМТУК
Ν Ν СТНЫШФЬщНЮέ
Ν ЛěΝUгΝЬКТtзУКЦШΝЯТЫЬЦЮΝКЫΝЯКtОЬΝХШНщtТΝЯКТ
Ν Ν šЯКЦЦщtТΝЮгФХбtΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІER
Ν Ν ĚńίΝЬОФЮЧНОЬěΝЯКТΝύωΝϊEІTIІ
Ν Ν ωЇІϊITIЇІERΝĚβίΝЬОФЮЧНОЬěέ
Ν МěΝRѦЩщРТΝЧШЬФКХШtΝКЫΝѦНОЧТέΝδТОФШΝЦТtЫЮЦЮ
Ν Ν ЧШņОЦtΝКЫΝЯКtОЬΝХШНщtТΝЯКТΝЦКТРТΝЧШЩѦЬtΝКЫ
Ν Ν РКТЬКΝЬtЫѦФХЮέΝІEPаRŽаVжTέΝδКЛбФТΝЫОгЮХtбtТ
Ν Ν tТОФΝЬКЬЧТОРtТ,ΝУКΝЩЫОЩКЫзtбЬΝЯТЫЬЦКЬΝТгЬФКtбЬ
Ν Ν ЦТtЫКЬΝĚЬЩщНщРКЬěĚβέКttέěέ
Ν НěΝSКЦКТЬщtΝЧОЩТОМТОšКЦШΝύωΝόЮУТΝIXΝύP
Ν Ν ЩЮХЯОЫКΝНКЮНгЮЦЮέ
Ν Ν ϊКЫЛКΝХКТФЬΝβγ°ωΝĚιγ,ζ°όěΝТЫΝβΝЦТЧѦtОЬΝЧШ
Ν Ν ЬКУКЮФšКЧКЬΝЬбФЮЦКέΝχЮРЬtбФКЬ
Ν Ν tОЦЩОЫКtѦЫКЬΝЬКщЬТЧКΝНКЫЛКΝХКТФЮέ
Ν ОěΝPбЫЧОЬtΝЬКЦКТЬщtШΝМОЦОЧtЮΝЮгΝЩЫОЩКЫзtШ
Ν Ν ЯТЫЬЦЮΝКЫΝšļТЫМТΝЯКТΝМТtЮΝЩТОЦзЫШtЮ
Ν Ν ТЧЬtЫЮЦОЧtЮέΝIгЯКТЫТОtТОЬΝЧШΝРКТЬКΝЛЮЫЛЮļЮ
Ν Ν ТОЬtЫбНбšКЧКЬέ
Ν ПěΝIгЯОТНШtΝФШЧtѦЫЮΝЮЧ,ΝУКΝЧОЩТОМТОšКЦЬ,ΝЧШФХбt
Ν Ν КЫΝЦКtЫТМЮΝĚγέКttέěέ
Ν РěΝPзМΝЬКМТОtзšКЧКЬΝЧОФКЯзУШtТОЬΝЮгФХбУТОt
Ν Ν ύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚЧШЩѦЬtΝКЫΝРКТЬКΝЬtЫѦФХЮě
Ν Ν ЯКТΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚЩШХТЦОЫТгзtěĚζέКttέěέ
ζέΝχPSTRаϊE
Ν КěΝχЩЬtЫбНТΝЯКЫΝЬбФtΝЯОТФtΝгОЦΝѦНОЧЬΝЬtЫѦФХКЬΝТгЦКЧtШУШtΝЬtКЧНКЫtК
Ν Ν КЩЬtЫбНОЬΝtОСЧТФЮΝКЩЦзЫКЦΝθΝЦТЧѦtОЬΝЩзМΝЬКУКЮФšКЧКЬΝЬбФЮЦК
Ν Ν ĚλέКttέěέ
Ν ЛěΝPзМΝКЩЬtЫбНОЬΝЮгФХбtΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚЧШЩѦЬtΝКЫΝРКТЬКΝЬtЫѦФХЮě
Ν Ν ЯКТΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚЩШХТЦОЫТгзtΝńίΝЬОФέěЯКТΝύάωЇχTΝPδUS
Ν Ν ĚЩШХТЦОЫТгзtΝβίΝЬОФέěΝĚθέКttέěέ
Ν МěΝIЧЬtЫЮзУТОtΝЩКМТОЧtЮΝńΝЬtЮЧНЮΝЧОЩТОЦзЫШtΝЬЩТОНТОЧЮέ

UГGLABĀŠANA
UгРХКЛбtΝζάβηΝωºΝĚγλ,βάιι,ίΝºΝόěΝtОЦЩОЫКtѦЫбέ
ĚϊОЫщРЮЦКΝtОЫЦТņšΝμΝγΝРКНТΝЧШΝЫКžШšКЧКЬΝНКtЮЦКěέ

KRĀSAS
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
KЫбЬЮΝЧЮЦЮЫТΝЬКЬФКņбΝКЫΝVТtК®ΝФЫбЬЮΝЬФКХЮέ
VТtК®ΝТЫΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝVбМТУКΝЫОģТЬtЫзtКΝtТЫНгЧТОМщЛКЬΝЦКЫФКέ

IEPAKOJUMS
ńέΝńάńΝТОЩКФШУЮЦЬΝμΝńηРΝЩЮХЯОЫТЬ,ΝκРΝĚθ,ζЦδěΝšёТНЫЮЦЬ,ΝФКЫШtОΝЩЮХЯОЫТЦ,
Ν ЩХКЬtЦКЬКЬΝšЩбtОХО,ΝЦКТЬбЦТОΝЛХШФЧШtТΝĚІЫέββě
βέΝPЮХЯОЫТЬΝńηРΝКЫΝФКЫШtТΝЩЮХЯОЫТЦ
γέΝŠёТНЫЮЦЬΝκРΝĚθ,ζЦδěέ

BRĪDINĀJUMS
ńέΝKШЧtКФtКΝРКНщУЮЦбΝКЫΝЦЮtОЬΝНШЛЮЦКΝКЮНТОЦΝЯКТΝбНЮΝЧОФКЯзУШtТОЬ
Ν ЧШņОЦtΝКЫΝЬЩТЫtбΝЬКЦзЫМзtЮΝšЯКЦЦщtТΝЯКТΝЯКtТέΝІШЬФКХШtΝКЫΝѦНОЧТέΝ
βέΝKШЧtКФtКΝРКНщУЮЦбΝКЫΝКМщЦΝЧОФКЯзУШtТОЬΝЧШЬФКХШtΝКЫΝѦНОЧТΝЮЧ
Ν ЯзЫЬtТОЬΝЩзМΝЦОНТМщЧТЬФКЬΝЩКХщНгщЛКЬέ
γέΝІEεχISIETΝЩЮХЯОЫТΝЯКТΝšёТНЫЮЦЮΝКЫΝМТtЮΝЬtТФХКΝУШЧШЦзЫК
Ν ФШЦЩШЧОЧtТОЦέ

PзНзУШΝЫОТгТΝЩбЫЬФКtщtЬΝμΝίθήβίίκ

PЮХЯОЫКήšёТНЫЮЦКΝЩЫШЩШЫМТУКΝĚРήРěΝ γ,θήń,ί
SКЦКТЬщšКЧКЬΝХКТФЬΝĚЬОФέěΝ βηάγίΟ
ϊКЫЛКΝХКТФЬΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βΥίίΟ
ІОtΝМТОtзšКЧКЬΝХКТФЬΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βΥβίΟ

GC Fuji IX GP

REІTύEІЇKЇІTRχSTIŠKχSΝSTIKδЇJЇІЇεERχSΝKRѥεIІIѩΝ
ϊχІTѩΝRESTχURχωIJЇεS

SФТЫtКЬΝtТФΝРвНвtШУѪάШНШЧtШХШРѪΝЧКЮНШУТЦЮТ,ΝЩКРКХΝЫОФШЦОЧНЮШУКЦКЬΝ
ТЧНТФКМТУКЬέ

REKOMENDUOJAMOSΝINDIKACIJOS
1. I ir IIΝ–ШЬΝФХКЬлЬΝОЫtЦТѪΝЩТОЧТЧТѪΝНКЧtѪΝЫОЬtКЮЫКМТУШЦЬέ
βέΝІОНТНОХлЦЬΝI ir IIΝ–ШЬΝФХКЬлЬΝОЫtЦТѪΝЧЮШХКtТЧТѪΝНКЧtѪΝЫОЬtКЮЫКМТУШЦЬέ
γέΝKКТЩΝХКТФТЧКΝЫОЬtКЮЫКМТУКΝНТНОХлЬОΝI ir IIΝ–ШЬΝФХКЬлЬΝОЫtЦлЬОΝТЫΝФКТЩ
Ν ЩТЫЦКЬΝЬХЮШФЬЧТЬΝХКЦТЧЮШtШЬОΝЬЮЦЮštТЧТШΝtТЩШΝЫОЬtКЮЫКМТУШЬОέ
4. VάШЬΝФХКЬлЬΝТЫΝšКФЧТЧТШΝлНЮШЧТОЬΝОЫtЦТѪΝЫОЬtКЮЫКМТУШЦЬέ
ηέΝKЮХčТѪΝКtЬtКtвЦЮТέ

KONTRAINDIKACIJOS
ńέΝTТОЬТШРТЧТКЦΝЩЮХЩШЬΝЩКНОЧРТЦЮТέ
βέΝRОtКТЬΝКtЯОУКТЬΝšТЬΝЩЫШНЮФtКЬΝРКХТΝЬЮФОХtТΝУКЮtЫЮЦąέΝJОТΝtКТЩΝКtЬТtТФШ,
Ν ЧОЛОЯКЫtШФТtОΝНКЮРТКЮΝšТШΝЩЫШНЮФtШΝЛОТΝФЫОТЩФТtлЬΝэΝРвНвtШУąέ

NAUDOJIMOΝBŪDAS

ńέΝεIδTEδIѩΝIRΝSKВSČIЇΝPχкεIεχS
Ν КěΝStКЧНКЫtТЧТЬΝЦТХtОХТѪΝТЫΝЬФвЬčТШΝЬКЧtвФТЬΝγ,θР
Ν Ν ήń,ίРέΝńΝšКЮФštОХТЬΝЦТХtОХТѪΝТЫΝńΝХКšКЬΝЬФвЬčТШέ
Ν ЛěΝKКНΝЦТХtОХТКТΝЛѦtѪΝЛТЫОЬЧТ,ΝšЯОХЧТКТ
Ν Ν ЩКЬtЮФЬОЧФТtОΝЛЮtОХТЮФąΝэΝФТОtąΝЩКЯТЫšТѪ,ΝtТФ
Ν Ν ЧОФЫКtвФТtОΝЛОТΝЧОКЩЯОЫЬФТtОΝЛЮtОХТЮФШΝНЮРЧЮ
Ν Ν эΝЯТЫšѪέ
Ν МěΝδКТФвФТtОΝЬФвЬčТШΝЛЮtОХТЮФąΝЯОЫtТФКХТКТΝЛОТ
Ν Ν šЯОХЧТКТΝТšЬЩКЮЬФТtОέ
Ν НěΝIšФКЫtΝЮžНКЫвФТtОΝЛЮtОХТЮФЮЬΝЩШΝЧКЮНШУТЦШ
2. MAIŠYMAS
Ν PКНлФТtОΝЫОТФТКЦąΝЦТХtОХТѪΝТЫΝЬФвЬčТШΝФТОФэΝКЧt
Ν ЦКТšвЦШΝЩШЩТОЫлХТШέΝPХКЬtЦКЬТЧОΝЦОЧtОХО
Ν ЩКНКХТЧФТtОΝЦТХtОХТЮЬΝэΝβΝХвРТКЬΝНКХТЬέ
Ν ьЦКТšвФТtОΝЩТЫЦąΝЩЮЬΤΝЦТХtОХТѪΝФТОФТШΝэΝЬФвЬtэέ
Ν ЩОЫΝńίέΝPЫТНлФТtОΝХТФЮЬэΝЦТХtОХТѪΝФТОФэΝТЫΝЦКТšвФТtО
Ν ТЧtОЧЬвЯТКТΝńηάβίΝЬОФЮЧНžТѪΝĚPКЯέΝńěέ
3. RESTAURAVIMO TECHNIKA
Ν КěΝPКЫЮШšФТtОΝНКЧtТОЬΝОЫtЦΤΝЧКЮНШНКЦТ
Ν Ν ЬtКЧНКЫtТЧΤЬΝtОМСЧТФКЬέΝϊТНОХТΝЦОМСКЧТЧлЬ
Ν Ν ЫОtОЧМТУШЬΝОХОЦОЧtКТΝЧлЫКΝЫОТФКХТЧРТέ
Ν Ν TТОЬТШРТЧТКЦΝЩЮХЩШЬΝЩКНОЧРТЦЮТΝЧКЮНШФТtО
Ν Ν ФКХМТШΝСТНЫШФЬТНąέ
Ν ЛěΝІКЮНШНКЦТΝЯКtШЬΝРЮЦЮХлХэΝКЫΝФОЦЩТЧлХΤ,
Ν Ν ЩКtОЩФТtОΝОЫtЦΤΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІER
Ν Ν ĚХКТФвФТtОΝńίΝЬОФЮЧНžТѪěΝКЫΝύωΝϊEІTIІ
Ν Ν ωЇІϊITIЇІERΝĚХКТФвФТtОΝβίΝЬОФЮЧНžТѪěέ
Ν МěΝύОЫКТΝЧЮЩХКЮФТtОΝЯКЧНОЧТЮέ
Ν Ν ϊЫлРЦлЬΝЩОЫtОФХТѪΝЧЮЬКЮЬТЧФТtОΝЯКtШЬ
Ν Ν РЮЦЮХлХТЮΝКЫΝšЯОХЧТКΝШЫШΝЬЫШЯО
Ν Ν ІEPERϊŽIЇVIІKITEΝTТЧФКЦКТΝЩКЫЮШštКЬ
Ν Ν ЩКЯТЫšТЮЬΝtЮЫТΝКtЫШНвtТΝНЫлРЧКЬΝĚЛХТгРКЧtТЬě
Ν Ν ĚPКЯέΝβěέ
Ν НěΝSЮЦКТšвФТtОΝЫОТФКХТЧРąΝύωΝόЮУТΝIXΝύPΝФТОФэέ
Ν Ν ϊКЫЛШΝХКТФКЬΝвЫКΝβΝЦТЧЮtлЬΝЧЮШΝЦКТšвЦШ
Ν Ν ЫКНžТШЬΝОЬКЧtΝβγ°ωΝĚιγ,ζ°όěέΝχЮФštОЬЧл
Ν Ν tОЦОЫКtѦЫКΝtЫЮЦЩТЧКΝНКЫЛШΝХКТФąέ
Ν ОěΝωОЦОЧtШΝэНлУТЦЮТΝэΝОЫtЦΤΝЧКЮНШФТtОΝšЯТЫФštą
Ν Ν КЫΝФТtąΝtТЧФКЦąΝТЧЬtЫЮЦОЧtąέΝStОЧФТtлЬ
Ν Ν ТšЯОЧРtТΝШЫШΝЛЮЫЛЮХТЮФѪΝЬЮЬТПШЦКЯТЦШέ
Ν ПěΝ JОТΝЫОТФКХТЧРК,ΝЧКЮНШФТtОΝЦКtЫТМШЬΝУЮШЬtОХΤ
Ν Ν ĚPКЯΝγěέ
Ν РěΝKКНКΝЬЮФТОtлУШ,ΝЧОНОХЬТКЧtΝЩКНОЧФТtОΝύωΝόЮУТ
Ν Ν VχRІISώΝĚЧЮЩѦЬtТΝШЫЮěΝКЫΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωΝĚФТОtТЧtТΝšЯТОЬКěΝĚPКЯέΝζěέ
4. POLIRAVIMAS
Ν КěΝPШХТЫКЯТЦКЬΝКЮšТЧКЧtΝЯКЧНОЧЬΝЬШЯОΝРКХТΝЛѦtТΝЩЫКНлtКЬΝЩШΝθ
Ν Ν ЦТЧЮčТѪΝЧЮШΝЦКТšвЦШΝЩЫКНžТШЬΝĚPКЯέΝηěέ
Ν ЛěΝPКНОЧФТtОΝЩКЯТЫšТѪΝύωΝόЮУТΝVχRІISώΝĚЧЮЩѦЬФТtОΝШЫЮěΝКЫΝύωΝόЮУТ
Ν Ν ωЇχTΝδωΝĚФТОtТЧФТtОΝšЯТОЬКΝńίΝЬОФέěΝКЫΝύάωЇχTΝPδUSΝĚФТОtТЧФТtО
Ν Ν šЯТОЬКΝβίΝЬОФέěΝĚPКЯέΝθěέ
Ν МěΝІЮЫШНвФТtОΝЩКМТОЧtЮТΝЧОФЫКЦtвtТΝńΝЯКХКЧНą

LAIKВMAS
δКТФвФТtОΝЯлЬТШУОΝТЫΝtКЦЬШУОΝЯТОtШУОΝΝĚζάβη˚ωěΝήΝĚγλ,βάιι,ί˚όěΝ
tОЦЩОЫКtѦЫШУОέ
ĚύКХТШУТЦШΝХКТФКЬμΝγΝЦОtКТΝЧЮШΝЩКРКЦТЧТЦШΝНКtШЬě

SPALVOS
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νψζ,Νωζ,Ν
SЩКХЯШЬΝЧЮЦОЫТКТΝЩКРКХΝVТtК®ΝЬЩКХЯѪΝЫКФtąέΝ
*Vita®ΝвЫКΝЫОРТЬtЫЮШtКЬΝЩЫОФТЧТЬΝžОЧФХКЬΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝVШФТОtТУКέ

PAKUOTĖS
ńέΝńάńΝЩКФЮШtлΝμΝńηРΝЦТХtОХТѪΝĚńě,ΝκРΝĚθ,ζЦδěΝЬФвЬčТШ,ΝšКЮФštОХТЬ
Ν ЦТХtОХТКЦЬ,ΝЩШЩТОЫлХТКТΝЦКТšвЦЮТΝĚІШέββě,ΝЩХКЬtЦКЬТЧлΝЦОЧtОХлέ
βέΝńηРΝЦТХtОХТѪΝЛЮtОХТЮФКЬΝЬЮΝšКЮФštОХТЮέ
γέΝκРΝĚθ,ζЦδěΝЬФвЬčТШΝЛЮtОХТЮФКЬέ

ATSARGIAI
ńέΝJОТΝšТШЬΝЦОНžТКРШЬΝЩКtОФШΝКЧtΝШНШЬΝКЫΝЛЮЫЧШЬΝОЫtЦлЬΝКЮНТЧТѪ,
Ν ЧОНОХЬТКЧtΝЩКšКХТЧФТtОΝЬЩТЫТtОΝТšЦТЫФвtКΝФОЦЩТЧлХОΝКЫΝЯКtШЬΝРКЛКХТЮФЮέ
Ν ІЮЩХКЮФТtОΝЯКЧНОЧТЮέΝ
βέΝJОТΝšТШЬΝЦОНžТКРШЬΝЩКtОФШΝэΝКФТЬ,ΝtЮШУΝЩКtΝТšЩХКЮФТtОΝЯКЧНОЧТЮΝТЫ
Ν ФЫОТЩФТtлЬΝэΝРвНвtШУąέ
γέΝІEεχIŠВKITEΝЦТХtОХТѪΝКЫΝЬФвЬčТШΝЬЮΝФТtѪΝЬtТФХШУШЧШЦОЫѪ
Ν ФШЦЩШЧОЧtКТЬέ

ЩКtТФЬХТЧtКΝμΝίθήβίίκ

εТХtОХТѪήЬФвЬčТШΝЬКЧtвФТЬΝĚРήРěΝ γ,θήń,ί
εКТšвЦШΝХКТФКЬΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βηάγίΟ
ϊКЫЛШΝХКТФКЬΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βΥίίΟ
KТОtлУТЦШΝХКТФКЬĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βΥβίΟ

GC Fuji IX GP

RнІTύEІKЇІTRχSTІEΝKδχχSIЇІЇεEERΝTиIϊISεχTERJχδΝ
TχύχώχεεχSTEδE

PЫШПОЬЬТШЧККХЬОФЬΝФКЬЮtКЦТЬОФЬΝСКЦЛКЫКЯТЬέ

NÄIDUSTUSED
1. IΝУКΝIIΝФХКЬЬТΝЩТТЦКСКЦЦКЬtОΝtтТНТЬОНέ
βέΝPТФККУКХТЬОНΝКУЮtТЬОНΝIΝУКΝIIΝФХКЬЬТΝtтТНТЬОНέ
3. IΝУКΝIIΝФХКЬЬТΝКУЮtТЬОΝЩКЧЮЬОΝЯõТΝЛККЬάΝЦКtОЫУКХТЧКΝЬЮЮЫОΝФШШЫЦЮЬОРК
Ν СКЦЛККЮФЮНОΝЩЮСЮХΝФКЬЮtКНОЬΝФТСТtОСЧТФКtέ
4. VΝФХКЬЬТΝtтТНТЬОНΝУКΝСКЦЛКФКОХКΝФКСУЮЬtЮЬОНέ
ηέΝώКЦЛКФöЧНТΝüХОЬОСТtЮЬОНέ

VASTUNÄIDUSTUSED
ńέΝPЮХЛТΝФКtЦТЧОέ
βέΝώКЫЯКНОХΝУЮСtЮНОХΝЯõТЛΝtШШНОΝЩõСУЮЬtКНКΝtЮЧНХТФФЮЬtέΝSОХХТЬОХΝУЮСЮХ
Ν ФШСОЬОХtΝФКtФОЬtКНКΝtШШtОΝФКЬЮtКЦТЧО,ΝЯКУКНЮЬОХΝЩööЫНЮНКΝКЫЬtТΝЩШШХОέ

KASUTUSJUHEND

 

ńέΝPUδψRIΝJχΝVEϊEδIKUΝϊЇSEERIεIІE
Ν КěΝStКЧНКЫНЧОΝЩЮХЛЫТΝУКΝЯОНОХТФЮΝЬЮСОΝШЧΝγ,θРΝή
Ν Ν ń,ίРέΝĚńΝЦõõНЮХЮЬТФКЬΝЩЮХЛЫТtΝУКΝńΝtТХФ
Ν Ν ЯОНОХТФФЮěέ
Ν ЛěΝTтЩЬОФЬΝЩЮХЛЫТΝНШЬООЫТЦТЬОФЬΝФШЩЮtК
Ν Ν ФОЫРОХtΝЩЮНОХТtέΝиЫКΝЫКЩЮtКΝОРКΝФООЫК
Ν Ν tКРЮЫЩТНТέ
Ν МěΝώШТКΝЯОНОХТФЮΝЩЮНОХТtΝЯОЫtТФККХЬОХtΝУКΝЩТРТЬtК
Ν Ν ЬЮУЮЯКХtΝtТХФКЬТНέ
Ν НěΝSЮХРОΝЩЮНОХТНΝФШСОЬОХtΝЩОКХОΝФКЬЮtКЦТЬtέ
βέΝSEύχεISTEώІIKχ
Ν ϊШЬООЫТΝЩЮХЛОЫΝУКΝЯОНОХТФΝЬОРКЦТЬКХЮЬОХО
Ν ОЫКХНТ,ΝЬОРКЦТЬОФЬΝФКЬЮtКΝЩХКЬtТФЬЩККtХТt,ΝУКРКΝ
Ν ЩЮХЛОЫΝФКСОФЬΝЯõЫНЬОФЬΝШЬКФЬέΝ
Ν EЬТЦОЧОΝШЬКΝЩЮХЛЫТtΝЬОРКΝФШШЬΝФШРЮ
Ν ЯОНОХТФЮРКΝńίΝЬОФЮЧНТtέΝІüüНΝХТЬКΝtОТЧОΝШЬК
Ν ЩЮХЛЫТtΝУКΝЬОРКΝЬООΝФõТФΝФШФФЮΝńηάβίΝЬОФЮЧНТt
Ν ĚJШШЧέΝńěέ
3. RESTAURATSIOONI TEHNIKA
Ν КěΝPЫОЩКЫООЫТΝСКЦЦКЬΝФКЬЮtКΝЬtКЧНКЫНЬОt
Ν Ν tОСЧТФКtέΝδКТКХНКЧОΝЦОСККЧТХТЧОΝЫОtОЧЬТШШЧ
Ν Ν ЩШХОΝЯКУКХТФέΝPЮХЛТΝФКtЦТЬОФЬΝФКЬЮtК
Ν Ν ФКХtЬТЮЦСüНЫШФЬТТНТέ
Ν ЛěΝEЧЧОΝЬТНЮЬКТЧОΝФКЬЮtКЦТЬtΝКЩХТtЬООЫТΝЩТЧН
Ν Ν ύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERТРКΝĚńί
Ν Ν ЬОФЮЧНТtěΝЯõТΝύωΝϊEІTIІ
Ν Ν ωЇІϊITIЇІERТРКΝĚβίΝЬОФЮЧНТtěΝФКЬЮtК
Ν Ν ЯКtТФЮЮХТΝЯõТΝФтЬЧКέ
Ν МěΝδШЩЮtКΝЫШСФОΝЯООРКέΝKЮТЯКtКΝЯКtТtЮЩЬЮРК
Ν Ν ЯõТΝõЫЧКХtΝõХТάЯКЛКΝõСЮРКέΝεITTE
Ν Ν KUIVχTχϊχΝδIIύSEδTέΝPКЫТЦКΝtЮХОЦЮЬО
Ν Ν ЬККЛ,ΝФЮТΝОttОЯКХЦТЬtКtЮНΝЩТЧНΝШЧΝЧТТЬФО
Ν Ν ĚJШШЧέΝβě
Ν НěΝSОРКΝЧõЮtЮНΝФШРЮЬΝЦКtОЫУКХТΝύωΝόЮУТΝIXΝύPέ
Ν Ν TööКОРΝШЧΝβΝЦТЧЮtТtΝКХКtОЬΝФШФФЮЬОРКЦТЬО
Ν Ν КХРЮЬОЬtΝtОЦЩОЫКtЮЮЫТХΝβγ°ωΝĚιγ,ζ°όěέΝεТНК
Ν Ν ФõЫРОЦΝtОЦЩОЫКtЮЮЫΝЬОНКΝХüСОЦΝtööКОРέΝΝΝΝ
Ν ОěΝPКТРКХНКΝЦКtОЫУКХΝОttОЯКХЦТЬtКtЮНΝЩТЧЧКХО
Ν Ν ФКЬЮtКНОЬΝЬüЬtКХtΝЯõТΝЬШЛТХТФФЮΝТЧЬtЫЮЦОЧtТέ
Ν Ν ώШТНЮΝõСЮЦЮХХТНОЬtέΝΝΝΝ
Ν ПěΝ ώКЦЛКΝüХОЬОСТtКЦТЬОФЬΝФКЬЮtКΝЯКУКНЮЬОХ
Ν Ν ЦКtЫТТtЬТΝĚJШШЧέΝγěέ
Ν РěΝPОКХОΝtтТНТЬОΝЩКТРКХНКЦТЬtΝУКΝФõЯОЧОЦТЬtΝКЩХТtЬООЫТΝФШСОΝύωΝόЮУТ
Ν Ν VχRІISώάРКΝĚФЮТЯКtКΝõЫЧКХtΝõСЮРКěΝЯõТΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωάРК
Ν Ν ĚЯКХРЮЬtКΝńίΝЬОФЮЧНТtěΝĚJШШЧέΝζěέ
4. VIIMISTLEMINE
Ν КěΝδõЩХТФΝtтТНТЬОΝЯТТЦТЬtХЮЬΝtОШЬtКΝЩОКХОΝЦКtОЫУКХТΝХõЩХТФФЮΝФõЯОЧОЦТЬt
Ν Ν ЮЦЛОЬΝθΝЦТЧЮtТΝЩтЫКЬtΝЯШШХКЯКΝЯООΝКХХΝФКЬЮtКНОЬΝЬtКЧНКЫНЬОt
Ν Ν tОСЧТФКtΝΝĚJШШЧέΝηěέ
Ν ЛěΝδõЩОtЮЬОФЬΝФКtКΝЩТЧНΝύωΝόЮУТVχRІISώάРКΝĚФЮТЯКtКΝõЫЧКХtΝõСЮРКě
Ν Ν ЯõТΝύωΝόЮУТΝωЇχTΝδωάРКΝĚЯКХРЮЬtКΝńίΝЬОФЮЧНТtěΝЯõТΝύάωЇχT
Ν Ν PδUSάРКΝĚЯКХРЮЬtКΝβίΝЬОФЮЧНТtěΝĚJШШЧέΝθě
Ν МěΝSШШЯТtКΝЩКtЬТОЧНТХΝЩКЫКЧНКtЮНΝСКЦЛКХОΝńΝtЮЧЧТΝУШШФЬЮХΝЬЮЫЯОtΝЦТttО
Ν Ν КЯКХНКНКέ

SÄILITAMINE
SтТХТtКНКΝtОЦЩОЫКtЮЮЫТХΝζάβη°ωΝĚγλ,βάιι,ί°όěΝ
ĚSтТХТЯЮЬКОРμΝЩЮХЛЫТХΝγΝККЬtКtΝКХКtОЬΝtШШtЦТЬОЬtěέ

VÄRVITOONID
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,ΝωζΝ
Vita®ΝЯтЫЯТЯõtЦОΝУтЫРТ
VТtК®ΝШЧΝЫОРТЬtЫООЫТtЮНΝФКЮЛКЦтЫФΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝSКФЬКЦКК.

PAKENDID
ńέΝńάńΝФШЦЩХОФtμΝńηРΝЩЮХЛЫТt,ΝκРΝĚθ,ζЦδěΝЯОНОХТФФЮ,ΝЦõõНЮХЮЬТФКЬ,
Ν ЬОРКЦТЬКХЮЬΝĚІШέββě,ΝЩХКЬtТФΝЬЩККtОХέ
βέΝńηРΝЩЮХЛЫТtΝУКΝЦõõНЮХЮЬТФКЬέ
γέΝκРΝĚθ,ζЦδěΝЯОНОХТФΝЩЮНОХТЬέ

HOIATUS
ńέΝKШФФЮЩЮЮtОХΝЬЮЮΝХТЦКЬФОЬtКΝЯõТΝЧКСКРКΝООЦКХНКΝtЬОЦОЧtΝФШСОЬОХt
Ν КХФШСШХТЬΝТЦЦЮtКtЮНΝФтЬЧКΝЯõТΝЯКtТРК,ΝХШЩЮtКΝЯООРКέ
βέΝSТХЦКΝЬКttЮЦТЬОХΝХШЩЮtКΝСШШХТФКХtΝЯООРКΝУКΝЩööЫНЮΝЯКУКНЮЬОХΝКЫЬtТ
Ν ЩШШХОέ
γέΝиЫКΝЬОРКΝОЫТЧОЯКТНΝФХККЬТШЧШЦООЫΝЩЮХЛЫОТНΝУКΝЯОНОХТФФОΝШЦКЯКСОХέ

VТТЦКtТΝЩКЫКЧНКtЮНΝμΝίθήβίίκ

PЮХЛЫТΝήΝVОНОХТФЮΝЬЮСОΝĚРήРěΝ γ,θήń,ί
SОРКЦТЬКОРΝĚЬОФέěΝ βηάγίΟ
TööКОРΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βΥίίΟ
ІОtШΝФõЯОЧОЦТЬКОРΝĚЦТЧέ,ΝЬОФέěΝ βΥβίΟ

TОЬtШЯКМТОΝЩШНЦТОЧФвμΝTОЩХШtКΝĚβγΪήάńºωěέΝ
Ν Ν Ν RОХКtъЯЧКΝЯХСФШЬťΝĚηίΪήάηΣě
ISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚЬФХШЩШХвКХФОЧШпtШЯýΝМОЦОЧtě

TОЬtЧТΝЩШРШУТμΝtОЦЩОЫКtЮЫКΝĚβγΪΝήΝάΝń°ωě,
Ν Ν Ν ЫОХКtТЯЧКΝЯХКžЧШЬtΝĚηίΪΝήΝάηΣě
ISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚЬtОФХКЬtШΝЩШХТКХФОЧШКtЧТΝМОЦОЧtě

UЬХШЯТΝtОЬtТЫКЧУКμΝtОЦЩОЫКtЮЫКΝĚβγΪήάΝń°ωě
Ν Ν Ν RОХКtТЯЧКΝЯХКžЧШЬtΝĚηίΪήάηΣě
ISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚЬЯОtХШЬЧШάКФtТЯТЫКЧТΝМОЦОЧtТě

ɍɦɨɜɢΝɬɟɫɬɭɜɚɧɧɹΝμΝɌɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚΝĚβγΝΪήάΝń°ωě
Ν Ν Ν ȼɿɞɧɨɫɧɚΝɜɨɥɨɝɿɫɬɶΝĚηίΪήάΝηΣě
ISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚɋɤɥɨɩɨɥɿɚɥɤɟɧɚɬɧɿΝɰɟɦɟɧɬɢě

TОЬtΝΝŞКЫtХКЫıμΝĚβγΪΝήΝάΝń°ωě
ІОЦΝЇЫКЧıμΝĚηίΪΝήΝΝάηΣě
ISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚωКЦΝЩШХТКХФШЧКtΝЬТЦКЧě

TОЬtКΝЧШЬКМщУЮЦТΝμΝtОЦЩОЫКtѦЫКΝĚβγΝΪήάń°ωě
Ν Ν Ν RОХКtщЯКТЬΝЦТtЫЮЦЬΝĚηίΝΪήάηΣě
ISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚStТФХКΝЩШХТКХФОЧШбtКΝМОЦОЧtЬě

TвЫТЦШΝЬąХвРШЬΝμΝTОЦЩОЫКtЮЫКΝĚβγΝΪήάń°ωě
Ν Ν Ν SąХвРТЧлΝНЫлРЦлΝĚηίΝΪήάηΣě
ΩISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚЬtТФХШΝЩШХТКХФОЧШКtТЧТКТΝМОЦОЧtКТě

KШЧtЫШХХТЦТЬОΝtТЧРТЦЮЬОНμΝ TОЦЩОЫКtЮЮЫĚβγΝΪήάń°ωě,Ν
Ν Ν Ν SЮСtОХТЧОΝõСЮЧТТЬФЮЬΝĚηίΝΪήάηΣě
ISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝĚEěΝĚύХКЬЬΝЩШХвКХФОЧШКtОΝМОЦОЧtě



  Welches 
 Füllungsmaterial?

Ein Leitfaden zur Auswahl und Verwendung 
von Glasionomerfüllungen von GC.
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Auch die weiteren Materialeigenschaften müssen berück-
sichtigt werden. Ein Beispiel hierfür ist der Sicherheitsaspekt. 
Wenn ein Patient sehr empfindlich auf bestimmte Monome-
re reagiert, bieten sich kunstharzfreie Materialien an. 

Ein Leitfaden zur Auswahl 

  und Verwendung von 
Glasionomertechnologien von GC.

Die heute auf dem Markt verfügbaren Füllungsmaterialien bieten unterschiedliche Eigen-
schaften in Bezug auf Leistung, Kosten, einfache Handhabung, Ästhetik, langfristige Effek-
tivität und Sicherheit. Je nach medizinischer Situation bieten sich damit unterschiedliche 
Materialien an. 

Bei dem von GC entwickelten Konzept eines Behandlungs-
plans mit minimaler Intervention ist die Behandlung der Ka-
vitäten und die langfristige Mundgesundheit der Patienten 
von zentraler Bedeutung. 

Unter diesem Aspekt ist die Auswahl des Füllungsmate-
rials für eine bestimmte Indikation entscheidend, denn 
hierdurch kann sowohl das langfristige Ergebnis des me-
dizinischen Verfahrens als auch die Patientenzufrieden-
heit beeinflusst werden. Ihre Auswahl kann sich auch auf 
die Rentabilität Ihrer Praxis auswirken, besonders wenn 
Sie standardmäßig ein bestimmtes Material verwenden. 
Genau hier kommen die Unterschiede bei Füllungsma-
terialien, wie einfache Handhabung, Verwendungsdauer 
oder Zubehör wie Haftvermittler, zum Tragen. 

Entscheiden Sie zunächst, welches Füllungsmaterial oder 
welche Materialkombination für die Indikation am besten 
geeignet ist.

Folgende Fragen spielen eine wichtige Rolle: Wofür wird 
die Füllung benötigt, Front- oder Seitenzahnbereich? Wo 
befindet sich die Kavität, und wie groß ist sie? Wie hoch 
ist das Kariesrisiko des Patienten? Wie fügt sich das Ma-
terial in den Behandlungsplan mit minimaler Intervention 
ein?

Die Auswahl des richtigen 
Füllungsmaterials ist wichtig

GLASIONOMERFÜLLUNGEN VON GC:  
 Ein Muss für jede moderne Zahnarztpraxis.

Minimale 
Intervention
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Das erfolgreichste Haftsystem 
 – klinisch erprobt!

Bei einem systematischen Vergleich klinischer Studien zu 
Haftmitteln schnitten Glasionomerzemente in Bezug auf Re-
tention und medizinische Leistung vor Kompositsysteme ab 
(sie sind damit besser als ätzende und selbstätzende, 3-stufi-
ge, 2-stufige und 1-stufige Haftmittel)*.

* Peumans M, Kanumilli P, De Munck J, Van Landuyt K, Lambrechts P, Van 

Meerbeck B. Clinical effectiveness of contemporary adhesives: A systemic 

review of current clinical trials. Dent Mater 2005; 21:864-881.

•	 	 	Es	 handelt	 sich	 um	 Zemente	 auf	 Wasserbasis	 mit	
einer einzigartigen Matrizenstruktur – ideal für den 
Mundraum

•	 	 Feuchtigkeit	wird	beim	Legen	der	Füllung	toleriert*
•	 	 Durch	die	chemische	Verbindung	mit	Dentin,	Schmelz	 
  und Zementum entsteht eine starke, stabile und  
  chemische Versiegelung 
•	 	 Widerstandsfähigkeit	 gegen	 Dentin	 Liquor	 (anders	 
  als Resinsysteme)
•	 	 Schutz	 der	 umgebenden	 Zahnsubstanz	 durch	 die	 
  Freisetzung von Fluorid- und Strontiumionen
•	 	 Stimulation	 der	 internen	 Remineralisation,	 bei	 der	 
  Strontium- und Fluoridionen freigesetzt werden und  
  der Aushärteprozess gefördert wird**
•	 	 Frühzeitige	Elimination	von	Bakterien
•	 	 Dank	der	guten	Biokompatibilität	wird	eine	positive	 
  pulpale Reaktion erreicht
•	 	 Ähnlicher	 Wärmeausdehnungskoefizient	 wie	 bei	 
  Dentin

Die hohe Effektivität von Glasionome-
ren als Haftmittel beruht auf folgenden 
Gründen:

* Es ist ein Schutz gegen Feuchtigkeitskontaminierung 

gleich nach dem Füllvorgang und bis zum Beginn des 

Härtens erforderlich.

** Remineralisation of carious dentine exposed to 

a glass ionomer, an in-vivo study. Ngo H, Mount GJ,  

Morris M McIntyre, Tuisuva J, Von Doussa R. J Dent Res 

80 (IADR-Auszug Nr. 919) 2001.

Welches Füllungsmaterial
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Die Grundlagen der 
Glasionomertechnologie

Für optimale medizinische Ergebnisse sollte der Bereich um 
die Dentin-Schmelz-Verbindung herum sauber und karies-
frei sein, damit das Glasionomer die Remineralisation des 
darunterliegenden Dentins unterstützen kann. Belassen Sie 
bei Zähnen mit tiefen Läsionen und einer symptomfreien 
Pulpa erweichtes Dentin am Kavitätsboden, anstatt die Frei-
legung pulpaler Flüssigkeit zu riskieren. Glasionomere von 
GC verwenden strontiumhaltiges Glas, wodurch eine höhere 
Effektivität bei der Remineralisation von erweichtem Dentin 
erreicht werden soll. 

Reinigen Sie die Kavität, um nach der Vorbereitung an 
der Oberfläche verbleibendes Material zu entfernen. 
Hierdurch wird auch die Oberflächenenergie verbessert, 
sodass das Glasionomer gleichmäßiger fließen kann 
und durch eine gute Anpassung an Kavitätsboden und 
-wände eine optimale chemische Haftung erreicht wird. 
Ein noch wichtigerer Effekt besteht darin, dass durch die 
Konditionierung das Risiko von Lufteinschlüssen reduziert 
wird. Durch die Polyacrylsäurelösung im Cavity Conditio-
ner werden außerdem Dentin und Schmelz auf die chemi-
sche Verbindung vorbereitet, ohne die Dentin-Kanälchen 
zu öffnen und das Auftreten einer postoperativen Emp-
findlichkeit zu riskieren. Trocknen Sie den Zahn nach dem 
Abwaschen des Conditioners vorsichtig ab, um übermä-
ßige Feuchtigkeit zu entfernen, ohne den Zahn austrock-
nen zu lassen.

Bildung einer starken, chemischen Versiegelung: der 
wichtigste Vorteil, von dem Sie bei der Verwendung von 
Glasionomer als Mittel zur Haftung am Zahn profitieren.

In diesem SEM-Bild wird die säurefeste, chemisch ver-
schmolzene Versiegelung als Erhebung zwischen Fuji IX 
GP und Dentin dargestellt.

Remineralisation 

Intakte Schmierschicht an der Dentin-Oberfläche

Dentin-Oberfläche nach Behandlung mit 

Polyacrylsäure-Conditioner

D
r. 

H
. N

g
o

Remineralisation

Hyperminerialisation 
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Welches Füllungsmaterial

Glasionomerfüllungen übertreffen 
nachweislich alle Erwartungen

Bei diesem Patienten war 1995 der Ersatz einer Komposit-
füllung der Klasse II erforderlich. Nach der Kontrolle von 
Biss und Belastungsfaktoren entschied sich der Arzt für 
die Verwendung des weltweit ersten hochfesten Glasio-

1995
Vorbereitete Kavität 

nach der Konditio-

nierung 

1995
Endergebnis nach 

Fertigstellung und 

Polieren 

1998
Dieselbe Füllung drei 

Jahre später 

2001
Dieselbe Füllung 

sechs Jahre später 

2007
Dieselbe Füllung 

zwölf Jahre später 

nomers für den Seitenzahnbereich: Fuji IX. Warum? Dieses 
neue Glasionomer bot eine lang haltende Versiegelung, 
andauernden Schutz und anspruchsvolle Ästhetik – alles 
in einem. Die Ergebnisse sprechen für sich selbst ...

GC Fuji IX: Einsatz in mehr als 250 Millionen Füllungen weltweit

Glasionomerober-

fläche

Die mechanische Be-

lastung konzentriert 

sich auf Oberflächen-

hohlräume. Dies führt 

zur Rissbildung.

G-Coat PLUS ver-

bindet sich mit der 

Oberfläche und füllt 

Hohlräume.

Die mechanische 

Belastung wird 

durch die gehärtete 

Laminierungsschicht 

verteilt.

Oberflächenvergütung für eine 
optimale Aushärtung.

G-Coat PLUS ist eine widerstandsfähige, nanogefüllte und 
selbsthaftende Beschichtung, die eine chemische Verbin-
dung zu Fuji IX GP und der umgebenden Zahnsubstanz her-
stellt. Bei dem Autrag auf Glasionomerzementen festigt G-
Coat PLUS damit die Laminierung und steigert erheblich die 
Bruchsicherheit der Füllung sowie die Widerstandsfähigkeit 
gegen Säure und frühzeitigen Abrieb.

Glasionomere sorgen zweifach für eine höhere Festig-
keit: intern und extern. Intern wird das Material durch die 
chemischen Reaktionen ausgehärtet und gefestigt, und 
extern wird die Oberfläche durch die Aufnahme von Kal-
zium und Phosphat über den Speichel gestärkt. Gemäß 
den Ergebnissen unserer Forschungs- und Entwicklungs-

arbeit werden die größten Verbesserungen erzielt, wenn 
Glasionomerfüllungen durch eine Schutzschicht ergänzt 
werden. Hierdurch kann die Füllung mit verzögertem Ein-
fluß des Speichels aushärten. Aufnahme von Kalzium und 
Phosphat unterstützt die Oberfl ächenhärtung. Für diese 
Anforderungen gibt es kein besseres Beschichtungsma-
terial als G-Coat PLUS. 

Es werden aber nicht nur die physischen Eigenschaf-
ten des Glasionomers verbessert, sondern es wird auch 
Hochglanz in wesentlich kürzerer Zeit als beim Polieren 
erreicht. Damit wird die Füllung gleichzeitig widerstands-
fähiger und glatter.

Das KONTINUIERLICHE ENGAGEMENT VON GC bei der Glasionomerforschung 
und Bereitstellung von Innovationen hat zu neuen Entwicklungen geführt: diese 
basieren auf der bewährten Glasionomertechnologie von GC.
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Glasionomerfüllungen von GC  
 - Produkte für einen Großteil der Indikationen.

Ein ausgezeichnetes selbsthärtendes und verstärktes Fül-
lungsmaterial für eine kosteneffektive Lösung. Dieses Mate-
rial erfüllt hohe ästhetische Anforderungen mit der richtigen 
Transluzenz und bietet verbesserte physikalische Eigenschaf-
ten und einen zuverlässigen Haftverbund. Es eignet sich her-
vorragend für die Klassen III und V sowie für Füllungen an der 
Wurzeloberfläche.

Sie profitieren von folgenden Vorteilen:

GC Fuji VIII GP - selbsthärtendes, 
kunstharzverstärktes Füllungsmaterial

Hervorragende physikalische Eigenschaften

Langlebige Haftung durch starke chemische 

Verbindung 

Gute Transluzenz ohne Lichthärtung

Spezielle Formel mit besonderen Kunstharzen 

für eine perfekte Übereinstimmung mit Vita®-

Farben, dadurch ideal für Frontzahnfüllungen 

geeignet

Erreicht 90 % seiner mechanischen 

Eigenschaften innerhalb von nur 10 Minuten

Fluoridfreisetzung

Röntgensichtbarkeit 

Einfache Handhabung, 

keine Isolierung erforderlich 

Hervorragende Biokompatibilität 

Indikationen: Klasse 
I

Klasse 
II

Klasse
III

Klasse
IV

Klasse 
V

Unterfül-
lung

Basis
Stumpf-
aufbau-

ten

GC Fuji VIII
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Welches Füllungsmaterial

Das lichthärtende, kunstharzverstärkte Glasionomer Fuji 
II LC Improved bietet eine äußerst einfache Handha-
bung und sichere, effektive und lang haltende Ergeb-
nisse, die einfach toll aussehen. Es ist die perfekte Wahl 
für Frontzahnfüllungen, etwa der Klasse III und V, oder 
als Basis.

GC Fuji II LC Improved
lichthärtendes, kunstharzver-

stärktes Füllungsmaterial 

Sie profitieren von folgenden Vorteilen:

Schöne, ästhetisch anspruchsvolle Ergebnisse 

in vielen verschiedenen Farben

Starke chemische Haftung, die nicht durch 

Feuchtigkeit beeinträchtigt wird: keine Ätzmit-

tel oder Haftvermittler erforderlich

Lichthärtend während einer kontrollierten 

Abbindezeit

Hervorragender, langlebiger Randschluss

Verbesserte, mechanische Eigenschaften, wie 

Abriebfestigkeit

Hohe Fluoridfreisetzung

Biokompatibel

Gute Röntgensichtbarkeit 

Indikationen: Klasse 
I

Klasse 
II

Klasse 
III

Klasse 
IV

Klasse 
V

Unterfül-
lung

Basis
Stumpf-
aufbau-

ten

GC Fuji II LC Improved
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Indikationen: Klasse 
I

Klasse 
II

Klasse
III

Klasse
IV

Klasse 
V

Unterfül-
lung

Basis
Stumpf-
aufbau-

ten

GC Fuji IX und
GC Fuji IX FAST

Fuji IX GP ist weltweit eine der führenden Glasionomere. 
Dieses herkömmliche selbsthärtende Glasionomer kann 
leicht gestopft und in der Kavität geformt werden und eig-
net sich hervorragend für Füllungen der Klassen I, II und V 
im Seitenzahnbereich. Auch für Stumpfaufbauten oder als 
Basis ist es bestens geeignet.

Fuji IX GP FAST bietet dieselben Vorteile wie Fuji IX GP 
und kommt bei denselben Indikationen zum Einsatz. Die 
damit hergestellten Füllungen halten jedoch noch länger 
und sind in der Hälfte der Zeit fertig – nur 3 Minuten von 
Mischbeginn bis Fertigstellung. Wenn es auf Geschwin-
digkeit ankommt, ist Fuji IX GP FAST die richtige Wahl.

Sie profitieren von folgenden Vorteilen

Stopfbar und nicht klebend, einfach zu appli-

zieren, leicht formbar

Starke selbsthaftende chemische Verbindung 

mit der Kavität, nicht durch Feuchtigkeit be-

einträchtigt: keine Ätzmittel oder Haftvermitt-

ler erforderlich

Zahnschonendes Präparieren: keine Unter-

schnitte erforderlich

Chemischer Abbindevorgang erlaubt Legen der 

Füllung in einem Schritt ohne Schichttechnik

Ideal für sofort oder später durchgeführte 

Sandwich-Verfahren geeignet

Keine Schrumpfung beim Abbinden, Wärme-

ausdehnung entsprechend der Zahnsubstanz

Hervorragender, langlebiger Randschluss

Hohe Abriebfestigkeit

Hohe Fluoridfreisetzung

Biokompatibel

Gute Röntgensichtbarkeit

GC Fuji IX GP und 
GC Fuji IX GP FAST  –  

stopfbares Glasionomer  
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Welches Füllungsmaterial

Was macht EQUIA so besonders? EQUIA ist ein mit ei-
ner Hochglanzbeschichtung kombinierter Glasionom-
erzement, der eine kosteneffektive, zeitsparende und 
leistungsstarke Füllung ergibt und ästhetische Ansprüche 
auch in Fällen erfüllt, in denen herkömmliche Glasionom-
erzemente hierfür nicht mehr ausreichen. Dieses System 
basiert auf den neuesten Entwicklungen im Bereich der 
Glasionomertechnologie und bietet eine unübertroffene 
Abriebfestigkeit, Druckfestigkeit und Haltbarkeit sowie 
eine hohe Fluoridfreisetzung. 

EQUIA	 steht	 für	 „Easy	 –	 Quick	 –	 Unique	 –	 Intelligent	 –	
Aesthetic“ (Einfach – Schnell – Einzigartig – Intelligent 
– Ästhetisch). Durch die Kombination der Vorteile von 
Fuji IX GP EXTRA und G-Coat PLUS werden dabei die ef-
fektivsten ästhetischen Ergebnisse im Seitenzahnbereich 
erzielt:

Das EQUIA-Füllungssystem: eine echte Alternative mit 
hoher Wirtschaftlichkeit und Leistung für Indikationen 
im Seitenzahnbereich, bei denen schnell gearbeitet und 
ein schönes Ergebnis erzielt werden muss. Vergessen Sie 
nicht – die Kosten einer Füllung hängen stark davon ab, 
wie lange ein Patient in Ihrem Stuhl sitzt. 

Sie profitieren von folgenden Vorteilen

Einfach: Einbringen in einem einzigen Arbeits-

schritt – Kein Ätzen oder Bonding

Schnell: Hochglanzergebnis in nur 3’30” vom 

Mischen bis zur Fertigstellung

Einzigartig: Durch verbesserte Abriebfestig-

keit besonders als Amalgamersatz geeignet

Intelligent: Verbesserte Bruchsicherheit und 

sekundäre Aushärtung bei Kontakt mit Spei-

chel oder über einen bestimmten Zeitraum 

hinweg

Ästhetisch: Füllungsmaterial mit verbesserter 

Transluzenz für natürlichere Farben entspre-

chend der Zahnsubstanz

6-mal höhere Fluoridfreisetzung als bei 

Standardglasionomeren

Kein Kofferdam erforderlich

Chemische Haftung an Dentin und Schmelz

Einbringen in nur einem Arbeitsschritt

Gute Röntgensichtbarkeit

Hervorragende Biokompatibilität

Und zum Schluss – 
die nächste Generation. 

Das EQUIA-Füllungssystem 

Indikationen: Klasse 
I

Klasse 
II

Klasse
III

Klasse
IV

Klasse 
V

Unterfül-
lung

Basis
Stumpf-
aufbau-

ten

GC Fuji IX GP EXTRA
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Glasionomerfüllungen von GC 
 - ein Sortiment, 
bei dem Sie gerne bleiben.

Mit der erstmaligen Behandlung eines Zahns wird im 
Grunde genommen ein Zerstörungszyklus gestartet. Das 
Ergebnis: ein fortschreitender Verlust von Zahnsubstanz, 
da jede Füllung mit der Zeit zerstört wird und ersetzt wer-
den muss. Verwenden Sie beim Ersatz von Dentin, Gla-
sionomer als widerstandsfähige Oberfläche am Dentin, 
um im Rahmen einer langfristig angelegten Strategie die 
„biologischen Kosten“ am Zahn zu minimieren.

Füllung sehr kleiner Kariesläsionen 

Bei Behandlungen, bei denen Zahnstellen ersetzt wer-
den, sollte idealerweise die zerstörte Füllung unter Bei-
behaltung der internen Versiegelung neu überzogen 
werden, ohne dass weitere Verluste an der Zahnsubstanz 
entstehen. Die Reparatur und Beibehaltung vorhandener 
Füllungen steht im Mittelpunkt der Philosophie einer mi-
nimalen Intervention.

Dies ist auch mit EQUIA möglich.

Trotz optimaler Behandlungen mit Fissurversiegelungen 
können neue Läsionen entstehen, wenn für Ihren Patien-
ten weiterhin ein hohes Kariesrisiko besteht. Neue Läsio-
nen entstehen häufig in der Umgebung vorhandener Fül-
lungen – besonders wenn schädliche Umgebungsfaktoren 

Bei dem von GC entwickelten Konzept eines Behandlungsplans mit minimaler In-
tervention ist die sorgfältige Behandlung der Kavitäten und die langfristige Mund-
gesundheit der Patienten von zentraler Bedeutung. Lesen Sie dazu die folgenden 
Beispiele:

1 Neue Läsion bei Zahn 47; 2 Kariesentfernung; 3 Der Conditioner wird 

aufgetragen; 4 Der umgebende Schmelz und die vorhandene Versie-

gelung werden geätzt; 5 Fuji IX GP EXTRA der Farbe B1 wird einge-

bracht; 6 Die okklusale Anatomie wird geformt; 7 G-Coat PLUS wird 

auf alle Schmelz-, Versiegelungs- und Glasionomerzementflächen auf-

getragen; 8 Die Füllung wird 20 Sekunden lang mit Licht ausgehärtet; 

9 Die Füllung ist fertig

1 Kavitätsvorbereitung; 2 Der Conditioner wird auf das Dentin aufgebracht; 3 Der nicht behandelte Schmelz wird säuregeätzt; 

4 Fuji IX GP Extra wird eingebracht; 5 G-Coat PLUS wird auf das Glasionomer und den umgebenden geätzten Schmelz aufgetragen

Fortgesetzte Kariesbildung 

nicht geändert werden. Das EQUIA-System 
eignet sich hervorragend als Übergangs-
füllungsmaterial für Patienten mit aktiver 
Karies und als Teil einer Strategie zum 
Schutz der Pulpa.
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Welches Füllungsmaterial

Zervikale Füllungen 

Mit der hervorragenden Farbanpassung kunstharzver-
stärkter Glasionomere, wie Fuji II LC Improved, können 
Sie bei zervikalen Kavitäten ästhetisch anspruchsvollere 
Ergebnisse erzielen. Nutzen Sie die umfangreichen Vor-
teile, die Glasionomere bei diesen Situationen in Bezug 
auf die Feuchtigkeitstoleranz bieten. Dank der zuverläs-
sigen chemischen Haftung erhalten Sie außerdem einen 
noch besseren Randschluss. 

1 Patient mit distaler Läsion am oberen ersten 

Prämolar; 2 Es wird ein T-Zugang im Schmelz 

erstellt, und Karies wird mit einem Rundfräser 

Nr. 5 entfernt; 3 Ein kurzer Mylar-Streifen wird 

interproximal angebracht und in der vorberei-

teten Kavität festgeklemmt; 4 Nach der Kondi-

tionierung wird ein Glasionomer eingebracht, 

das leicht über die Kavität hinausreicht; 5 Der 

Mylar-Streifen wird über den Zement gedrückt, 

wenn der Patient die Zähne okkludiert; 6 Die 

Füllung wird ausgearbeitet und fertig gestellt; 

7 Fertige Füllung: die konservativste und äs-

thetisch anspruchsvollste Möglichkeit zur Fül-

lung einer anfänglichen Kavität der Klasse II; 

8 Durch eine Schicht Schutzlack können pro-

ximale Oberflächendefekte der Glasionomer-

füllung reduziert werden; 9 Tunnelfüllung 14 

Monate nach dem Einbringen

Die Bilder wurden erstmals im ADA News Bul-

letin, Nr. 358, 2007, veröffentlicht und werden 

mit Genehmigung der Australian Dental Asso-

ciation Inc angezeigt.

1 Zervikale Läsion; 2 Nach der Vorbereitung des Zahns wird die Grun-

dierung aufgetragen; 3 Der Bereich wird gewaschen und getrocknet;  

4 Die Füllung wird geformt, und es wird gegebenenfalls eine transparen-

te Matrize eingebracht; 5 Die Füllung wird 20 Sekunden lang mit Licht 

ausgehärtet; 6 Die Füllung wird unter Wasserspray mit einem sehr dün-

nen Diamantfräser, einem Silikonpolierer und Polierstreifen fertig gestellt;  

7 Nach dem Polieren wird die Beschichtung aufgetragen, um den Glasio-

nomerzement während der ersten 24 Stunden zu schützen; 8 Die Füllung 

ist fertig

Tunnelfüllungen

Wenn Sie die strukturelle Integrität 
des Umgebungsrands beibehalten, 
wird der Seitenzahn hierdurch ge-
stärkt. Verwenden Sie unter diesem 
Aspekt eine Technik zur Vorbereitung 
einer Tunnelfüllung, um proximale Ka-
ries zu entfernen und Zugang zu pro-
ximalen Läsionen zu erhalten, ohne 
den Rand zu beschädigen.
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Verwenden Sie Fuji IX GP als eigenständiges Füllungsma-
terial oder zusammen mit einem Komposit im Rahmen 
einer Laminierungstechnik. Durch die schnelle Verarbei-
tungszeit und die hohe Fluoridfreisetzung ist das Material 
besonders für Füllungen bei Kindern geeignet.

Pädiatrische proximale Füllungen 

1 Kavitätsvorbereitung bei distaler Läsion 84; 2 Der Conditioner wird 10 

Sekunden lang aufgetragen, der Bereich wird gewaschen und vorsichtig 

getrocknet; 3 Fuji IX GP EXTRA der Farbe B1 wird als Basis eingebracht; 

4 G-Bond wird 10 Sekunden lang am behandelten Schmelz und an der 

Glasionomerzementbasis appliziert; 5 G-Bond wird 10 Sekunden lang 

stark verblasen und mit Licht ausgehärtet; 6 Das Komposit für den Sei-

tenzahnbereich GRADIA DIRECT der Farbe A1 wird eingebracht und mit 

Licht ausgehärtet; 7 Die Füllung wird mit dünnen Diamantfräsern fertig 

gestellt; 8 Die Füllung ist fertig

Sie können Glasionomere zur Füllung initialer okklusaler 
Läsionen mit begrenzter okklusaler Belastung schnell mit 
minimal- invasiven Techniken verwenden.

Die EQUIA-Kombination (Fuji IX GP EXTRA und G-Coat 
PLUS) stellt für den Zahn eine widerstandsfähige Haftung 
und einen sicheren Schutz dar, wodurch Ihre bleibenden 
Füllungen stärker und abriebfester werden.

Kleine okklusale Füllungen bei 
bleibenden Zähnen 

1 Okklusale Karies; 2 Der Conditioner wird 10 Sekunden lang aufgetra-

gen; 3 Fuji IX GP EXTRA wird appliziert; 4 Die okklusale Anatomie wird 

konturiert; 5 G-Coat PLUS wird aufgetragen und mit Licht ausgehärtet;  

6 Die Füllung ist fertig
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Welches Füllungsmaterial

Verwenden Sie einen stopfbaren Glasionomerzement und 
ein Kompositfüllungsmaterial mit einer Laminierungstech-
nik, wenn Sie höhere okklusale Belastungen berücksichti-
gen oder Füllungen in stark säurehaltigen Mundräumen 
einbringen müssen. In Fällen, in denen größere Kavitäten 
bestehen oder diese stärkeren okklusalen Belastungen 
ausgesetzt sind, können Sie externe Füllungsmaterialien, 
wie Gradia Direct Posterior, über einer Basis Fuji IX GP 
oder Fuji II LC einbringen. Auch wenn direkte Komposit-
kunstharze häufig als externes Material verwendet wer-
den, sind andere Arten indirekter Füllungen denkbar. 

Überfüllen Sie die Kavität zur Durchführung des Cutback-
Sandwich-Verfahrens mit Glasionomer, und passen Sie 
dieses dann an die für die Kompositlaminierung ge-
wünschte Form und Größe des Kavitätsumrisses an. Zur 
Verbesserung dieser Kombination hat es sich bewährt, 

Sandwich-Verfahren 

G-Bond als Haftmittel zwischen dem Glasionomer und 
dem Komposit zu verwenden, wodurch die Laminierung 
sowohl mikromechanisch als auch chemisch mit der Ze-
mentbasis verbunden wird.

1 Element vor der Vorbereitung; 2 Die Vorbereitung ist fertig; 3 Cavi-

ty Conditioner wird 10 Sekunden lang aufgetragen; 4 Fuji IX GP FAST 

wird eingebracht; 5 Die Fuji IX GP FAST-Basisfüllung ist fertig; 6 Nur der 

Schmelz wird geätzt; 7 G-BondD wird aufgetragen; 8 Der Haftvermittler 

wird mit Licht ausgehärtet; 9 Das Komposit wird eingebracht und mit Licht 

ausgehärtet; 10 Die Kompositfüllung ist fertig; 11 G-Coat PLUS wird auf-

getragen; 12 Die Sandwich-Füllung ist fertig
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Wenn vorhandene proximale Füllungen aufgrund fort-
währender Kariesaktivität nicht erfolgreich sind, kann es 
schwierig sein, eine farblich passende Füllung zu finden, 
die eine widerstandsfähige Versiegelung bereitstellt, den 
Zahn schützt und einem säurehaltigen Mundraum stand-
hält und zugleich ein gutes Preis-Leistungs-Verhältnis 
liefert und gut aussieht. Verwenden Sie in diesen Situa-
tionen ein geschlossenes Sandwich-Verfahren mit Fuji IX 
GP. Versiegeln und schützen Sie zunächst den Zahn, und 
laminieren Sie dann alle freiliegenden externen Oberflä-
chen mit Komposit (wie Gradia Direct Posterior).

Ersetzen vorhandener Füllungen 

1 Eine Amalgamfüllung in Zahn 24 weist erneute Karies auf und muss aus-

getauscht werden; 2 Dentin wird mit 10 % Polyacrylsäure gereinigt, und 

Schmelz wird mit 37 % Phosphorsäuregel geätzt; 3 Fuji IX GP EXTRA wird 

zur Bildung einer Basis in die Kavität eingebracht; 4 G-Bond wird auf den 

geätzten Schmelz und auf die Fuji IX GP EXTRA-Basis aufgetragen. Die 

Füllung wird 10 Sekunden lang mit Licht ausgehärtet; 5 Ein fließfähiges 

Komposit wird auf den Zahnfleischrand aufgebracht und polymerisiert; 

6 Gradia Direct Posterior (A2) wird in Schichten aufgebracht, um Schrump-

fungsspannungen zu reduzieren; 7 Eine letzte Schicht Gradia Direct Pos-

terior Natural Translucent wird aufgebracht und mit Licht ausgehärtet;  

8 Die Füllung ist nach Ausarbeiten und Polieren fertig.
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Welches Füllungsmaterial

Glasionomere sind ein perfektes Übergangsfüllungs-
material, wenn beschädigte Höcker in Notfällen um-
gehend behandelt werden müssen. Nach Erstellung 
der Übergangsfüllung kann Ihr Patient einen Termin 
für einen späteren prothetischen Ersatz vereinbaren. 

Übergangsfüllungen und  
Stumpfaufbau

1 Patientendarstellung zu Beginn; 2 Amalgam und beschädigter palati-

naler Höcker wurden entfernt; 3 Die Matrize wird eingesetzt; 4 Fuji IX GP 

EXTRA wird eingebracht; 5 Die Fuji IX GP EXTRA-Übergangsfüllung ist 

fertig; 6 Kronenvorbereitung nach vier Wochen; 7 Okklusale Ansicht der 

eingesetzten Krone; 8 Frontansicht der eingesetzten Krone.
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GC EUROPE N.V. 
Head Office
Interleuvenlaan 33
B – 3001 Leuven
Tel. +32.16.74.10.00
Fax. +32.16.40.48.32
info@gceurope.com
www.gceurope.com

GC GERMANY GmbH
Paul-Gerhardt-Allee 50
D -  81245 München 
Tel. +49.89.89.66.74.0
Fax. +49.89.89.66.74.29
info@germany.gceurope.com
www.germany.gceurope.com

GC AUSTRIA GmbH
Tallak 124
A - 8103 Rein bei Graz 
Tel. +43.3124.54020
Fax. +43.3124.54020.40
info@austria.gceurope.com
www.austria.gceurope.com

GC EUROPE N.V. 
Swiss Office
Wilerstrasse 3
CH - 9545  Wängi
Tel. +41.52.366.46.46
Fax. +41.52.366.46.26
info@switzerland.gceurope.com
www.switzerland.gceurope.com

Leitfaden zur Materialauswahl

ART DES 
FÜLLUNGSMATERIALS

Indikationen zu 
Füllungsmaterialien

Füllungen der Klassen I + II, 
Milchzähne

Semi-permanente Füllungen 
der Klasse I + II in 
bleibenden (Prä-)Molaren

Füllungen der Klasse III

Füllungen der Klasse V, Wurzel-
karies, zervikale Defekte

Unterfüllung unter Amalgam- 
oder Kompositfüllungen

Basis unter Inlays und Onlays 
aus Amalgam, Kompositma-
terial oder Porzellan

Stumpfaufbauten

MERKMALE

Grundierung

Röntgensichtbarkeit

Hohe Fluoridfreisetzung

Ästhetische Eigenschaften

Physische Eigenschaften

Verarbeitungszeit:      P/F

Kapseln

Abbindezeit                P/F

Kapseln

Verfügbare Farben

Bereitstellungsform

Alle Zeiten sind ab dem Anmischen gemessen. 
Testbedingungen: Temperatur (23+/-1ºC) Relative Luftfeuchtigkeit (50+/-10%) 
ISO 9917: 1991 (E) (Dentale wasserbasierte Zemente) 
* nur für Fuji II-Kapseln  ** nur für Fuji IX GP Fast Literaturhinweise unter: www.gceurope.com

Herkömmlicher 
Glasionomerzement

Kunststoffverstärktrs 
Glasionomerzement

Stopfbarer 
Glasionomerzement

Stopfbarer 
Glasionomerzement

GC Fuji VIII GC Fuji II LC
Improved

GC Fuji IX GP und
GC Fuji IX GP FAST

GC Fuji IX GP EXTRA/ 
GC EQUIA

Ja

Ja

Ja

Gut Hervorragend HervorragendNormal

Hervorragend HervorragendGutGut

1'30" 3'45'' Pulver/Flüssigkeit 2'00'' Fuji IX GP P/F

2'00'' Fuji IX GP Kapseln 1'15'' Kapseln

1'15'' Fuji IX GP FAST

4'15'' Fuji IX GP P/F

4'30'' Fuji IX GP Kapseln 2'00'' Kapseln

3'00'' Fuji IX GP FAST

3'15'' Kapseln

20'' Lichthärtung

1'30" 

3'30"

3'45"

A2, A3, A3.5, B2, B3, 
C4

A1, A2, A3, A3.5, A4,
B2, B3, B4, C2, C4, D2

A1**, A2, A3, A3.5, B2,
B3, C4

A1**, A2, A3, A3.5, B2,
B3, C4

Kapseln
50 Kapseln, sortiert oder 
separat (min. Anmischvolu-
men pro Kapsel: 0,10 ml)
Pulver-Flüssigkeit:
1-1-Packung: 15 g Pulver, 8 
ml Flüssigkeit, Zubehör 
Nachfüllpackung: Flasche mit 
15 g Pulver, Flasche mit 8 ml

Kapseln
50 Kapseln, sortiert oder 
separat (min. Anmischvolu-
men pro Kapsel: 0,10 ml)
Pulver-Flüssigkeit:
3-2-Packung: 3 x 15 g Pulver 
(A2, A3, B3), 2 x 6,8 ml 
Flüssigkeit, Zubehör
Nachfüllpackung:  Flasche mit 
15 g Pulver, Flasche mit 6,8 
ml Flüssigkeit 

GC Fuji IX GP und
GC Fuji IX GP Fast
Kapseln
50 Kapseln (min. Anmisch- 
volumen pro Kapsel: 0,12 ml)
GC Fuji IX GP
Pulver-Flüssigkeit:
1-1-Packung: 15 g Pulver, 6,4 ml 
Flüssigkeit, Zubehör - Nachfüll- 
packung: Flasche mit 15 g Pulver, 
Flasche mit 6,4 ml Flüssigkeit

Kapseln
50Kapseln (min. 
Anmischvolumne pro Kasel: 
0,12ml)

Ja

Ja

Ja

Ja

Ja

Ja

Ja

Ja

Ja


